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ИНФОРМАЦИЯ

об итогах 22-го заседания Тюменской областной Думы пятого созыва, состоявшегося 13 февраля 2014 года

Двадцать второе заседание областной Думы пятого созыва состоялось 13 февраля 2014 года в г. Тюмени. На заседании присутствовали 46 депутатов. 
В заседании приняли участие: Вице-губернатор области Сарычев С.М., член Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации – представитель от исполнительного органа государственной власти Тюменской области Киричук С.М., главный федеральный инспектор в Тюменской области Руцинский А.И., начальник управления представительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Тюменской области Сафонов А.Н., уполномоченный представитель Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в Тюменской областной Думе Чистова Л.А., Уполномоченный по правам человека в Тюменской области Миневцев С.В., Уполномоченный по защите прав предпринимателей в Тюменской области Невидайло Л.К. 
Принято 66 постановлений, 9 законов Тюменской области, из них: 5 законопроектов внесено Губернатором области; 3 законопроекта – депутатами областной Думы, в том числе: 1 – В.И. Ульяновым, В.В. Сысоевым, 1 – В.А. Столяровым, 1 - И.В. Лосевой; 1 законопроект – комитетом областной Думы по социальной политике.
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Всего к 13 февраля 2014 года областной Думой пятого созыва принято и Губернатором области подписано 227 законов, из них базовых – 32.
За период с 1994 года областной Думой принято 1834 закона, из них базовых – 484 (без учета законов области, принятых на 22-м заседании областной Думы пятого созыва). 
ХАРАКТЕРИСТИКА ПРИНЯТЫХ ЗАКОНОВ 

Базовые законопроекты, принятые во втором чтении

Проект закона «О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области» (постановление № 1732) внесен депутатской фракцией «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Тюменской областной Думы, разработан в целях установления дополнительных гарантий обеспечения учета интересов населения при осуществлении законодательного регулирования общественных отношений и необходимости регулирования отношений, связанных с реализацией в Тюменской областной Думе права гражданской законодательной инициативы.

Законопроектом установлен порядок реализации гражданской законодательной инициативы в Тюменской областной Думе.
После принятия законопроекта в первом чтении к нему поступили поправки. В частности, согласно одной из поправок предложения о принятии закона должны будут вноситься от имени не менее трех тысяч жителей Тюменской области. Законопроектом, принятом в первом чтении,  предусматривалось не менее пяти тысяч жителей.

Решение о выдвижении гражданской законодательной инициативы будет приниматься инициативной группой жителей Тюменской области в количестве не менее 20 человек, а не 50, как предусматривалось в законопроекте, принятом в первом чтении.
Законы о внесении изменений в действующие законы, 
принятые окончательно 

Закон «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об областном бюджете на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (принят в первом чтении, постановление № 1716, принят окончательно, постановление № 1717) внесен Губернатором области в целях реализации Федерального Закона  «Об образовании в Российской Федерации» и предусматривает средства для наделения органов местного самоуправления государственным полномочием, входящим в компетенцию органов государственной власти Тюменской области, по финансовому обеспечению получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях,  дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам.

Наряду с обеспечением равного доступа негосударственных образовательных организаций к финансированию за счет бюджетных средств внесенные изменения позволят органам местного самоуправления более комплексно использовать все предоставленные действующим законодательством возможности по удовлетворению запроса населения на получение соответствующих образовательных услуг (включая действующие на территории области православные гимназии, негосударственные школы, частные детские сады).
Закон «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О предоставлении налоговых льгот на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов отдельным категориям налогоплательщиков» (принят в первом чтении, постановление № 1718, принят окончательно, постановление № 1719) внесен Губернатором области. 

Исключено содержащееся в Законе Тюменской области «О предоставлении налоговых льгот на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов отдельным категориям налогоплательщиков» дополнительное условие предоставления налоговых льгот в отношении льготной категории налогоплательщиков - держателей инвестиционных проектов Тюменской области.
В результате исключения дополнительного условия предоставления налоговых льгот в виде необходимости осуществления вложения инвестиций в инвестиционные проекты держатели инвестиционных проектов Тюменской области смогут воспользоваться налоговыми льготами на этапе запуска производства в течение срока действия инвестиционного соглашения.
Закон «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» (постановление № 1721) внесен депутатами областной Думы В.И. Ульяновым, В.В. Сысоевым.
В Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» внесены изменения, уточняющие порядок принятия решения о вынесении на общественное обсуждение законопроекта и порядок направления предложений к проектам законов Тюменской области, вынесенным на общественное обсуждение.
Закон «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» (принят в первом чтении, постановление № 1722, принят окончательно, постановление № 1723) внесен Губернатором области.

Органы местного самоуправления наделены государственным  полномочием по финансовому обеспечению получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам.
Закон «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области» (постановление № 1725) внесен комитетом Тюменской областной Думы по социальной политике в связи необходимостью приведения Закона Тюменской области «О дополнительных мерах по защите нравственности и здоровья детей в Тюменской области» в соответствие с нормами федерального законодательства.

Из областного Закона исключены положения, устанавливающие нормативы распространения в Тюменской области продукции, не рекомендуемой ребенку для использования до достижения им возраста 18 лет.
Закон «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О контроле за распространением и демонстрацией эротической продукции в Тюменской области» (принят в первом чтении, постановление № 1726, принят окончательно, постановление № 1727) внесен депутатом областной Думы В.А. Столяровым.

Исключены неиспользуемые в Законе понятия (владелец эротической продукции; специальное помещение).

Исключены отдельные полномочия экспертной комиссии по оценке эротического характера распространяемой и демонстрируемой продукции (доведение до сведения органов местного самоуправления, правоохранительных органов списков продукции эротического и порнографического содержания; осуществление классификации предметов на эротические, неэротические и порнографические, а также разработка конкретных методик по проведению соответствующих исследований), которые в настоящее время не реализуются. 

Исключено из Закона положение о необходимости наличия в составе экспертной комиссии специалистов в области искусствоведения в количестве не менее одной трети от числа членов экспертной комиссии, что связано с отсутствием необходимости исследования представляемых материалов с искусствоведческой точки зрения. Одновременно предлагается включить в состав комиссии специалистов, обладающих знаниями в области педиатрии для осуществления  возможности установления возраста несовершеннолетних, отображенных  на видео- или фотоматериалах, которые могут направляться в экспертную комиссию для исследования. 

Закон «О внесении изменения в статью 26 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» (принят в первом чтении, постановление № 1728, принят окончательно, постановление № 1729) внесен Губернатором области.

Расширен перечень категорий граждан, внесших значительный вклад в развитие физической культуры и спорта - в пункте 3 части 2 статьи 26 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» слова «чемпионам СССР» заменены словами «чемпионам и призерам СССР». Мера социальной поддержки в форме выплаты пожизненной надбавки к пенсии будет предоставляться чемпионам и призерам СССР и Российской Федерации по олимпийским видам спорта.
Закон «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О предупреждении и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера» (принят в первом чтении, постановление № 1730, принят окончательно, постановление № 1731) внесен депутатом областной Думы И.В. Лосевой.

В соответствии с изменениями федерального законодательства внесено изменение в Закон Тюменской области «О предупреждении и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера», которым уточняется, что в рамках полномочия органов исполнительной власти Тюменской области по предупреждению   чрезвычайных ситуаций  межмуниципального и регионального  характера, стихийных бедствий, эпидемий и ликвидации их последствий осуществляются мероприятия по  спасению жизни и сохранению здоровья людей при чрезвычайных ситуациях.
Закон «О внесении изменения в статью 5 Закона Тюменской области «О добыче охотничьих ресурсов в Тюменской области» (принят в первом чтении, постановление № 1779, принят окончательно, постановление № 1780) внесен Губернатором области. Изменена дата начала приема заявок на участие в распределении разрешений на добычу охотничьих ресурсов в общедоступных охотничьих угодьях Тюменской области с 1 марта на 15 мая.

Проекты законов о внесении изменений в действующие законы, 
принятые в первом чтении

Проект закона «О внесении изменений в Устав Тюменской области» (постановление № 1720) внесен депутатами Тюменской областной Думы В.В. Сысоевым, М.В.  Селюковым, А.В. Крупиным, В.И. Ульяновым, Т.Н. Казанцевой, С.М. Медведевым, С.В. Ефимовым, Г.А. Трубиным, Е.М. Макаренко, В.С. Чертищевым, И.В. Лосевой, Ф.Г. Сайфитдиновым, В.Ю. Пискайкиным.

Законопроектом предлагается закрепить в Уставе Тюменской области право законодательной инициативы граждан Российской Федерации, проживающих в Тюменской области и обладающих активным избирательным правом.

Кроме того, в связи с вступлением в силу Федерального закона от 22.10.2013 № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений» предлагается дополнить перечень полномочий Правительства Тюменской области пунктом, устанавливающим, что Правительство осуществляет в пределах своих полномочий меры по обеспечению государственных гарантий равенства прав, свобод и законных интересов человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств; предотвращению ограничения прав и дискриминации по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности; сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих в Тюменской области, их языков и культуры, защите прав национальных меньшинств; социальной и культурной адаптации мигрантов; профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов и обеспечению межнационального и межконфессионального согласия.

Также предлагается внести изменения в Устав Тюменской области, устанавливающие, что Правительство Тюменской области не только учреждает печатные средства массовой информации для обнародования (официального опубликования) официальной информации, но и сетевые издания.
Проект закона «О внесении изменения в статью 34 Закона Тюменской области «О порядке подготовки, принятия и действия нормативных правовых и правовых актов Тюменской области» (постановление № 1724) внесен Губернатором области.

Устанавливается, что нормативные правовые акты Губернатора области и Правительства Тюменской области вступают в силу со дня их официального опубликования, если в тексте акта не предусмотрен иной порядок вступления в силу. Уточняется, что порядок вступления в силу правовых актов Губернатора области, Правительства  Тюменской области, а также нормативных правовых и правовых актов исполнительных органов государственной власти Тюменской области определяется Правительством Тюменской области.
Проект закона «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «О государственной гражданской службе Тюменской области» (постановление № 1733) внесен комитетом областной Думы по государственному строительству и местному самоуправлению.

Законопроект направлен на выполнение рекомендаций Указа Президента Российской Федерации от 15.11.2013 № 848 и устанавливает квалификационные требования к стажу государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу работы по специальности для замещения ведущих должностей государственной гражданской службы Тюменской области для лиц, имеющих дипломы специалиста или магистра с отличием.
Проект закона «О внесении изменений в статью 8 Закона Тюменской области «О деятельности религиозных объединений в Тюменской области» (постановление № 1734) внесен комитетом областной Думы по государственному строительству и местному самоуправлению.

Законопроектом предлагается исключить нормы, запрещающие размещение казино, игровых автоматов, а также продажу спиртных напитков менее чем в 25 метрах от культовых зданий и сооружений, иных мест и объектов, специально предназначенных для богослужений, молитвенных и религиозных собраний, религиозного почитания (паломничества). Внесение изменений обусловлено необходимостью приведения норм областного Закона в соответствие с федеральным законодательством, а также в целях обеспечения согласованности норм областного законодательства.
Проект закона «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области» (постановление № 1735) внесен депутатами Тюменской областной Думы Г.С. Корепановым, Ф.Г. Сайфитдиновым, В.С. Чертищевым, А.В. Крупиным, В.Ю. Пискайкиным.

Проект закона разработан в целях приведения Закона Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области» в соответствие с Федеральным законом от 22.10.2013 № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений».

Предлагаемыми изменениями предусматривается установление дополнительных полномочий для исполнительных органов государственной власти Тюменской области по обеспечению государственных гарантий соблюдения, реализации и защиты равенства прав, свобод и законных интересов граждан независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии, гармонизации национальных и межнациональных (межэтнических) отношений, сохранения и развития этнокультурного многообразия народов, социальной и культурной адаптации и интеграции мигрантов в области.

Проект закона «О внесении изменений в Кодекс Тюменской области об административной ответственности» (постановление № 1736) внесен депутатами Тюменской областной Думы А.В. Артюховым, А.В. Крупиным, B.C. Чертищевым, В.Ю. Пискайкиным, С.М. Медведевым, С.В. Ефимовым, Ф.Г. Сайфитдиновым.

Законопроектом предлагается установить административную ответственность за воспрепятствование законной деятельности Уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области, за вмешательство в деятельность Уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области с целью повлиять на его решения, а также неисполнение должностными лицами законных требований Уполномоченного по правам ребенка в Тюменской области.

В настоящее время Кодексом Тюменской области об административной ответственности установлена ответственность за воспрепятствование законной деятельности Уполномоченного по правам человека в Тюменской области и за воспрепятствование законной деятельности Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области.

РАССМОТРЕНИЕ ПРОЕКТОВ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ЗАКОНОВ, ОБРАЩЕНИЙ
Рассмотрение законодательных инициатив 

Тюменской областной Думы
О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона  «О внесении изменения в статью 3 Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую» (постановление № 1739). Дума внесла в качестве законодательной инициативы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации указанный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается дополнить перечень оснований для принятия решения об отказе в рассмотрении ходатайства о переводе земель или земельных участков в составе таких земель из одной категории в другую отсутствием в нем сведений, обязательных для включения в ходатайство в соответствии с ч. 3 ст. 2 Федерального закона «О переводе земель или земельных участков из одной категории в другую».

Официальными представителями Тюменской областной Думы при рассмотрении указанного законопроекта в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации назначены Ю.М. Конев - председатель комитета Тюменской областной Думы по аграрным вопросам и земельным отношениям и Э.А. Валеев - депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.
Рассмотрение иных проектов федеральных законов, обращений
О проекте федерального закона № 407473-6 «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации (в части долгосрочного бюджетного планирования) и признании утратившими силу отдельных положений Федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части регулирования бюджетного процесса и приведении в соответствие с бюджетным законодательством Российской Федерации отдельных законодательных актов Российской Федерации» (постановление № 1749). Дума поддержала указанный проект федерального закона, внесенный в Государственную Думу ФС РФ Правительством Российской Федерации.

Законопроект регулирует порядок разработки и утверждения долгосрочной бюджетной стратегии, а также порядок разработки долгосрочного прогноза социально-экономического развития.
В частности, законопроектом устанавливается, что:
-    долгосрочное бюджетное планирование в субъекте Российской Федерации осуществляется путем формирования бюджетной стратегии субъекта РФ;
- бюджетная стратегия субъекта Российской Федерации разрабатывается каждые шесть лет на двенадцать и более лет на основе долгосрочного прогноза социально-экономического развития субъекта Российской Федерации;

-    порядок разработки и утверждения, период действия, а также требования к составу и содержанию бюджетной стратегии субъекта Российской Федерации устанавливаются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации;
-   в целях формирования бюджетной стратегии субъекта Российской Федерации разрабатывается долгосрочный прогноз социально-экономического развития субъекта Российской Федерации в порядке, установленном высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации;
-    составление проекта бюджета субъекта Российской Федерации основывается на проекте бюджетной стратегии субъекта РФ;
-    проект бюджетной стратегии субъекта Российской Федерации представляется в законодательный (представительный) орган власти одновременно с проектом закона о бюджете;
-  бюджетная стратегия субъекта Российской Федерации утверждается высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации в срок, не превышающий двух месяцев со дня официального опубликования закона о бюджете.
Положения законопроекта в части разработки и утверждения бюджетной стратегии субъекта Российской Федерации предлагается применять с 1 января 2015 года.
О проекте федерального закона № 421545-6 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты  Российской Федерации в части совершенствования государственного земельного надзора» (постановление № 1750). Дума поддержала указанный проект федерального закона, внесенный в Государственную Думу ФС РФ Правительством Российской Федерации.

Законопроектом вносятся изменения в Земельный кодекс Российской Федерации и в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». В частности, определяются понятие государственного земельного надзора и права должностных лиц, уполномоченных на его осуществление, уточняется содержание процедуры систематического наблюдения за исполнением требований земельного законодательства.
Кроме того, проект закона предусматривает упразднение производственного земельного контроля и установление возможности актами Правительства Российской Федерации определять порядок взаимодействия органов, осуществляющих муниципальный земельный контроль, с органами государственного земельного надзора; вводит новое основание проведения внеплановой проверки в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей в рамках государственного земельного надзора – выявление по результатам проведения административного обследования земельных участков признаков нарушения имущественных прав Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, муниципальных образований, граждан и организаций.
Об обращении Законодательного Собрания Красноярского края к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации С.Е. Нарышкину по вопросу предоставления государственной поддержки на проведение капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах (постановление № 1751). Дума поддержала указанное обращение Законодательного Собрания Красноярского края.

Учитывая необходимость выполнения поручений Президента Российской Федерации, направленных на улучшение жилищных условий граждан и дальнейшее повышение доступности жилья и качества жилищно-коммунальных услуг, в целях успешного формирования и развития региональных систем капитального ремонта многоквартирных домов в сложившихся условиях Законодательное Собрание Красноярского края просит Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации решить вопрос о предоставлении государственной поддержки из федерального бюджета на обеспечение проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, в которых требовалось его проведение на дату приватизации первого жилого помещения, но ремонт в которых не был произведен.
ИНФОРМАЦИИ О РЕАЛИЗАЦИИ 

ЗАКОНОВ ОБЛАСТИ, ПОСТАНОВЛЕНИЙ ОБЛАСТНОЙ ДУМЫ

И ОБЛАСТНЫХ ЦЕЛЕВЫХ ПРОГРАММ
Об информации Правительства Тюменской области о реализации Закона Тюменской области «О государственной политике в сфере культуры и искусства  в Тюменской области» (постановление № 1741). Дума приняла к сведению указанную информацию и рекомендовала Правительству Тюменской области продолжить работу по реализации Закона Тюменской области «О государственной политике в сфере культуры и искусства  в Тюменской области», уделив особое внимание  вопросу оплаты и стимулирования труда работников государственных учреждений Тюменской области в сфере культуры и искусства.
В Тюменской области услуги населению оказывают 1 245 учреждений культуры. В структуре организаций 41,1% составляют библиотеки, 53,6% - учреждения клубного типа, 1,6% - музеи, 3,0% - учреждения дополнительного образования детей, 0,7% - иные учреждения.
Реализация мероприятий в сфере культурной политики в 2013 году осуществлялась в рамках долгосрочной целевой программы «Основные направления развития культуры Тюменской области» на 2013 - 2015 годы.
В 2012 году из областного бюджета было выделено почти 90 млн. рублей на приобретение 6 модульных конструкций, которые размещены в не имеющих стационарных объектов культуры сельских населенных пунктах с численностью жителей до 1000 человек. В 2013 году выделено 150 млн, рублей на приобретение 10 модулей, которые будут введены в эксплуатацию в текущем году.
Более 2,6 млн. рублей в 2013 году было выделено из областного бюджета на создание новых постановок театрам «Ангажемент», «Мимикрия», Тобольскому драматическому театру им, П. Ершова, на адресную поддержку творческого персонала за достижения в театральном искусстве.
В Тюменской области осуществляются меры по поддержке государственных библиотек и по организации библиотечного обслуживания населения.
В 2013 году на проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек Тюменской области к сети «Интернет» и развитие системы библиотечного дела из федерального бюджета выделено 534 тыс. рублей. К сети «Интернет» было подключено 49 сельских библиотек. По итогам 2013 года количество подключенных к сети «Интернет» библиотек, включая филиалы, составляет 64,6 %.

С целью приведения в нормативное состояние библиотечного фонда Тюменской области из областного и федерального бюджетов выделяются средства на централизованное комплектование муниципальных и государственных библиотек. С 2009 года библиотечный фонд области пополнился почти на 1,5 млн. новых учетных единиц.
В 2013 году общее число посещений  музеев  Тюменской области составило 563.8 тыс. человек (2012 год - 515,5), в том числе государственных музеев - 334,5 тыс. человек (2012 год - 286.91), муниципальных музеев - 229,3 тыс. человек (2012 год-228,6).
Количество новых выставок в 2013 году составило 114 единиц (2012 год - 109), в том числе в государственных музеях - 89 единиц (2012 год - 86), в муниципальных музеях - 25 единиц (2012 год - 23).

В 2013 году из областного бюджета на поддержку традиционных промыслов и ремесел Тюменской области было предусмотрено 4 164 000 рублей, из них 3 510 000 рублей - на пополнение коллекции «Галерея тюменского ковра». Общая сумма выделенного финансирования с 2009 года на создание коллекции составляет более 10 млн. рублей,
По итогам 2013 года средняя заработная плата работников учреждений культуры (за счет всех источников финансирования) увеличилась в сравнении с показателем 2012 года на 27% и составила 19 507 рублей, что соответствует 62% от уровня прогнозируемой на 2013 год средней заработной платы в Тюменской области. Заработная плата работников муниципальных учреждений культуры увеличилась на 32% по отношению к показателю 2012 года и составила 18 071 рубль. В областных учреждениях культуры среднемесячная заработная плата возросла на 18% и составила 25 301 рубль.
Об информации Правительства Тюменской области о реализации региональной программы «Развитие движения студенческих отрядов в Тюменской области» на 2011 - 2013 годы (постановление № 1742). Дума приняла к сведению указанную информацию. 

На реализацию программных мероприятий было направлено: в 2011 году – 629 тыс. рублей; в 2012 году - 667 тыс. рублей; в 2013 году - 542 тыс. рублей.
В 2013 году были сформированы студенческие отряды по следующим направлениям: строительные, сельскохозяйственные, сервисные, педагогические, транспортные, медицинские и отряды проводников.
В течение 2013 года услугами по профессиональной ориентации, выбору профессии, получению профессионального образования было охвачено более 35 тыс. человек, в том числе в ходе проведения мероприятий, организованных специалистами, оказывающими услуги по профессиональной ориентации, - около 15 тыс. человек.

В целях подготовки участников студенческих отрядов Тюменской области к трудовому семестру 2013 года было организовано и проведено обучение около 900 участников студенческих отрядов, в том числе при содействии уполномоченного органа исполнительной власти Тюменской области в сфере образования бесплатное обучение прошли 88 участников студенческих отрядов по профессиям (2012 год - 64 человека).
В течение 2013 года к выполнению работ на 66 предприятиях области и других регионов были привлечены 94 студенческих отряда, в составе которых с учетом многоразового охвата работали 5594 человека (в том числе: в педагогических отрядах - 2205 человек, в ремонтно-строительных отрядах - 2289 человек, в сельскохозяйственных отрядах - 236 человек, в сервисных отрядах - 19 человек, в медицинских отрядах - 238 человек, в транспортных отрядах - 193 человека, в отряде проводников - 414 человек.
С учетом многоразового охвата в составе студенческих отрядов работали: в 2011 году - 4012 человек, в 2012 году - 5470 человек, в 2013 году - 2622 человека.

В результате реализации комплекса мероприятий, направленных на привлечение студенческой молодежи к работе в составе студенческого отрядного движения Тюменской области, фактическое значение показателя эффективности реализации Программы «Удельный вес участников трудовых студенческих отрядов» в 2013 году составило 17% (плановое значение - 10%), в 2012 году - 15% (плановое значение - 9%), в 2011 году - 9% (плановое значение - 9%).
Об информации Правительства Тюменской области о реализации Закона Тюменской области «Об организации предоставления государственных услуг в Тюменской области» (постановление № 1743). Дума приняла к сведению указанную информацию и рекомендовала Правительству Тюменской области продолжить реализацию Закона Тюменской области «Об организации предоставления государственных услуг в Тюменской области», уделив особое внимание следующим вопросам:

- упрощение процедуры предоставления государственных и муниципальных услуг в электронном виде;

- обеспечение организации пунктов приема и выдачи универсальных электронных карт в каждом муниципальном образовании Тюменской области;

- продолжение работы по созданию сети многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области согласно схеме размещения многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг в Тюменской области;

- проведение исследований осведомленности получателей  государственных и муниципальных услуг о возможностях получения государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна», а также исследования удовлетворенности граждан качеством и доступностью предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна»;

- осуществление мер, направленных на сокращение сроков с момента подачи заявления на выдачу универсальной электронной карты до момента выдачи универсальной электронной карты;

- осуществление мер, направленных на увеличение доли граждан, использующих механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в общем количестве жителей Тюменской области старше 18 лет;

- проведение мероприятий, направленных на информирование граждан о возможности записи новых приложений к ранее выданным электронным картам и др.

Реализация мероприятий, связанных с предоставлением государственных и муниципальных услуг в электронном виде, а также с организацией выпуска, выдачи и обслуживания универсальных электронных карт, осуществляется в рамках долгосрочной целевой программы «Основные направления развития информатизации в Тюменской области (Электронная Тюменская область)».
По состоянию на 10.10.2014 общее количество опубликованных на едином портале государственных и муниципальных услуг с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия  составляло 165 услуг.
По состоянию на 10.01.2014 в региональный реестр государственных услуг занесено 294 государственные услуги, в региональный реестр муниципальных услуг занесено 993 услуги, эти же услуги включены в федеральный (сводный) реестр государственных и муниципальных услуг.
Об информации Правительства Тюменской области о реализации Закона Тюменской области «О предупреждении и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера» (постановление № 1744). Дума приняла к сведению указанную информацию и рекомендовала Правительству Тюменской области продолжить работу по реализации Закона Тюменской области «О предупреждении и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера», уделив особое внимание следующим вопросам:
- осуществление мероприятий, направленных на создание региональных сегментов общероссийской комплексной системы информирования и оповещения населения в местах массового пребывания людей (ОКСИОН), увеличение числа действующих терминалов;

- создание системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» и обеспечение её эксплуатации;

- организация работы с населением по проведению пропаганды безопасного поведения на водных объектах, в том числе в зимний период; 

- активное взаимодействие с общественными институтами, средствами массовой информации и гражданами по внедрению и развитию культуры безопасности жизнедеятельности населения.

На реализацию Закона Тюменской области «О предупреждении и ликвидации последствий природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера» в рамках долгосрочной целевой программы «Основные направления развития гражданской обороны и защиты населения и территорий Тюменской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» на 2014 год предусмотрены средства в размере 164 052 тыс. рублей, в том числе целевой финансовый резерв в сумме 29 000 тыс. рублей.

Кроме того, по подразделу бюджета «Резервные фонды исполнительных органов власти субъектов Российской Федерации» на 2014 год предусмотрен резерв финансовых средств на мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий межмуниципального и регионального характера в размере 61 384,1 тыс. рублей.
Об информации Правительства Тюменской области о реализации Закона Тюменской области «О пожарной безопасности» (постановление № 1745). Дума приняла к сведению указанную информацию и рекомендовала Правительству Тюменской области продолжить работу по реализации Закона Тюменской области «О пожарной безопасности», уделив особое внимание следующим вопросам:

- внедрение современных технологий в решении вопросов пожарной безопасности и защиты, направленных на сокращение времени реагирования и своевременное оказание помощи населению;

- обучение персонала учреждений здравоохранения и социальной сферы действиям при пожаре и проведению тренировок по эвакуации;

- осуществление мероприятий, направленных на увеличение количества населения, подготовленного в области безопасности жизнедеятельности, в том числе среди учащихся образовательных учреждений.
В 2013 году на реализацию Закона Тюменской области от 28.12.2004 № 316 «О пожарной безопасности» в рамках долгосрочной целевой программы «Основные направления развития гражданской обороны и защиты населения и территорий Тюменской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» на 2013-2015 годы было направлено 272 476,8 тыс. рублей, или 97% от плановых годовых показателей (281 941,4 тыс. рублей).
Об информации Правительства Тюменской области о реализации Закона Тюменской области «О добровольной пожарной охране в Тюменской области» (постановление № 1746). Дума приняла к сведению указанную информацию и рекомендовала Правительству Тюменской области продолжить работу по реализации Закона Тюменской области «О добровольной пожарной охране  в Тюменской области», уделив особое внимание следующим вопросам:

- развитие добровольной пожарной охраны в целях охвата отдаленных населенных пунктов в сельской местности, находящихся вне зон нормативного прибытия подразделений пожарной охраны;
- осуществление мероприятий, направленных на повышение социальной защищенности добровольных пожарных;

- организация работы по привлечению подразделений добровольной пожарной охраны к участию в пожарно-тактических учениях;

- осуществление мер, направленных на повышение качества боеготовности и укрепление материально-технической базы подразделений добровольной пожарной охраны Тюменской области;

- осуществление мероприятий, направленных на распространение добровольными пожарными знаний о мерах пожарной безопасности среди жителей Тюменской области.

В Тюменской области, по состоянию на 31.12.2013, было создано 1335 подразделений добровольной пожарной охраны.
В учебных организациях создана 41 добровольная пожарная дружина численностью 427 человек.

Кроме того, в Управлении Минюста по Тюменской области зарегистрировано 8 общественных объединений пожарной охраны.

В 2013 году в Реестре общественных объединений пожарной охраны было зарегистрировано 286 общественных объединений пожарной охраны (16 общественных объединений включено в реестр в 2013 году), в Реестре добровольных пожарных было зарегистрировано 11091 человек (988 человек было включено в 2013 году).
Об информации Правительства Тюменской области о ходе реализации Закона Тюменской области «О ветеринарии в Тюменской области» (постановление № 1747). Дума приняла к сведению указанную информацию и рекомендовала Правительству Тюменской области уделить особое внимание дальнейшему обеспечению доступности ветеринарных услуг для граждан, ведущих личные подсобные хозяйства, и дополнительным мерам по профилактике распространения лейкоза.

Законом Тюменской области от 06.11.2012 № 84 «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» на реализацию мероприятий ведомственной целевой программы «Основные направления развития ветеринарной службы Тюменской области» предусмотрено 295 354 тыс. рублей. Финансирование Программы в 2013 году составило 285 831,5 тыс. рублей.
О выполнении постановления Тюменской областной Думы от 21.04.2011 № 2847 «О внедрении программ ресурсосбережения и энергоэффективности в агропромышленном комплексе Тюменской области» (постановление № 1748). Дума приняла к сведению информации Правительства Тюменской области, муниципальных районов Тюменской области о выполнении указанного постановления Тюменской областной Думы.

Мероприятия, направленные на ресурсосбережение в агропромышленном комплексе Тюменской области, реализуются в рамках государственной программы Тюменской области «Основные направления развития агропромышленного комплекса Тюменской области» на 2013-2020 годы.
Основным направлением ресурсосбережения является повышение топливной экономичности сельскохозяйственных машин. С целью снижения удельного расхода моторного топлива сельскохозяйственными машинами осуществляется переоснащение парка сельскохозяйственной техники, в частности, приобретение многофункциональных и энергонасыщенных машин.
В 2013 году коэффициент обновления тракторов составил 11,1 %, зерноуборочных комбайнов - 12 %, кормоуборочных комбайнов и самоходных косилок - 13,3 %. Применение в агропромышленном комплексе Тюменской области высокопроизводительных многофункциональных машин нового поколения в 2013 году позволило снизить удельный расход дизельного топлива в среднем по области до 66,2 кг/га, что на 33,8 кг/га ниже, чем при традиционно используемых технологиях. Площадь возделывания зерновых и зернобобовых культур по ресурсосберегающим технологиям в 2013 году составила 636620 га или 91,3%, площадь возделывания картофеля и овощей по интенсивным и индустриальным технологиям - 9905 га или 92%.
К мероприятием в области энергосбережения также относится перевод объектов сельскохозяйственного назначения с жидких видов топлива на природный газ. За последние три года количество газифицированных сушилок увеличилось с 262 ед. до 284 ед. (на 5,2%).
Повышение энергетической эффективности в агропромышленном комплексе происходит за счет замены устаревшей техники и оборудования новой высокоэффективной (многофункциональной и высокопроизводительной)         сельскохозяйственной техникой и оборудованием.
ДРУГИЕ ВОПРОСЫ, РАССМОТРЕННЫЕ ОБЛАСТНОЙ ДУМОЙ

Об информации Уполномоченного по правам человека в Тюменской области о своей деятельности (постановление № 1737). Дума приняла к сведению информацию Уполномоченного по правам человека в Тюменской области о своей деятельности за 2013 год.

В 2013 году в службу Уполномоченного по правам человека поступило 370 обращений, в том числе письменно – 223. Из них коллективных обращений – 9, обращений на личном приёме – 147.
Все граждане, обратившиеся на личном приеме, получили консультации и разъяснения о способе защиты права. По 178 обращениям Уполномоченным самостоятельно и во взаимодействии с компетентными органами приняты меры для восстановления прав заявителей. Из этого количества 45 обращений остаются на контроле, поскольку разрешение поставленных в них вопросов требует времени.
Об отчете  Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области в 2013 году (постановление № 1738). Дума приняла к сведению отчет Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Тюменской области в 2013 году.

Согласно представленным материалам Уполномоченным  выделены  четыре главных направления, которые обеспечивают комплексный подход к решению проблем защиты прав предпринимателей и предупреждению их возникновения: законодательное, аналитическое, информационно-просветительское и оперативное. 

В адрес Уполномоченного поступило 54 обращения.  Большинство обращений – от предпринимателей Тюмени, 2 – из Заводоуковска, по одному из Тобольска, Уватского, Ишимского и Омутинского районов.
О рекомендациях «круглого стола» по теме: «Развитие волонтерского движения в Тюменской области» (постановление № 1740). Дума одобрила рекомендации «круглого стола».

Тюменской областной Думе рекомендовано: предусмотреть в разрабатываемых законодательных нормах и актах законодательное закрепление основных понятий в сфере добровольческой деятельности; продолжить практику проведения мероприятий, направленных на пропаганду активной гражданской позиции и здорового образа жизни, освещение проблем подростково-молодежной среды (дискуссионные площадки, «круглые столы») с привлечением к организации данных мероприятий молодых людей; обратиться к Губернатору Тюменской области с предложением объявить 2014 год Годом добровольца в Тюменской области.

Правительству Тюменской области рекомендовано: продолжить проведение мероприятий по эффективному исполнению Закона Тюменской области "О молодежной политике в Тюменской области"; продолжить информационно-пропагандистскую работу по освещению в прессе мероприятий, направленных на формирование в детской и молодежной среде ценностей здорового образа жизни, социально ответственного поведения, неприятия асоциальных форм поведения, на привлечение детей и молодежи к волонтерскому профилактическому движению; продолжить работу по подготовке специалистов в сфере управления добровольческой деятельностью; рассмотреть возможность проведения исследования по различным аспектам добровольчества и его воздействия на общество и качество жизни населения; содействовать развитию добровольчества в государственных и муниципальных организациях, в том числе в учебных заведениях, и в молодежных организациях.

Также сделаны рекомендации в адрес органов местного самоуправления муниципальных образований Тюменской области, общественной молодежной палаты при Тюменской областной Думе, координационного центра по развитию добровольческого движения Тюменской области, общественных объединений, благотворительных и некоммерческих организаций, образовательных организаций и учреждений, средств массовой информации Тюменской области.
Об учреждении средства массовой информации – сетевого издания «Вестник Тюменской областной Думы» (постановление № 1752). В целях реализации прав граждан на получение объективной, полной и всесторонней информации о деятельности Тюменской областной Думы депутаты учредили средство массовой информации – сетевое издание «Вестник Тюменской областной Думы»,  предназначенное исключительно для официального опубликования областных законов, постановлении и иных нормативных правовых актов, принятых Тюменской областной Думой.

Документ направлен на оптимизацию форм законотворческой деятельности, совершенствование порядка опубликования нормативных правовых актов, приведение его с соответствие с современным уровнем развития информационных технологий.

Принятие постановления позволит создать более эффективную систему распространения правовой информации, обеспечить граждан, должностных лиц и представителей организаций востребованными ими копиями официальных документов, довести правовую информацию до граждан в максимально удобной для них форме, обеспечить высокий уровень информационно-правового обеспечения деятельности Тюменской областной Думы, а также повысить посещаемость портала Тюменской областной Думы в сети Интернет.

Одновременно утверждено Положение о сетевом издании «Вестник Тюменской областной Думы»
Дума утвердила План мероприятий Тюменской областной Думы на 2014 год по реализации Послания Президента Российской Федерации В.В. Путина Федеральному Собранию Российской Федерации 2013 года (постановление № 1753) с учетом замечаний и предложений комитетов и постоянной комиссии областной Думы.
О внесении изменений в План законопроектных работ Тюменской областной Думы на 2014 год (постановление № 1754). План законопроектных работ Тюменской областной Думы на 2014 год дополнен следующими законопроектами: 

1) «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О порядке учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договорам социального найма, и предоставления жилых помещений в Тюменской области». Субъектом права законодательной инициативы определен Губернатор Тюменской области, ответственным за подготовку проекта нормативного правового акта – комитет по экономической политике и природопользованию, ответственным за разработку проекта нормативного правового акта - Правительство Тюменской области, сроки рассмотрения на заседании комитета и областной Думы – I квартал;

2) «О внесении изменения в часть 1 статьи 4.5 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (в части увеличения сроков давности привлечения к административной ответственности за административные правонарушения в области нарушения антимонопольного законодательства)». Субъектом права законодательной инициативы определена Тюменская областная Дума, ответственным за подготовку проекта нормативного правового акта – комитет по экономической политике и природопользованию, ответственным за разработку проекта нормативного правового акта - комитет по экономической политике и природопользованию, сроки рассмотрения на заседании комитета и областной Думы – II квартал;

3) «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации (в части уточнения понятий «перепланировка» и «переустройство жилого помещения», установленных статьей 25 Жилищного кодекса Российской Федерации, а также установления в перечнях документов, представляемых в соответствии со статьями 23 и 26 Жилищного кодекса Российской Федерации, кадастрового паспорта либо технического плана)». Субъектом права законодательной инициативы определена Тюменская областная Дума, ответственным за подготовку проекта нормативного правового акта – комитет по экономической политике и природопользованию, ответственным за разработку проекта нормативного правового акта - комитет по экономической политике и природопользованию, сроки рассмотрения на заседании комитета и областной Думы – IV квартал;

4) «О внесении изменений в статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (в части введения добровольного отказа лица, получившего разрешение на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, от данного разрешения)». Субъектом права законодательной инициативы определена Тюменская областная Дума, ответственным за подготовку проекта нормативного правового акта – комитет по экономической политике и природопользованию, ответственным за разработку проекта нормативного правового акта - комитет по экономической политике и природопользованию, сроки рассмотрения на заседании комитета и областной Думы – IV квартал.
О внесении изменения в постановление Тюменской областной Думы от 25.09.2003 № 1017 «Об Управлении делами Тюменской областной Думы» (постановление № 1755). Внесены изменения в постановление Тюменской областной Думы от 25.09.2003 № 1017 «Об Управлении делами Тюменской областной Думы», связанные с вступлением в силу Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
О внесении изменения в постановление Тюменской областной Думы от 15.12.2011 № 12 «О составе комитетов и постоянной комиссии Тюменской областной Думы пятого созыва» (постановление № 1756). В связи с вступлением в силу постановления областной Думы от 19.12.2013 № 1668 «О досрочном прекращении полномочий депутата Тюменской областной Думы С.А. Коробова» принято решение вывести его из состава комитета областной Думы по экономической политике и природопользованию.

О внесении изменений в План работы Тюменской областной Думы на 2014 год (постановление № 1757). План работы Тюменской областной Думы на 2014 год дополнен рассмотрением на заседаниях областной Думы информации Управления федеральной налоговой службы России по Тюменской области о поступлении налоговых платежей и задолженности по ним. Ответственными за подготовку вопроса определены Артюхов А.В., Горицкий Д.Ю., Романчук В.И., срок исполнения – ежеквартально.

В План включено проведение «круглого стола» по теме: «Диспансеризация населения в Тюменской области», ответственными за подготовку определены Рейн В.А., Столяров В.А., Иванова И.В., срок исполнения – IV квартал (октябрь).
Снято с контроля постановление Тюменской областной Думы «О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проекта федерального закона «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 25.04.2013 № 1120 (постановление № 1758) в связи с отклонением указанного законопроекта Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации при рассмотрении его в первом чтении.
Снято с контроля постановление Тюменской областной Думы «Об обращении Тюменской областной Думы к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву о необходимости внесения изменений в нормативные правовые акты Российской Федерации, регламентирующие поступление средств федерального бюджета в бюджеты субъектов Российской Федерации на исполнение государственных обязательств по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа» от 26.09.2013 № 1382 (постановление № 1759) в связи с отрицательным заключением Правительства Российской Федерации.

КАДРОВЫЕ И ОРГАНИЗАЦИОННЫЕ ВОПРОСЫ
О назначении на должности мировых судей (постановление № 1715). Дума назначила на пятилетний срок полномочий:

- Калинину Елену Александровну - на должность мирового судьи судебного участка № 8 Центрального судебного района города Тюмени;

- Койше Светлану Владимировну - на должность мирового судьи судебного участка № 1 Ялуторовского судебного района Тюменской области.

На трехлетний срок полномочий назначены:

- Савельева Елена Александровна - на должность мирового судьи судебного участка № 3 Центрального судебного района города Тюмени;

- Смирнова Эльза Гумаровна - на должность мирового судьи судебного участка № 1 Исетского судебного района Тюменской области.

Мурадова Наталья Афанасьевна, судья в отставке, привлечена к исполнению обязанностей мирового судьи судебного участка № 2 Заводоуковского судебного района Тюменской области на срок до одного года.

Принято решение о награждении Почетной грамотой Тюменской областной Думы (постановления №№ 1760 - 1778):

- Белова Владимира Владимировича;

- Бронниковой Марии Ивановны;

- Веселова Александра Николаевича;

- Гилина Сергея Вячеславовича;

- Дубасова Кима Кимовича;

- Елифановой Веры Ивановны;

- Жерновникова Бориса Геннадьевича;

- Зольниковой Тамары Александровны;

- Ивановой Ольги Владимировны;
- Мартынчук Марии Ивановны;
- Решетниковой Людмилы Григорьевны;

- Рузеевой Нурчиян Нурмухаметовны;

- Суторминой Валентины Юрьевны;

- Тагирова Камиля Закировича;

- Улитина Аркадия Михайловича;

- Федотовой Татьяны Айфаловны;

- Хакимова Тимура Сафиевича;
- Шевелёвой Людмилы Ивановны;
- Шевелёвой Ольги Анатольевны.
� В таблице используются сокращенные названия: 


- комитет БНФ – комитет областной Думы по бюджету, налогам и финансам; 


- комитет ГСМС – комитет областной Думы по государственному строительству и местному самоуправлению;


- комитет СП – комитет областной Думы по социальной политике;


- комитет ЭПП - комитет областной Думы по экономической политике и природопользованию;


- комитет АВЗО - комитет областной Думы по аграрным вопросам и земельным отношениям.





Васильева Александра Николаевна
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