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ИНФОРМАЦИЯ 
О СОСТОЯНИИ ФЕДЕРАЛЬНОГО И РЕГИОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ПО ВОПРОСУ О ПЕНСИИ ЗА ВЫСЛУГУ ЛЕТ ГОСУДАРСТВЕННЫМ ГРАЖДАНСКИМ СЛУЖАЩИМ И ЛИЦАМ, ЗАМЕЩАВШИМ ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ДОЛЖНОСТИ СУБЪЕКТА РФ
(подготовлена в марте 2010 года информационно-аналитическим управлением Тюменской областной Думы по поручению комитета областной Думы по государственному строительству и местному самоуправлению)

Действующее законодательство Российской Федерации о государственной службе, регламентируя права и обязанности государственных служащих, закрепило право государственных служащих на ряд гарантий. К числу государственных гарантий Федеральный закон “О государственной гражданской службе Российской Федерации” отнес и пенсионное обеспечение.
С 1 января 2002 года федеральным государственным служащим взамен ранее устанавливаемых доплат назначаются пенсии за выслугу лет. Правовые основы пенсионного обеспечения за выслугу лет федеральных государственных служащих закреплены Федеральным законом от 15.12.2001 № 166-ФЗ “О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации”. Пенсия за выслугу лет устанавливается к трудовой пенсии по старости (инвалидности), назначенной в соответствии с Федеральным законом “О трудовых пенсиях в Российской Федерации” от 17.12.2001 № 173-ФЗ, и выплачивается одновременно с ней.

Размеры пенсии за выслугу лет определены статьей 14 Закона № 166-ФЗ и составляют (при наличии стажа государственной службы не менее 15 лет) 45% среднемесячного заработка федерального государственного служащего за вычетом базовой и страховой частей трудовой пенсии по старости (инвалидности), установленной в соответствии с Законом № 173-ФЗ.

Федеральным законом от 22.07.2008 № 156-ФЗ была внесена поправка в Закон № 166-ФЗ, в соответствии с которой при определении размера пенсии за выслугу лет не учитывается размер доли страховой части трудовой пенсии, исчисленной в соответствии с Законом № 173-ФЗ, исходя из расчетного пенсионного капитала, сформированного за счет общей суммы страховых взносов, поступивших за застрахованное лицо в Пенсионный фонд Российской Федерации после назначения пенсии за выслугу лет за период не менее чем 12 полных месяцев работы и (или) иной деятельности, включая суммы ее увеличения в связи с индексацией и дополнительного увеличения в соответствии с пунктом 7 статьи 17 Закона № 173-ФЗ.

За каждый полный год стажа государственной службы сверх 15 лет пенсия за выслугу лет увеличивается на 3% среднемесячного заработка. При этом общая сумма пенсии за выслугу лет и указанных частей пенсии по старости (инвалидности) не может превышать 75% среднемесячного заработка федерального государственного служащего.

Размер пенсии за выслугу лет ограничивается следующей правовой нормой: размер среднемесячного заработка, исходя из которого федеральному государственному служащему исчисляется пенсия за выслугу лет, не может превышать 2,8 должностного оклада (0,8 денежного вознаграждения) по замещавшейся должности федеральной государственной службы либо 2,8 должностного оклада (0,8 денежного вознаграждения), сохраненного по прежней замещавшейся должности федеральной государственной службы в порядке, установленном законодательством Российской Федерации (пункт 2 статьи 21 Закона № 166-ФЗ).

В доступном изучению региональном законодательстве вопрос о пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим урегулирован в основном в рамках отдельного закона о пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности и должности государственной гражданской службы субъекта РФ. 
При определении размера пенсии за выслугу лет все субъекты РФ отталкиваются от наличия определенного стажа государственной гражданской службы и среднемесячного заработка (денежного содержания или вознаграждения) по соответствующей государственной должности субъекта РФ, должности государственной гражданской службы. В этой части большинство региональных законодателей, в том числе и Тюменская областная Дума, воспроизвели нормы, закрепленные на федеральном уровне (См. выше). Однако Закон Тюменской области предусмотрел более строгое ограничение  размера месячного денежного содержания государственного гражданского служащего, исходя из которого исчисляется пенсия за выслугу лет, а именно - не более 1,8 должностного оклада. 
Ряд субъектов РФ предусмотрели несколько иные условия назначения пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим. В частности, законами Московской области и Республики Коми пенсия за выслугу лет устанавливается при наличии 12,5 лет стажа государственной гражданской службы у мужчин и 10 лет указанного стажа у женщин, законом Чеченской Республики - при наличии стажа государственной гражданской службы не менее 15 лет для мужчин и 12 лет для женщин.

В Курганской области размер ежемесячной доплаты (пенсии за выслугу лет) к государственной пенсии лицам, замещавшим государственные должности государственной службы Курганской области, исчисляется (по выбору этих лиц) за любые 12 полных месяцев подряд замещения данных должностей до достижения ими возраста, дающего право на государственную пенсию по старости, либо по государственной должности государственной службы, замещаемой на день прекращения государственной службы, исходя из среднемесячного денежного содержания, установленного по данной государственной должности на день подачи ими заявления об установлении доплаты (пенсии за выслугу лет) к государственной пенсии. Аналогичная норма содержится в Законе Калужской области. В Чукотском автономном округе среднемесячное денежное содержание при назначении доплаты к государственной пенсии определяется по желанию гражданского служащего: за 12 последних месяцев гражданской службы либо за любые 24 месяца подряд в течение последних 10 лет гражданской службы перед назначением доплаты к пенсии перед увольнением с гражданской службы. В Пензенской области размер пенсии за выслугу лет также может исчисляться исходя из среднемесячного заработка за любые 48 полных месяцев подряд работы на государственных должностях Пензенской области и (или) должностях государственной гражданской службы Пензенской области.

Что касается исчисления размера пенсии за выслугу лет, например, в Московской области сумма пенсии за выслугу лет и пенсии по старости (инвалидности) может достигать 80 процентов от оклада денежного содержания, в Курганской области – 85 процентов среднемесячного денежного содержания государственного служащего. В Ленинградской и Еврейской областях общая сумма пенсии за выслугу лет и пенсии по старости не может превышать 75 процентов среднемесячного заработка государственного служащего. При этом, в Ленинградской области размер среднемесячного заработка, исходя из которого исчисляется пенсия за выслугу лет, не может превышать 0,6 денежного содержания (а не должностного оклада, как предусмотрено в большинстве субъектов РФ). В Еврейской области размер среднемесячного заработка, исходя из которого исчисляется ежемесячная доплата (пенсия за выслугу лет), не должен превышать 2,8 оклада денежного содержания по замещаемой ранее должности гражданской службы либо 2,8 оклада денежного содержания, сохраненного по прежней замещаемой должности гражданской службы области. В Чеченской Республике и Ростовской области размер государственной пенсии за выслугу лет определяется исходя из 80 процентов среднемесячного денежного содержания по соответствующей государственной должности, должности государственной службы, которое определяется путем деления суммы полученного за 12 месяцев денежного содержания на 12. Сумма пенсии по старости и государственной пенсии за выслугу лет не должна превышать 75 процентов среднемесячного денежного содержания по соответствующей государственной должности, должности государственной службы.
В Законе Волгоградской области имеется статья, согласно которой в случае реорганизации или ликвидации государственных органов либо сокращения должностей в указанных органах лица, замещающие государственные должности Волгоградской области или должности государственной гражданской службы Волгоградской области, при возникновении у них права на пенсию за выслугу лет имеют также право выбора должности, замещаемой на момент реорганизации или ликвидации государственного органа либо ее сокращения, по которой им будет рассчитываться пенсия за выслугу лет.

Также на региональном уровне имеются разные подходы к определению размера пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим государственные должности субъекта РФ. В частности, в Волгоградской области лицам, замещавшим государственные должности Волгоградской области, пенсия за выслугу лет назначается при условии замещения государственной должности Волгоградской области на постоянной основе не менее одного года и освобождения от должности в связи с прекращением полномочий (в том числе досрочно), за исключением случаев прекращения полномочий в связи с противоправными действиями или отзывом лица, замещающего государственную должность Волгоградской области. 

В Чеченской Республике установлен аналогичный срок стажа – не менее одного года, необходимый для назначения пенсии лицам, замещавшим государственные должности Чеченской Республики.

В Пермском крае лицу, замещавшему государственную должность, при исполнении им на постоянной основе одного полного срока полномочий устанавливается пенсия за выслугу лет в размере 55 процентов его месячного денежного содержания (вознаграждения), за вычетом страховой части трудовой пенсии по старости либо трудовой пенсии по инвалидности. Лицу, замещавшему государственную должность, при исполнении им на постоянной основе более одного полного срока полномочий устанавливается пенсия за выслугу лет в размере 75 процентов месячного денежного вознаграждения, за вычетом страховой части трудовой пенсии по старости либо трудовой пенсии по инвалидности. Полным сроком полномочий считается исполнение лицом, замещавшим государственную должность на постоянной основе в представительном органе, не менее 90 процентов одного полного срока полномочий представительного органа в соответствии с законом Пермского края. 

Законами Кабардино-Балкарской Республики и Курганской области предусмотрены аналогичные размеры пенсии лицам, замещавшим  государственные должности, но в Кабардино-Балкарской Республике за основу берется срок от одного года до трех лет, при котором пенсия составляет 55 процентов соответствующего денежного вознаграждения по государственной должности Республики, в Курганской области - не менее трех лет. При этом в Курганской области сумма государственной пенсии и ежемесячной доплаты к ней, как уже было сказано выше, не может превышать 85 процентов месячного денежного содержания по соответствующей государственной должности Курганской области.
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