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ИНФОРМАЦИЯ 
О СОСТОЯНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
ПО ВОПРОСУ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ПОСОБИЯ РОДИТЕЛЯМ, 
ИМЕЮЩИМ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ СТАРШЕ 1,5 ЛЕТ, НЕ ПОСЕЩАЮЩИХ 
ДОШКОЛЬНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ УЧРЕЖДЕНИЯ
(подготовлена в августе 2010 года информационно-аналитическим управлением Тюменской областной Думы по поручению 
депутатской фракции «Единая Россия» областной Думы)

Согласно доступному изучению региональному законодательству вопрос о предоставлении пособия родителям, имеющим детей в возрасте старше 1,5 лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, урегулирован в Пермском крае, Кировской области, Самарской области, Красноярском крае.
Пермский край

В соответствии с постановлением Правительства Пермского края от 15.10.2007 № 232-п с 1 октября 2008 года на территории Пермского края реализуется пилотный проект «Предоставление пособий семьям, имеющим детей в возрасте от 1,5 до 5 лет, не посещающих дошкольные образовательные учреждения». Речь идет о дошкольных образовательных учреждениях, осуществляющих свою деятельность в соответствии с муниципальным заданием либо муниципальным контрактом на оказание услуг для муниципальных нужд. 
Пособие назначается из расчета на каждого ребенка одному из родителей (законному представителю), совместно проживающему с ребенком, на иждивении которого находится последний, в возрасте от 1,5 до 5 лет, не находящимся в социально опасном положении и не посещающим  дошкольное учреждение.

Начиная с 1 марта 2010 года реализация пилотного проекта осуществляется на условиях софинансирования (за счет средств бюджетов Пермского края и муниципальных районов (городских округов) во всех муниципальных районах (городских округах), участвующих в проекте. 
Максимальный размер пособия при реализации пилотного проекта из бюджета Пермского края составляет 2667,53 рублей, включая налог на доходы физических лиц, ежемесячно на каждого ребенка.
Для муниципальных районов (городских округов), участвующих в пилотном проекте на условиях софинансирования, не указанных в приложении к Постановлению, размер пособия, выплачиваемого из бюджета Пермского края, равен размеру пособия, установленному правовым актом органа местного самоуправления муниципального района (городского округа), но не более максимального размера пособия.
Для муниципальных районов (городских округов), указанных  в приложении к Постановлению, на период с 1 июля 2010 года по 31 декабря 2010 года размер пособия, установленный правовым актом органа местного самоуправления муниципального района (городского округа) и выплачиваемый за счет средств органа местного самоуправления муниципального района (городского округа), составляет 30 процентов от совокупного размера пособия. Размер пособия из бюджета Пермского края составляет 70 процентов от совокупного размера пособия. При этом размер пособия, выплачиваемого за счет средств бюджета Пермского края, не может быть более максимального размера пособия.
Кировская область

В соответствии с областной целевой программой «Развитие образования Кировской области» на 2010 год, утвержденной постановлением Правительства Кировской области от 29.07.2009 № 18/213 в целях снижения очередности в детские сады предусмотрено проведение эксперимента по выплате ежемесячных пособий отдельным категориям родителей (законных представителей), имеющих детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, не посещающих образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, в связи с отсутствием в них свободных мест. 
В 2010 году эксперимент проводится в Советском муниципальном районе и городе Кирове. Выплаты пособий осуществляются за счет средств областного и местных бюджетов. Постановлением Правительства Кировской области от 30.12.2009 № 36/545 утвержден Порядок предоставления и расходования субсидий местным бюджетам из областного бюджета на проведение указанного эксперимента в 2010 году.
В соответствии с постановлением администрации города Кирова от 25.01.2010 № 181-П право на ежемесячное пособие имеет один из родителей (законных представителей) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную в Кировской области. Размер ежемесячного пособия составляет 2500 рублей на каждого ребенка, не посещающего образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования.
Самарская область

В Законе Самарской области «О государственной поддержке граждан, имеющих детей» от 16.07.2004 № 122-ГД (в ред. Закона Самарской области от 09.02.2010 № 11-ГД) имеется отдельная глава, регламентирующая такой вид государственной поддержки граждан, имеющих детей, как ежемесячное пособие одному из родителей (законных представителей ребенка), воспитывающих детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, не посещающих дошкольные образовательные организации, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, при отсутствии указанных организаций или свободных мест в них.
Финансирование расходов, связанных с указанной государственной поддержкой, осуществляется за счет средств областного бюджета.

Право на указанное ежемесячное пособие имеет один из родителей (усыновителей, опекунов, других законных представителей ребенка) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величины прожиточного минимума в Самарской области, установленного Правительством Самарской области в расчете на душу населения на первое число текущего квартала.

Ежемесячное пособие выплачивается на каждого ребенка в размере: 1000 рублей за воспитание первого ребенка; 1500 рублей за воспитание второго ребенка; 2000 рублей за воспитание третьего ребенка и последующих детей.

Красноярский край

В Законе Красноярского края «О социальной поддержке граждан, проживающих в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края» от 18.12.2008 № 7-2658 закреплено положение, согласно которому одному из родителей (законных представителей - опекуну, приемному родителю), проживающему в поселках Чемдальск, Мирюга, Бурный, Кузьмовка и воспитывающему ребенка в возрасте от 3 до 7 лет, не посещающего муниципальные дошкольные образовательные учреждения в этих населенных пунктах, выплачивается ежемесячная компенсация в размере 3121 рубля.

Постановлением Правительством Красноярского края от 07.04.2009 № 172 утвержден порядок предоставления указанной ежемесячной компенсации, согласно которому основанием для предоставления ежемесячной компенсации является справка, выданная муниципальным органом управления образованием по месту жительства ребенка, о невозможности предоставления ребенку места в муниципальном дошкольном образовательном учреждении.
При подготовке материала использовалась справочная правовая система 

КонсультантПлюс: Региональный выпуск

