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ИНФОРМАЦИЯ 
О СОСТОЯНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА 
ПО ВОПРОСУ О СОЦИАЛЬНОМ РАЗВИТИИ СЕЛА
(подготовлена в феврале 2010 года информационно-аналитическим управлением Тюменской областной Думы в связи с проведением совместного заседания комитета по аграрным вопросам и земельным отношениям и комитета по социальной политике Тюменской областной Думы по вопросу: «Об информации Правительства Тюменской области «О состоянии и перспективах социально-экономического развития села»)

В настоящее время в ряде субъектов Российской Федерации реализуются региональные программы социального развития сельских территорий. 
В 5 субъектах Российской Федерации (Алтайский край, Кировская, Оренбургская, Орловская и Томская области) программы социального развития села утверждены региональными законами.

В 11 субъектах (Забайкальский и Пермский края, Волгоградская, Вологодская, Ивановская, Калининградская, Липецкая, Пензенская, Псковская, Тульская области) программы социального развития села приняты постановлениями исполнительных органов власти. Во Владимирской области такая программа утверждена постановлением губернатора.
В ряде субъектов аналогичные программы были ограничены сроком реализации - 2009 годом. 

Программа, утвержденная законом Алтайского края от 10.03.2004 № 5 «Об утверждении краевой целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года», нацелена на развитие социальной сферы и инженерной инфраструктуры сельских муниципальных образований; сокращение разрыва между городом и селом в уровне обеспеченности объектами социальной сферы и инженерной инфраструктуры; повышение престижности проживания в сельской местности и содействие решению общегосударственных задач в области миграционной политики; создание правовых, организационных и экономических условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских муниципальных образований, эффективной реализации полномочий органов местного самоуправления; улучшение социально-демографической ситуации на селе; расширение рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности.
Задачи программы: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов на селе с целью их привлечения и закрепления в сельской местности; улучшение состояния здоровья сельского населения путем повышения доступности и качества предоставления первичной медико-санитарной помощи, занятий физической культурой и спортом; активизация культурно-досуговой деятельности на селе; повышение уровня электро-, водо- и газоснабжения сельских поселений; создание условий для удовлетворения потребностей сельского населения в доступных, надежных и качественных телекоммуникационных услугах; расширение и приведение в нормативно-техническое состояние сети сельских автомобильных дорог с твердым покрытием; обеспечение противопожарной защиты сельского населения.
Общий объем финансирования мероприятий программы составляет 6646,12 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 2957,34 млн. рублей (в рамках реализации федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года"); средства краевого бюджета - 2069,17 млн. рублей; средства местных бюджетов - 340,79 млн. рублей; средства внебюджетных источников - 1278,82 млн. рублей.

Ожидаемые результаты реализации программы: улучшение жилищных условий 3160 сельских семей; обеспечение жильем 1880 молодых семей и молодых специалистов; введение в действие сельских общеобразовательных учреждений на 1168 ученических мест; открытие 3 фельдшерско-акушерских пунктов; строительство учреждений клубного типа на 580 посадочных мест; ввод в эксплуатацию 7 спортивных сооружений и площадок; реконструкция и техническое перевооружение сельских электрических сетей - 574,3 км; строительство (реконструкция) 307,6 км локальных водопроводов; ввод в эксплуатацию 415,7 км внутрипоселковых газовых сетей, газификация 5430 домов (квартир) в сельской местности; повышение телефонной плотности и уровня цифровизации местной телефонной сети в сельской местности на 2870 номеров; приведение в нормативно-техническое состояние 15,4 км сельских автомобильных дорог; ввод в действие 101,6 км автомобильных дорог, связывающих сельские населенные пункты.

Программа, принятая Законом Кировской области от 24.06.2004 (ред. 26.06.2009) № 42-ОЗ «Об областной целевой программе «Социальное развитие села» на 2004 – 2012 годы», нацелена на создание правовых, административных и экономических условий для устойчивого социально-экономического развития сельских поселений; развитие социальной, инженерной инфраструктуры сельских поселений; повышение престижности проживания в сельских населенных пунктах.

Задачи программы: привлечение и закрепление для работы в агропромышленном комплексе, социальной сфере и других секторах экономики сельских поселений молодых специалистов, квалифицированных рабочих; повышение доступности и качества первичной медико-санитарной помощи; обеспечение доступности и качества образования; повышение уровня и качества водоснабжения сельских населенных пунктов; обеспечение населения современной телефонной и телекоммуникационной связью, улучшение условий доступа населения к информационным ресурсам; повышение уровня занятости населения, проживающего в сельских населенных пунктах, сохранение и создание новых рабочих мест; сохранение и развитие культурного потенциала сельских поселений.

Общий объем финансирования программы составляет 2783,126 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 1277,544 млн. рублей (45,9 %); средства областного бюджета - 1062,13 млн. рублей (38,2 %); средства местного бюджета - 43,920 млн. рублей (1,6 %); средства внебюджетных источников - 399,532 млн. рублей (14,3 %).

Реализация программы позволит: улучшить жилищные условия для 1600 семей, проживающих в сельских населенных пунктах, и обеспечить жильем 1000 молодых семей и молодых специалистов, проживающих на селе; довести уровень обеспеченности коммунальными услугами до 45 % через введение в действие 64,5 км локальных водопроводов; предоставить возможность жителям 74 сельских населенных пунктов получить качественное образование в образовательных учреждениях; повысить доступность и качество первичной медико-санитарной помощи в 73 сельских населенных пунктах; расширить культурно-досуговую деятельность в 7 населенных пунктах; повысить уровень обеспеченности сельского населения телефонной и телекоммуникационной связью; реализовать 4 экспериментальных проекта комплексной компактной застройки сельских населенных пунктов; повысить уровень противопожарной защиты сельского населения; повысить уровень занятости населения в сельских населенных пунктах путем сохранения и создания рабочих мест.

Закон Оренбургской области от 14.09.2004 № 1446/240 «Об областной целевой программе «Социальное развитие села до 2012 года» (ред. от 06.07.2009) утвердил программу, действие которой направлено на повышение уровня социального и инженерного обустройства сельских муниципальных образований и обеспечение для сельского населения доступности и общественно приемлемого качества базовых социальных благ, создание правовых, административных и экономических условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских муниципальных образований. 

Программа призвана способствовать реализации Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", созданию условий для завершения передачи объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры предприятий и организаций в ведение органов местного самоуправления; стабилизации сельской экономики, расширению и обеспечению привлекательности рынка труда, созданию основ для повышения престижности проживания в сельской местности.
Мероприятия программы сгруппированы по следующим направлениям: жилищное строительство, образование, здравоохранение, электрификация, газификация, водоснабжение.

Объем и источники финансирования: сумма расходов областного бюджета на реализацию программы составляет 10765,8 млн. рублей; предполагается привлечь средства: из федерального бюджета - 3501,1 млн. рублей; из местных бюджетов - 75,2 млн. рублей; из иных источников - 4621,5 млн. рублей.
Реализация программы позволит: улучшить жилищные условия более 11 тыс. сельских семей и довести уровень обеспеченности коммунальными услугами до 50 %; повысить уровень газификации домов (квартир) природным газом до 99 %; увеличить обеспеченность сельского населения услугами медучреждений (больниц) до 95 %; увеличить долю обучающихся в общеобразовательных учреждениях в первую смену до 90 %; дополнительно создать более 3000 рабочих мест.

Закон Орловской области от 30.12.2004 (ред. от 12.11.2008) № 477-ОЗ «Об областной целевой программе Орловской области «Социальное развитие села Орловской области до 2012 года».

Утвержденная программа нацелена на повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе повышения уровня развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности. Задачами программы являются: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности; обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе; улучшение состояния здоровья сельского населения, в том числе на основе повышения роли физкультуры и спорта; улучшение материально-технического состояния общеобразовательных учреждений в сельской местности; активизация культурной деятельности на селе; повышение уровня и качества водо- и газоснабжения в сельской местности.

Общий объем финансирования программы - 3794171 тыс. рублей, в том числе: средства областного бюджета - 1847805 тыс. рублей; прогнозируемые объемы дополнительного финансирования - 1946366 тыс. рублей.

Реализация программы позволит: улучшить жилищные условия более 1300 сельских семей; повысить уровень газификации домов (квартир) природным газом до 87 %; повысить уровень обеспеченности общеобразовательными учреждениями (+ 982 места), расширить сеть фельдшерско-акушерских пунктов на 13 единиц; повысить уровень обеспеченности клубными учреждениями (+ 750 мест); привлечь к регулярным занятиям физической культурой и спортом 35 % учащейся сельской молодежи и 22 % работающих в сельской местности; повысить уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой до 66,5 %. 

Закон Томской области от 19.02.2004 (ред. от 02.11.2009) № 30-ОЗ «Об утверждении областной целевой программы «Социальное развитие села Томской области до 2012 года».

Основными целями программы являются: повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности; создание правовых, административных и экономических условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских территорий и реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"; создание условий для улучшения социально-демографической ситуации, расширения рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности; повышение престижности проживания в сельской местности.
Основными задачами программы являются: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе; улучшение состояния здоровья сельского населения, в том числе на основе повышения роли физкультуры и спорта; улучшение материально-технического состояния общеобразовательных учреждений в сельской местности; активизация культурной деятельности на селе; развитие и расширение информационно-консультационного и правового обслуживания сельского населения; повышение уровня и качества электро-, водоснабжения и развития телефонной и телекоммуникационной связи в сельской местности; расширение сети автомобильных дорог с твердым покрытием в сельской местности и их благоустройство; повышение уровня занятости сельского населения, сохранение и создание новых рабочих мест.

Общий объем финансирования программы в 2004 - 2007 годах составил 2884,8 млн. рублей, в 2008 - 2010 годах, по прогнозу, составит 1769,5 млн. рублей.

Реализация программы позволит: улучшить жилищные условия более 1,6 тыс. сельских семей; привлечь для проживания на селе 500 молодых семей и молодых специалистов, обеспечить их доступным жильем; повысить уровень газификации домов (квартир) сетевым газом до 15 %; улучшить снабжение сельских потребителей электроэнергией; довести долю обучающихся в благоустроенных общеобразовательных учреждениях в первую смену до 3000 учащихся; улучшить информационно-консультационное обслуживание сельского населения; увеличить материальную базу для занятий физической культурой и спортом учащейся сельской молодежи и населения, работающего в сельской местности; расширить сеть организаций торгово-бытового обслуживания; повысить уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой до 66,4 %; обеспечить введение 19500 телефонных номеров; привести в нормативное техническое состояние 1,2 тыс. км сельских дорог общего пользования.

Постановление Правительства Забайкальского края от 21.07.2009 № 289 «Об утверждении краевой долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села на 2010 - 2012 годы».

Цель программы: создание экономических условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских территорий муниципальных районов Забайкальского края и повышения уровня и качества жизни сельского населения.

Задачи: развитие социальной сферы и инженерной инфраструктуры сельских территорий муниципальных районов; расширение рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности; создание основ для повышения престижности проживания в сельской местности.

Целевые индикаторы программы: ввод и приобретение 127,59 тыс. кв. метров жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в том числе 65,52 тыс. кв. метров жилья для молодых семей и молодых специалистов; введение в действие общеобразовательных учреждений на 0,48 тыс. мест; открытие 13 фельдшерско-акушерских пунктов; строительство и реконструкция 9 спортивных сооружений и площадок, учреждений клубного типа на 0,62 тыс. мест; создание и открытие 14 информационно-консультационных центров.

Объем финансирования из средств бюджета Забайкальского края на реализацию программы составляет 704660 тыс. рублей.
Реализация программы позволит достичь следующих результатов: улучшение жилищных условий, медицинского обслуживания сельского населения за счет повышения доступности и качества первичной медико-санитарной помощи; повышение общеобразовательного уровня учащихся образовательных учреждений сельской местности, уровня занятости сельского населения на основе сохранения и создания рабочих мест.

Постановление Правительства Пермского края от 16.11.2009 № 828-п «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села в Пермском крае до 2012 года».

Цель: повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, имеющих стабильно развивающееся сельскохозяйственное производство.

Задачи: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, и обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе; повышение уровня и качества водо- и газоснабжения в сельской местности; улучшение состояния здоровья сельского населения, в том числе на основе повышения роли физкультуры и спорта; улучшение материально-технического состояния общеобразовательных учреждений в сельской местности; активизация культурной деятельности на селе; прирост количества сельских населенных пунктов, обеспеченных постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог общего пользования.

Общая потребность финансового обеспечения программы на 2009 - 2012 годы составит 1923155,0 тыс. рублей, в том числе 394326 тыс. рублей - из бюджета Пермского края, 426617 тыс. рублей – из федерального бюджета, 260176 тыс. рублей – из бюджетов муниципальных образований, 842036 тыс. рублей – из внебюджетных источников.

Ожидаемые конечные результаты реализации программы, выраженные в соответствующих показателях, поддающихся количественной оценке: улучшение жилищных условий более 2800 сельских семей, в том числе 970 молодых семей и молодых специалистов; ввод в эксплуатацию газопроводов за период действия программы - 704,1 км (повышение уровня газификации домов (квартир) сетевым газом до 30 %); ввод в эксплуатацию водопроводов за период действия программы - 261,9 км (повышение уровня обеспеченности сельского населения питьевой водой до 63 %); улучшение условий обучения учащихся сельских общеобразовательных школ; расширение сети сельских фельдшерско-акушерских пунктов; повышение уровня обеспеченности сельских населенных пунктов клубными учреждениями; привлечение к регулярным занятиям физической культурой и спортом населения, проживающего в сельской местности; расширение сети комплексных организаций торгово-бытового обслуживания; прирост количества сельских населенных пунктов, обеспеченных постоянной круглогодичной связью с сетью автомобильных дорог общего пользования по дорогам с твердым покрытием.

Постановление администрации Волгоградской области «Об утверждении долгосрочной областной целевой программы «Социальное развитие села» на 2009 – 2012 годы».

Цели программы: расширение рынка труда и обеспечение его привлекательности; повышение престижности проживания в сельской местности; улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов; доступность первичной медико-санитарной помощи; повышение образовательного уровня учащихся общеобразовательных учреждений в сельской местности; развитие базы для занятий физической культурой и спортом; повышение уровня и качества водо- и газоснабжения сельских поселений; расширение сети автомобильных дорог и их благоустройство; повышение уровня занятости сельского населения на основе сохранения и создания рабочих мест.

Задачи программы: концентрация финансовых средств бюджетов всех уровней и внебюджетных источников; развитие социальной сферы и инженерной инфраструктуры в сельской местности; расширение рынка труда и обеспечение его привлекательности; повышение престижности проживания в сельской местности; создание условий для закрепления трудовых ресурсов в сельской местности.
Целевые индикаторы и показатели программы: строительство 152, 9 тыс. кв. метров жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в том числе 115,1 тыс. кв. метров для молодых семей и молодых специалистов; доведение уровня газификации сельских поселений до 87,3 %; доведение уровня обеспеченности сельского населения питьевой водой до 70 %; строительство общеобразовательной школы на 340 мест, 2 детских садов на 120 мест; 2 больниц на 50 коек и поликлиники на 150 посещений в смену, клубных учреждений на 400 мест; строительство 72,06 км сельских дорог.
Финансирование программы составит: 4249,75 млн. рублей, в том числе: из федерального бюджета - 1075,22 млн. рублей; из областного бюджета - 2784,98 млн. рублей; из муниципальных бюджетов - 170,03 млн. рублей; из внебюджетных источников - 219,52 млн. рублей. Объемы финансирования программы за счет средств областного и федерального бюджетов могут ежегодно корректироваться при утверждении бюджетов на очередной финансовый год.
Ожидаемые конечные результаты реализации программы к 2012 году: строительство (приобретение) 152,9 тыс. кв. метров жилья для граждан, проживающих в сельской местности, в том числе 115,1 тыс. кв. метров для молодых семей и молодых специалистов; строительство 183 км водопроводных сетей, 436,2 км газовых сетей; строительство 1 общеобразовательной школы на 340 мест, 2 детских садов на 120 мест; 2 больниц на 50 коек и поликлиники на 150 посещений в смену, клубных учреждений на 400 мест; строительство 72,06 км сельских дорог; создание 4 информационно-консультационных центров; 1470 дополнительных рабочих мест.

Постановление Правительства Вологодской области от 09.09.2008 № 1734 «О долгосрочной целевой программе «Социальное развитие села на 2009 – 2012 годы».
Основные цели программы: развитие социальной сферы и инженерной инфраструктуры сельских муниципальных образований; создание условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских муниципальных образований и реализации Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"; создание условий для завершения передачи объектов социальной сферы и инженерной инфраструктуры села в ведение органов местного самоуправления муниципальных образований области; расширение рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности; повышение престижности проживания в сельской местности.

Основные задачи программы: улучшение состояния здоровья сельского населения путем повышения доступности и качества предоставления первичной медико-санитарной помощи, занятий физической культурой и спортом; повышение уровня электро-, водо- и газоснабжения сельских поселений; обеспечение сельских поселений телефонной и телекоммуникационной связью; привлечение в сельскую местность молодых семей и молодых специалистов и закрепление их на селе.
Общий объем финансирования программы составит 3600 млн. рублей. 

Реализация программы позволит: улучшить жилищные условия более 1,1 тыс. сельских семей; привлечь для проживания на село 740 молодых семей, обеспечить их доступным жильем; повысить уровень газификации домов (квартир) природным газом до 14,6 %; улучшить снабжение сельских потребителей электроэнергией, довести электропотребление на бытовые цели до 0,82 МВтч на душу населения; довести долю обучающихся в благоустроенных общеобразовательных учреждениях в первую смену до 99,5 %; повысить уровень обеспеченности детскими дошкольными учреждениями до 72 %, амбулаториями – до 260 на 10 тыс. посещений в смену, культурно-досуговыми учреждениями – до 62 учреждений на 100 тыс. населения, общедоступными библиотеками - до 55 учреждений на 100 тыс. населения; уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой – до 63,4 %.
Постановление Правительства Ивановской области от 15.10.2008 № 265-п «О долгосрочной целевой программе Ивановской области «Социальное развитие села Ивановской области» принято в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Целью данной программы является повышение уровня и качества жизни на селе на основе развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности, преодоление дефицита специалистов и квалифицированных рабочих в сельском хозяйстве и других отраслях экономики села.

Целевые индикаторы и ожидаемые результаты реализации программы: ввод и приобретение 10,1 тыс. кв. метров жилья для граждан, проживающих в сельской местности; ввод и приобретение 4,9 тыс. кв. метров жилья для молодых семей и молодых специалистов; повышение уровня обеспеченности сельского населения сетевым газом на 2 %; введение в эксплуатацию 11,87 км газовых сетей; повышение уровня обеспеченности сельского населения питьевой водой на 1,2 %; введение в эксплуатацию 54,43 км сетей водоснабжения; открытие двух фельдшерско-акушерских пунктов в сельской местности; проведение 4,3 тыс. консультаций в сфере агропромышленного производства. 

Задачи программы: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности; обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов на селе; развитие сети учреждений первичной медико-санитарной помощи, информационно-консультационного обслуживания, газификации, водоснабжения в сельской местности.

Общая сумма расходов на реализацию программы на 2009 - 2012 годы составит 677,863 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 201,3 млн. руб. (29,69 %); областного бюджета - 476,563 млн. руб. (70,31 %).
Постановление Правительства Калининградской области от 08.02.2007 № 51 «О целевой программе Калининградской области «Социальное развитие села Калининградской области на 2007 – 2012 годы».
Тактические задачи программы: привлечение для работы в сельской местности молодых специалистов (молодых семей), закрепление постоянно проживающего населения на селе; повышение уровня и качества жилья, электро-, водо- и газоснабжения в сельских населенных пунктах; повышение уровня занятости сельского населения, сохранение и создание новых рабочих мест.

Общий объем финансирования программы в 2007 - 2012 годах составляет 1191,126 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 337,663 млн. рублей; областного бюджета - 385,682 млн. рублей; местных бюджетов - 287,807 млн. рублей; внебюджетных источников - 179,974 млн. рублей.

Непосредственные результаты реализации Программы: ввод в действие и приобретение жилья в сельской местности общей площадью 26,68 тыс. кв. метров, включая жилье для молодых специалистов (молодых семей) - 16,56 тыс. кв. метров; обеспечение развития инженерной инфраструктуры (водоснабжение, газификация, электрификация): строительство (реконструкция) 150,35 км водопроводов, 101,46 км газопроводов, улучшение электроснабжения в 17 сельских населенных пунктах.

Ожидаемые результаты реализации программы: улучшение социальных условий жизни на селе; сохранение и создание дополнительных рабочих мест; создание и развитие инженерной инфраструктуры в сельской местности.

Постановление администрации Липецкой области от 21.10.2008 № 280 «Об утверждении областной целевой программы «Социальное развитие села на 2009 – 2012 годы». 

Цель программы: повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе развития инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности.

Общий объем финансирования мероприятий программы из областного бюджета составит 294187,9 тыс. рублей. 

К 2012 году ожидается: ввод и приобретение жилья для граждан, проживающих в сельской местности, молодых семей и молодых специалистов (за 2009 - 2012 годы) - 41,485 тыс. кв. метров, в том числе обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе - 28,611 тыс. кв. метров; обеспеченность сельского населения питьевой водой - 67,9 %; уровень газификации домов (квартир) сельских поселений сетевым газом - 69,5 % .
Постановление Правительства Пензенской области от 20.10.2008 № 676-П «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села до 2012 года».

Основными целями программы являются: повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности; создание правовых, административных и экономических условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских территорий и реализации Федерального закона Российской Федерации от 06.10.2003 № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации"; создание условий для улучшения социально-демографической ситуации, расширения рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности; повышение престижности проживания в сельской местности.

Основными задачами программы являются: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, повышение уровня и качества водоснабжения и газоснабжения на селе, повышение уровня занятости сельского населения, сохранение и создание новых рабочих мест.

Потребность в финансировании программы в 2009 - 2012 годах составляет 636617,6 тыс. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 327032,0 тыс. рублей; средства бюджета Пензенской области - 141484,6 тыс. рублей; средства местных бюджетов (при наличии принятых в установленном порядке муниципальных программ) - 1946,1 тыс. рублей; внебюджетные источники - 166154,9 тыс. рублей.
Реализация программы позволит: улучшить жилищные условия 1210 сельским семьям; привлечь для проживания на село 760 молодых семей и молодых специалистов, обеспечить их доступным жильем; повысить уровень газификации домов (квартир) сетевым газом до 100 %; повысить уровень обеспеченности сельского населения питьевой водой до 90 %.

Постановление администрации Псковской области от 20.08.2009 № 314 «Об утверждении областной долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села в Псковской области до 2012 года».

Цели программы: устойчивое развитие сельских территорий; развитие социальной инфраструктуры и инженерного обустройства сельских населенных пунктов; расширение рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности; создание основ для повышения привлекательности проживания на селе; повышение уровня занятости и уровня жизни сельского населения. 

Задачи программы: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов; привлечение и закрепление для работы в социальной сфере и других секторах сельской экономики молодых специалистов; обеспечение сельских жителей дошкольными образовательными учреждениями; улучшение состояния здоровья сельского населения, в том числе на основе повышения роли физкультуры и спорта; активизация культурной деятельности на селе, повышение уровня и качества электро-, водо- и газоснабжения в сельской местности, расширение сети автомобильных дорог с твердым покрытием в сельской местности

Общий объем финансирования программы – 374810 тыс. рублей.

Ожидаемые конечные результаты реализации Программы: ввод и приобретение жилья - 3942 кв. метра; повышение уровня обеспеченности сельского населения коммунальными услугами до 15 %; повышение уровня газификации домов природным газом до 1 %; улучшение снабжения сельских потребителей электроэнергией, доведение электропотребления на бытовые цели до 1,2 МВт/ч на душу населения; повышение уровня обеспеченности сельских поселений дошкольными учреждениями – до 20 %; повышение уровня доступности и качества медицинской помощи, предоставляемой фельдшерско-акушерскими пунктами, расположенными в сельской местности, оказывающими первую медицинскую помощь; улучшение качества услуг, оказываемых клубами на селе; привлечение к регулярным занятиям физической культурой и спортом сельской молодежи и работающих в сельской местности; приведение в нормативное техническое состояние 8,8 км автомобильных дорог и расширение сети автомобильных дорог общего пользования, связывающих сельские населенные пункты.

Постановление администрации Тульской области от 02.04.2009 № 204 «Об утверждении долгосрочной целевой программы «Социальное развитие села Тульской области до 2012 года».

Цель программы: повышение уровня и качества жизни населения, проживающего в сельской местности, на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства сельских населенных пунктов; повышение инвестиционной привлекательности сельских территорий.

Задачи программы: повышение уровня газификации, обеспечения качественной питьевой водой сельских населенных пунктов; улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности и нуждающихся в улучшении жилищных условий; обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там.

Важнейшие целевые показатели: протяженность газопроводов среднего и низкого давления, уличных газовых сетей, проложенных с целью газификации жилых домов и квартир; количество газифицированных сельских жилых домов и квартир; протяженность реконструированных и введенных вновь систем водоснабжения; общая площадь построенного (приобретенного) жилья для граждан, проживающих в сельской местности и нуждающихся в улучшении жилищных условий, молодых семей и молодых специалистов, проживающих и работающих на селе либо изъявивших желание переехать на постоянное место жительства в сельскую местность и работать там; количество молодых семей и молодых специалистов, построивших или купивших жилье в сельской местности.

Перечень подпрограмм: 1. Развитие газификации в сельской местности. 2. Развитие водоснабжения в сельской местности. 3. Развитие жилищного строительства в сельской местности. 4. Поддержка комплексной компактной застройки и благоустройства сельских поселений в рамках пилотных проектов.

Объем финансирования программы должен составить 815,842 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 340,854 млн. рублей, бюджета Тульской области - 339,555 млн. рублей, бюджетов муниципальных образований -12,661 млн. рублей, внебюджетных источников - 122,772 млн. рублей.

В ходе реализации мероприятий программы предусматривается: кладка 162,4 км распределительных газовых сетей на селе; газификация 2974 домов или квартир в сельской местности природным газом, доведение уровня газификации жилых домов в сельской местности до 45,2 %; прокладка 106,7 км водопроводных линий в целях обеспечения сельского населения качественной питьевой водой; введение в действие 23394 кв. метров общей площади благоустроенного жилья; увеличение в 2,88 раза количества молодых семей и молодых специалистов, построивших или купивших жилье в сельской местности.

Постановление Губернатора Владимирской области от 24.07.2009 № 620 «Об утверждении долгосрочной целевой программы Владимирской области «Социальное развитие села на период 2009 – 2012 годов».

Основными целями программы являются: повышение уровня и качества жизни сельского населения на основе дальнейшего развития социальной инфраструктуры и инженерного обустройства населенных пунктов, расположенных в сельской местности; создание условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских территорий, для улучшения социально-демографической ситуации в сельской местности; расширение рынка труда в сельской местности и обеспечение его привлекательности.
Основными задачами программы являются: улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, и обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов на селе; улучшение состояния здоровья сельского населения, в том числе на основе повышения роли физкультуры и спорта; улучшение материально-технического состояния общеобразовательных учреждений в сельской местности; активизация культурной деятельности на селе; повышение уровня и качества электро-, водо- и газоснабжения, развитие телекоммуникационных сетей в сельской местности; расширение сети автомобильных дорог с твердым покрытием и их благоустройство; повышение уровня занятости сельского населения, сохранение и создание новых рабочих мест.

Общая сумма расходов на реализацию программы - 1478,920 млн. рублей, в том числе: средства федерального бюджета - 324,307 млн. рублей (21,9 %); областного бюджета - 472,076 млн. рублей (31,9 %); муниципальных бюджетов - 195,753 млн. рублей (13,3 %); внебюджетных источников - 486,784 млн. рублей (32,9 %).

Ожидаемые конечные результаты реализации программы: создание условий, обеспечивающих положительные сдвиги в решении жилищной проблемы сельского населения, социальном и инженерном обустройстве сельских муниципальных образований, и переход к устойчивому социально-экономическому развитию сельских территорий.

При подготовке материала использовалась справочная правовая система 
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