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Порядок 
обращения граждан в Тюменскую областную Думу

Работа по рассмотрению обращений, организации и проведению личного приема граждан в Тюменской областной Думе осуществляется в соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», а также в соответствии с Регламентом Тюменской областной Думы (утв. постановлением областной Думы от 14.02.2008 № 604), Инструкцией по работе с обращениями граждан в Тюменской областной Думе (утв. распоряжением председателя областной Думы от 24.12.2009 № 166-рп), Положением об отделе по работе с обращениями граждан в Тюменской областной Думе (утв. распоряжением председателя областной Думы от 11.11.2011 № 170-рп), Положением о помощнике депутата Тюменской областной Думы (утв. распоряжением председателя областной Думы от 24.12.2007 года № 126-рп), иными нормативно-правовыми актами.

1. Порядок приема и рассмотрения письменных обращений
Письменное обращение, адресованное председателю областной Думы, заместителям председателя областной Думы, председателям либо заместителям председателей комитетов и постоянной комиссии областной Думы либо депутатам областной Думы:
· направляется по почтовому адресу: 625018, г. Тюмень, ул. Республики, д. 52;
· доставляется лично в отдел областной Думы по работе с обращениями граждан (г. Тюмень, ул. Республики, д. 52, каб. 111) либо, если обращение адресовано депутату областной Думы, в приемную депутата.
Гражданин в своем письменном обращении в обязательном порядке указывает либо наименование государственного органа, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица, либо должность соответствующего лица, а также свои фамилию, имя, отчество (последнее - при наличии), почтовый адрес, по которому должны быть направлены ответ, уведомление о переадресации обращения, излагает суть предложения, заявления или жалобы, ставит личную подпись и дату.
Регистрация письменного обращения осуществляется в течение трех дней с момента поступления в Тюменскую областную Думу. 

При поступлении обращения председатель областной Думы, заместители председателя областной Думы, председатели и заместители председателей комитетов и постоянной комиссии областной Думы, депутаты областной Думы:

· обеспечивают объективное, всестороннее и своевременное рассмотрение обращения; 

· запрашивают необходимые для рассмотрения обращения документы и материалы в других государственных органах, органах местного самоуправления и у иных должностных лиц (за исключением судов, органов дознания и органов предварительного следствия);
· в рамках своих полномочий принимают меры, направленные на восстановление и защиту нарушенных прав, свобод и законных интересов гражданина;

· дают письменный ответ по существу поставленных вопросов;
· уведомляют гражданина о направлении его обращения на рассмотрение в другой государственный орган, орган местного самоуправления или иному должностному лицу в соответствии с их компетенцией.

Если обращение содержит вопросы, решение которых не входит в компетенцию  областной Думы, такое обращение направляется в течение семи дней со дня регистрации в соответствующий орган или соответствующему должностному лицу, в компетенцию которых входит решение поставленных вопросов, с уведомлением гражданина, направившего обращение, о переадресации обращения.

Письменное обращение, поступившее в областную Думу в соответствии с ее компетенцией, рассматривается в течение 30 дней со дня его регистрации.

В исключительных случаях, а также в случае направления запроса срок рассмотрения обращения может быть продлен на 30 дней. 
В случае, если в письменном обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, ответ на обращение не дается. 
Также не дается ответ в случае, если текст письменного обращения не поддается прочтению, о чем сообщается гражданину, направившему обращение, если его фамилия и почтовый адрес поддаются прочтению.

Председатель областной Думы, заместители председателя областной Думы, председатели и заместители председателей комитетов и постоянной комиссии областной Думы, депутаты областной Думы при получении письменного обращения, в котором содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу в свой адрес, а также членов своей семьи, вправе оставить обращение без ответа по существу поставленных в нем вопросов и сообщить заявителю, направившему обращение, о недопустимости злоупотребления правом.

Если в письменном обращении содержится вопрос, на который заявителю многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми обращениями, и при этом в обращении не приводятся новые доводы или обстоятельства, председатель областной Думы,  заместители председателя областной Думы, председатели и заместители председателей комитетов, постоянной комиссии областной Думы либо депутаты областной Думы вправе принять решение о безосновательности очередного обращения и прекращении переписки с гражданином по данному вопросу. Гражданин, направивший обращение, уведомляется о данном решении.

2. Порядок приема и рассмотрения обращения, поступившего в форме электронного документа

Обращение в форме электронного документа направляется в областную Думу через Интернет-приемную. 
При направлении обращения через Интернет-приемную в соответствующем поле из списка следует выбрать адресата - фамилию депутата областной Думы.
Обязательным условием для обращения, поступившего в форме электронного документа, является наличие в нем фамилии, имени, отчества (последнее - при наличии),  адреса электронной почты, если ответ должен быть направлен в форме электронного документа, и почтового адреса, если ответ должен быть направлен в письменной форме. 

На обращение, поступившее в форме электронного документа, распространяется порядок рассмотрения, действующий для письменных обращений.

3. Организация и проведение личного приема граждан 
Личный прием граждан председателем областной Думы, заместителями председателя областной Думы, председателями и заместителями председателей комитетов и постоянной комиссии областной Думы, депутатами областной Думы ведется в соответствии с графиком приема (с графиком можно ознакомиться на официальном портале Тюменской областной Думы в разделе «Обращения граждан»).

Предварительную  запись  на личный прием осуществляют:

1) к председателю областной Думы, заместителям председателя областной Думы, председателям и заместителям председателей комитетов и постоянной комиссии областной Думы - начальник отдела по работе с обращениями граждан;
2) к депутатам областной Думы - помощники депутатов.

Запись на личный прием осуществляется с соблюдением следующих требований:
· просьба заявителя о личном приеме не должна быть анонимной;

· интересующий заявителя вопрос должен относиться к компетенции Тюменской областной Думы;

· обращение должно подкрепляться материалами и документами, обосновывающими или проясняющими суть обращения;

· представляемые заявителем материалы не должны содержать выражений, оскорбляющих честь и достоинство других лиц.

Если заявление о личном приеме не соответствует указанным требованиям, заявителю может быть отказано в приеме с разъяснением причины отказа.
Предварительная запись граждан на личный прием прекращается за три дня до его проведения.

На личном приеме заявитель предъявляет документ, удостоверяющий его личность. В случае, если в обращении содержатся вопросы, решение которых не входит в компетенцию Тюменской областной Думы, гражданину дается разъяснение, куда и в каком порядке ему следует обратиться.

В ходе личного приема гражданину может быть отказано в дальнейшем рассмотрении обращения, если ему ранее был дан ответ по существу поставленных в обращении вопросов.
Кроме того, в соответствии с графиком осуществляют прием граждан помощники депутатов областной Думы в приемных депутатов. 
Информацию о местонахождении и контактных телефонах приемных депутатов, а также иную информацию справочного характера можно получить в отделе областной Думы по работе с обращениями граждан по телефону: (3452) 46-56-54.
Также сотрудниками отдела областной Думы по работе с обращениями граждан ежедневно, с понедельника по пятницу, с 10 до 13 часов и с 14 до 16 часов ведется прием граждан по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, д. 52, каб. 117, 111.
