ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

проекту закона Тюменской области "О внесении  изменений

 в Закон Тюменской области "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области"

Проект закона Тюменской области "О внесении  изменений в Закон Тюменской области "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области" разработан в связи с необходимостью оздоровления работников агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Тюменской области, повышения привлекательности  сельских профессий, создания условий для привлечения высококвалифицированных кадров и закрепления молодых специалистов.


По данным территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тюменской области (статистический сборник "Труд и занятость в Тюменской области (2006-2010)", стр.46),  среднегодовая численность занятых в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве Тюменской области (без автономных округов, на 31.12.2009) составляет 74,7 тысяч человек (4,6% от занятых в экономике области), в рыболовстве и рыбоводстве – 1,2 тысяч человек (0,2%).

Самая низкая заработная плата сохраняется в сельском хозяйстве и в бюджетных отраслях (образование, здравоохранение, наука). В 2010 году  соотношение заработной платы работников сельского хозяйства к средней зарплате по Тюменской области составляло 37,3%. Среднемесячная заработная номинальная начисленная заработная плата на одного работника, работающего в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве в 2010 году составила 14260,6 рублей. 

В структуре располагаемых ресурсов и расходов домашних хозяйств в сельской местности расходы на санаторно-курортное лечение с  2006 по 2010 год снизились с 0,1 % до 0,0% (стр. 124, 136 части I статистического сборника "Уровень жизни населения в Тюменской области (2006-2010)".


В связи с необходимостью государственной поддержки кадрового потенциала агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Тюменской области, невысоким уровнем заработной платы и отсутствием возможности оплаты расходов на оздоровление самими работниками, предлагается установить меры государственной поддержки по частичной оплате санаторно-курортных путевок указанным категориям работников. 

Закон "О мерах государственной поддержки работников сельского хозяйства по санаторно-курортному лечению" от 16.12.2009  771-З № 451-IV(в ред. Закона РС(Я) от 01.03.2011 911-З № 703-IV) действует в Республике Саха (Якутия).
ФИНАНСОВО –  ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

к проекту закона Тюменской области "О внесении  изменений в Закон Тюменской области "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области"

Расходы на реализацию  законопроекта  следует предусмотреть при формировании бюджета в  проекте закона Тюменской области «Об областном бюджете на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Согласно статистическому сборнику "Труд и занятость в Тюменской области (2006-2010)" среднегодовая численность занятых в сельском хозяйстве, охоте и лесном хозяйстве Тюменской области (без автономных округов, на 31.12.2009) составляет 74,7 тысяч человек (4,6% от занятых в экономике области), в рыболовстве и рыбоводстве – 1,2 тысяч человек (0,2%). Статистических и официальных данных о количестве работающих свыше 5 лет в отраслях АПК, рыбном хозяйстве нет.

За основу расчета взята стоимость путевки на 1 человека в 3-х санаторно-оздоровительных центрах Тюменской области различной категорийности и ценовой политики - ФГУ Центр реабилитации ФСС РФ  "Тараскуль", лечебно-оздоровительный комплекс "Светлый", ОАО "Санаторий "Ишимский".

В связи с тем, что работники агропромышленного комплекса и рыбного хозяйства Тюменской области проживают на территории всех муниципальных районов, расчет производится пропорционально по указанным 3-м лечебно-профилактическим учреждениям.

Для расчета взята стоимость основного места в 2-х местных номерах лечебно-оздоровительного комплекса "Светлый", ОАО "Санаторий "Ишимский" и стоимость 1-местного номера ФГУ Центр реабилитации ФСС РФ  "Тараскуль".


Предлагается ежегодно компенсировать санаторно-курортное лечение для 600 человек, работающих в агропромышленном комплексе и рыбном хозяйстве Тюменской области.


Стоимость 1 дня 1 места в 2-х местном 1 комнатном номере ОАО "Санаторий "Ишимский" составляет 1459 руб., 75% оплаты  стоимости 1 дня составляет 1094,2 руб.

1094,2 руб. х 21 дн х 200 пут. = 4 595 640 руб.


Стоимость 1 дня 1 места в 2-х местном 1 комнатном номере лечебно-оздоровительного комплекса "Светлый" составляет 2250 руб., 75% оплаты  стоимости 1 дня составляет 1687,5 руб.

1687,5 руб. х 21 дн. х 200 пут. = 7 087 500 руб.

Стоимость 1 дня 1 места в 1 местном 1 комнатном номере ФГУ Центр реабилитации ФСС РФ  "Тараскуль"  составляет 2 588 руб., 75 % оплаты стоимости путевки составляет 1941 руб.

1941 руб. х 21 дн. х 200 пут. = 8 152 200 руб.

Общая сумма 75% оплаты 600 путевок в перечисленные лечебно-профилактические учреждения составит 19 835 340 рублей.

Учитывая сезонные и поквартальные повышения цен на санаторно-курортные  услуги,  предлагается   увеличить   данную   сумму   на 5%, или на 991 767 рублей.


Итоговая сумма составляет   20 827 107  рублей.

Законопроектом предлагается  предусмотреть  в   областном   бюджете   на   2013    год  20 827 107  рублей на 75% оплату стоимости санаторно-курортных путевок для 600 человек, работающих в агропромышленном комплексе и рыбном хозяйстве Тюменской области.
СПРАВКА

о состоянии законодательства в данной сфере 

правового регулирования

1. "Конституция Российской Федерации" (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с учетом поправок, внесенных Законами РФ о поправках к Конституции РФ от 30.12.2008 N 6-ФКЗ, от 30.12.2008 N 7-ФКЗ).

         2. Федеральный закон от 21.11.2011 N 323-ФЗ "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации"

          3. Постановление  Правительства  Тюменской  области  от  10.03.2009 №  73-п (ред. от 15.02.2011) "О социальной поддержке отдельных категорий граждан, нуждающихся в оздоровлении и санаторно-курортном лечении, в Тюменской области" (вместе с "Положением об обеспечении отдельных категорий граждан оздоровительными и санаторно-курортными путевками в социально-оздоровительный центр").

ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием закона Тюменской области "О внесении  изменений в Закон Тюменской области "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области"

Принятие закона Тюменской области "О внесении  изменений в Закон Тюменской области "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области" не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.

