Пояснительная записка 
к проекту закона Тюменской области 
«О внесении изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области»

	Проект закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» разработан в целях приведения Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» в соответствие с федеральным законодательством.
	Так в соответствии с Законом Российской Федерации от 18.10.1991 № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессии» (далее Закон Российской Федерации от 18.10.1991 № 1761-1) реабилитированные лица и лица, признанные пострадавшими от политических репрессий, круг которых определен указанным законом, обеспечиваются мерами социальной поддержки в соответствии с законами субъектов Российской Федерации. 
	В соответствии с Законом Российской Федерации от 18.10.1991 № 1761-1 органы государственной власти субъектов Российской Федерации  не наделены правом определять категории лиц, имеющих право на получение соответствующих мер социальной поддержки, поскольку они установлены федеральным законодательством. Субъекты Российской Федерации в целях реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий вправе лишь определять объем мер социальной поддержки для лиц указанной категории.
	В настоящее время статьей 15 Закона Тюменской области от 28.12.2004 N 331 «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» определено, что в отношении реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, проживающих в Тюменской области и получающих пенсию в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» или «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации», осуществляются отдельные меры социальной поддержки.
	В связи с тем, что выполнение условия о получении пенсии в соответствии с названными выше федеральными законами сужает круг получателей мер социальной поддержки, законопроектом предлагается внести изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» исключив слова «и получающих пенсию в соответствии с Федеральными законами «О трудовых пенсиях в Российской Федерации» или «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».








Финансово-экономическое  обоснование  
к проекту закона Тюменской области 
«О внесении изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан  в Тюменской области»

	
	Принятие проекта закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» расширит круг лиц имеющих право на получение мер социальной поддержки, при этом, учитывая что большинство жертв политических репрессий достигли пенсионного возраста, увеличение расходов областного бюджета будет незначительным.


























Справка
о состоянии законодательства
 в данной сфере правового регулирования

	1. Конституция Российской Федерации.
	2. Закон Российской Федерации от 18.10.1991 № 1761-1 «О реабилитации жертв политических репрессии».
3. Федеральный закон от 17.12.2001 N 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской Федерации».
	4. Федеральный закон от 15.12.2001 N 166-ФЗ «О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации».
	5. Закон Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» от 28.12.2004 № 331.





























Перечень 
законов, подлежащих признанию утратившими силу,
приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области»




	Принятие проекта закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 15 Закона Тюменской области «О социальной поддержке отдельных категорий граждан в Тюменской области» не потребует приостановления, внесения изменений, дополнений, признания утратившими силу, принятия  законов.






