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[bookmark: _GoBack]Пояснительная записка
к проекту закона Тюменской области 
«О внесении изменений в Закон Тюменской области 
«Об областном бюджете на 2013 год 
и на плановый период 2014 и 2015 годов»

Законопроект подготовлен в соответствии с принятым Тюменской областной Думой 21.11.2013 года Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О наделении органов местного самоуправления отдельными государственными полномочиями», которым предусматривается наделение органов местного самоуправления поселений и городских округов государственным полномочием по утверждению инвестиционных программ организаций, осуществляющих холодное водоснабжение и (или) водоотведение. 
Расходы областного бюджета предлагается увеличить в 2013 году на сумму 111 тыс. рублей за счет остатка средств областного бюджета на начало текущего года.
Кроме того, предлагается перераспределить субвенции г. Тюмени в связи с увеличением численности детей в группах дошкольного образования в образовательных организаций города Тюмени, комплектованием новых дошкольных образовательных организаций и увеличением численности выпускников из числа детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, обучающихся по адаптированным основным общеобразовательным программам, и уменьшением фактической потребности средств на компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за детьми в детских садах, расходов на питание, а также в связи с уменьшением воспитанников детских домов.
В связи с чем, предлагается внести соответствующие изменения в текст закона и приложения 1, 13, 15, 17 к Закону, а также в приложении 24 к Закону таблицы 1, 23 – 26, 30 и 38 изложить в новой редакции, дополнив таблицей 44 «Распределение субвенций местным бюджетам на утверждение инвестиционных программ организаций, осуществляющих холодное водоснабжение и (или) водоотведение».


СПРАВКА
о состоянии законодательства
в данной сфере правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.
2. Бюджетный кодекс Российской Федерации.
3. Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных  органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
4. Устав Тюменской области.
5. Закон Тюменской области «О бюджетном процессе в Тюменской области».



Перечень законов,
подлежащих признанию утратившими силу, 
приостановлению, изменению, дополнению в связи с принятием
проекта закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»

Принятие проекта закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области.


















