ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области 
О внесении изменения в статью 6 Закона Тюменской области
 «О мировых судьях в Тюменской области»

     В соответствии с частью 4 статьи 44 Устава Тюменской области порядок назначения мировых судей определяется законом Тюменской области. Таковым законом области является Закон Тюменской области от 06.05.2000 № 179 «О мировых судьях в Тюменской области».
    Прокурор Тюменской области В.А. Владимиров 2 ноября 2012 г. направил председателю Тюменской областной Думы С.Е. Корепанову информацию о несоответствии Устава Тюменской области и Закона Тюменской области от 06.05.2000 № 179 «О мировых судьях Тюменской области» формирующейся правоприменительной судебной практике в части норм, регулирующих порядок назначения на должности мировых судей Тюменской области.
     Порядок назначения мировых судей установлен статьей 6 Закона Тюменской области «О мировых судьях в Тюменской области». В соответствии с ней мировой судья соответствующего судебного участка назначается на должность Тюменской областной Думой; представление о назначении рекомендуемого лица на должность мирового судьи вносит в Тюменскую областную Думу Губернатор Тюменской области. 
     В соответствии с определением Верховного Суда Российской Федерации от 13.06.2012 № 51-АПГ12-5 порядок, установленный статьей 6 Федерального закона от 17.12.1998 № 188-ФЗ  «О мировых судьях в Российской Федерации», не предусматривает участие в процессе наделения судей полномочиями руководителя органа исполнительной власти, поскольку дополнительные требования к кандидатам на должность судьи могут быть установлены только федеральным законом. 
     Предлагаемая редакция части 2 статьи 6 Закона Тюменской области 06.05.2000 № 179 «О мировых судьях в Тюменской области» регулирует порядок внесения заключения квалификационной коллегии судей Тюменской области о назначении рекомендуемого лица на должность мирового судьи в Тюменскую областную Думу. 
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ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 
к проекту Закона Тюменской области 
«О внесении изменения в статью 6 Закона Тюменской области 
«О мировых судьях в Тюменской области»

 
     Принятие и реализация Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 6 Закона Тюменской области «О мировых судьях в Тюменской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.



ПЕРЕЧЕНЬ АКТОВ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, 
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области 
«О внесении изменения в статью 6 Закона Тюменской области 
«О мировых судьях в Тюменской области»

     Принятие Закона Тюменской области  «О внесении изменения в статью 6 Закона Тюменской области «О мировых судьях в Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих Законов Тюменской области. 



СПРАВКА 
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1.   Конституция Российской Федерации.
2.   Федеральный конституционный закон от 31.12.1996 № 1-ФКЗ «О судебной системе Российской Федерации».
3.   Закон Российской Федерации от 26.06.1992 № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации».
4.   Федеральный закон от 17.12.1998 № 188-ФЗ «О мировых судьях в Российской Федерации».
    5. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
6.  Устав Тюменской области.
7. Закон Тюменской области от 06.05.2000 № 179 «О мировых судьях в Тюменской области». 











