

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменений в Закон Тюменской области 
«Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области»


Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области» разработан в целях уточнения отдельных положений Закона Тюменской области «Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области».
В соответствии со статьей 5 Федерального конституционного закона от 26.02.1997 № 1-ФКЗ «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации» в субъекте Российской Федерации должность Уполномоченного по правам человека может учреждаться конституцией (уставом), законом субъекта Российской Федерации, а финансирование деятельности Уполномоченного по правам человека в субъекте Российской Федерации и его аппарата осуществляется из средств бюджета субъекта Российской Федерации.
В связи с этим проектом закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области» предлагается:
- уточнить требования к кандидату на должность Уполномоченного по правам человека, установив, что на должность Уполномоченного по правам человека может быть назначен гражданин Российской Федерации, обладающий высокими моральными качествами, пользующийся доверием общественности, достигший возраста 35 лет, имеющий высшее юридическое образование  и опыт правозащитной деятельности;
- установить запреты и ограничения для Уполномоченного по правам человека в Тюменской области;
- внести изменения в статью «Аппарат Уполномоченного по правам человека», уточнив, что работники аппарата Уполномоченного по правам человека являются государственными гражданскими служащими Тюменской области;
- определить, что финансовое и материально-техническое обеспечение деятельности Уполномоченного по правам человека осуществляется за счет средств областного бюджета в порядке, установленном действующим законодательством.
















ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Тюменской области
«О внесении изменений в Закон Тюменской области 
«Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области» не потребует дополнительных затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.



ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, 
приостановлению, изменению, дополнению или принятию 
в связи с принятием Закона Тюменской области
«О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об Уполномоченном по правам человека в Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения действующих Законов Тюменской области.



СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Конституция Российской Федерации.
2. Федеральный конституционный закон от 26.02.1997 № 1-ФКЗ «Об Уполномоченном по правам человека в Российской Федерации».
3. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
4. Устав Тюменской области.
