ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области 
«О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области»

Данный законопроект разработан в целях установления дополнительных гарантий обеспечения учета интересов населения при осуществлении законодательного регулирования общественных отношений и необходимости регулирования отношений, связанных с реализацией в Тюменской областной Думе права гражданской законодательной инициативы. 
В соответствии с Конституцией Российской Федерации наша страна является демократическим федеративным правовым государством с республиканской формой правления, в которой многонациональный народ является носителем суверенитета и единственным источником власти.
Одной из форм проявления власти народа является его право на законодательную инициативу, закрепленное в ряде субъектов Российской Федерации. При этом под правотворческой инициативой надо понимать возможность специально уполномоченных субъектов и граждан Российской Федерации своими целенаправленными творческими, правомерными действиями вызывать к жизни права и обязанности, изменять или прекращать их, влиять на процессуальные правила их реализации. Соответственно, под законотворческой (законодательной) инициативой следует понимать право уполномоченных субъектов официально поставить вопрос об издании, изменении или отмене закона.  Выступление с законодательной инициативой влечет обязательное обсуждение ее в парламенте. Это право выражается в форме предложений или готового законопроекта, которые законодательный орган обязан принять к своему производству.
Право законодательной инициативы для граждан предусмотрено Федеральным законом от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», т.е. на уровне субъектов Российской Федерации. 
Таким образом, издание закона Тюменской области «О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области» установит порядок реализации законодательной инициативы граждан, являющейся формой непосредственной демократии. 
         

     














ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ 
к проекту Закона Тюменской области 
«О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области»
 
Принятие и реализация Закона Тюменской области «О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.
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ПЕРЕЧЕНЬ АКТОВ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА, 
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области 
«О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области»

До принятия Закона Тюменской области «О гражданской законодательной инициативе в Тюменской области» в окончательном чтении необходимо внести соответствующие изменения в ст.34 Устава Тюменской области. 


СПРАВКА 
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Конституция Российской Федерации.
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3. Устав Тюменской области.
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