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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Тюменской области 
«О внесении изменений в Закон Тюменской области 
«Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»


Проект Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» подготовлен в связи с уточнением параметров областного бюджета на 2012 год исходя из ожидаемого поступления доходов областного бюджета.
ДОХОДЫ

Исходя из динамики поступления доходов в текущем году, утвержденный план областного бюджета по доходам на 2012 год предлагается увеличить на      17 404 205 тыс. рублей.

План по налоговым и неналоговым доходам предлагается увеличить на      13 565 081 тыс. рублей, уточненный план составит 131 473 034 тыс. рублей.

План по налогу на прибыль организаций предлагается увеличить на            11 272 113 тыс. рублей, общий объем по данному доходному источнику составит 101 861 515 тыс. рублей. Причиной увеличения является благоприятная экономическая ситуация. Так, за 8 месяцев текущего года индекс роста промышленного производства составил 116,1%, а цены на нефть остаются на относительно высоком уровне.

 Исходя из фактического поступления в текущем году, план по налогу на доходы физических лиц скорректирован в сторону увеличения на 300 000 тыс. рублей и составит 12 546 861 тыс. рублей.

По налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, с учетом фактического поступления в текущем году план скорректирован в сторону увеличения на 399 887 тыс. рублей и составит 1 850 000 тыс. рублей. 

Исходя из фактического поступления в текущем году план по единому сельскохозяйственному налогу скорректирован в сторону увеличения на  1 222 тыс. рублей и составит 5 600 тыс. рублей. 

Исходя из фактического поступления в текущем году, план по налогу на имущество организаций скорректирован в сторону увеличения на 386 174 тыс. рублей и составит 4 900 000 тыс. рублей. 

Исходя из фактического поступления в текущем году план по транспортному налогу предлагается скорректировать в сторону увеличения на    20 000 тыс. рублей. Уточненный план составит 643 817 тыс. рублей.

План по налогу на игорный бизнес с учетом фактического поступления скорректирован в сторону увеличения на 338 тыс. рублей и составит 3 900 тыс. рублей.

Исходя из фактического поступления в текущем году, план по налогу на добычу полезных ископаемых предлагается скорректировать в сторону увеличения на  8 358 тыс. рублей. Уточненный план составит 36 011 тыс. рублей. 

В связи с увеличением количества объектов животного мира, подлежащих изъятию из среды их обитания, план по сборам за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов скорректирован в сторону увеличения на 964 тыс. рублей. Уточненный план составит 3 700 тыс. рублей.

План по государственной пошлине скорректирован в сторону увеличения на 6 066 тыс. рублей, что обусловлено увеличением числа совершаемых юридически значимых действий по отдельным видам государственной пошлины. Уточненный план составит 69 000 тыс. рублей.

План поступлений по доходам в виде дивидендов по акциям, принадлежащим Тюменской области, скорректирован в сторону увеличения на  46 043 тыс. рублей и составит 54 221 тыс. рублей. Уточнение плана обусловлено поступлением в областной бюджет дивидендов, перечисленных согласно решениям годовых собраний акционеров, исходя из результатов деятельности акционерных обществ за отчетный период.

С учетом фактически заключенных договоров банковского вклада (депозита) план по доходам от размещения средств областного бюджета скорректирован в сторону увеличения на 1 800 000 тыс. рублей и составит             3 600 000 тыс. рублей.

План по доходам, получаемым в виде арендной либо иной платы за передачу в возмездное пользование государственного имущества, скорректирован в сторону увеличения на 10 970 тыс. рублей и составит 269 054 тыс. рублей. Уточнение плана обусловлено ростом поступлений доходов по фактически заключенным договорам  аренды объектов областной собственности, в том числе по договорам аренды земельных участков.

Исходя из фактически начисленной и подлежащей перечислению в областной бюджет части прибыли, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей государственных унитарных предприятий области, план поступлений от государственных предприятий скорректирован в сторону уменьшения на 857 тыс. рублей и составит 718 тыс. рублей.

Исходя из динамики поступлений, план по прочим доходам от использования имущества и прав, находящихся в государственной собственности, скорректирован в сторону уменьшения на 5 437 тыс. рублей и составит 7 978 тыс. рублей.

Исходя из фактического поступления предлагается план по плате за негативное воздействие на окружающую среду скорректировать в сторону увеличения на сумму 11 000 тыс. рублей. Уточненный план составит 63 270  тыс. рублей.

В связи со снижением в 2012 году объемов заготовки древесины для собственных нужд, план по платежам за пользование лесным фондом и лесами иных категорий скорректирован в сторону уменьшения на 21 184 тыс. рублей и составит 59 000 тыс. рублей. Текущая задолженность по договорам аренды лесных участков по состоянию на 01.10.2012 составляет 13 млн. рублей.

Исходя из фактического поступления и уточненных данных главных администраторов доходов областного бюджета, предлагается скорректировать в сторону увеличения на 28 113 тыс. рублей план по доходам от оказания платных услуг (работ). Уточненный план составит 36 730 тыс. рублей.

Исходя из фактического поступления план по доходам от компенсации затрат государства скорректирован в сторону уменьшения на 2 242 тыс. рублей и составит 215 585 тыс. рублей.

С учетом фактического поступления, план по доходам от продажи квартир, находящихся в областной собственности, скорректирован в сторону увеличения на 5 288 тыс. рублей и составит 16 800 тыс. рублей. Уточнение плана обусловлено досрочным погашением сумм по графикам выкупа областного имущества (квартир).

С учетом фактического поступления план по доходам от реализации имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (за исключением имущества бюджетных и автономных учреждений, а также имущества государственных и муниципальных унитарных предприятий, в том числе казенных) скорректирован в сторону уменьшения на 765 357 тыс. рублей и составит 1 205 000 тыс. рублей. Уточнение плана обусловлено низким спросом на областное имущество, выставленное на торги.

План поступления доходов от продажи земельных участков, находящихся в государственной и муниципальной собственности, скорректирован в сторону уменьшения на 8 849 тыс. рублей и составит 43 407 тыс. рублей. Уточнение плана обусловлено снижением количества заявлений от землепользователей на приобретение в собственность земельных участков.

Исходя из фактического поступления предлагается скорректировать в сторону увеличения на сумму 750 тыс. рублей план по административным платежам и сборам. Уточненный план составит 2 000 тыс. рублей.

Исходя из фактического поступления, предлагается скорректировать в сторону увеличения на сумму 69 971 тыс. рублей план по штрафам, санкциям, возмещению ущерба. Уточненный план составит 306 000 тыс. рублей.

План по прочим неналоговым доходам предлагается установить на уровне фактического поступления в сумме  1 750 тыс. рублей.

План по безвозмездным поступлениям предлагается увеличить на 3 839 124  тыс. рублей в связи с уточнением объема средств, передаваемых в 2012 году в областной бюджет из других бюджетов бюджетной системы. Соответствующие изменения внесены в приложение 5 к Закону Тюменской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

В соответствии с постановлением Губернатора Тюменской области от 16.07.2012 № 98 внесены  изменения в систему исполнительных органов государственной власти Тюменской области. В связи с чем внесены соответствующие изменения в приложение 9 «Перечень главных администраторов доходов областного бюджета  – органов государственной власти Тюменской области и органов местного самоуправления на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

Согласно приказу от 04.04.2012 № АК-155фс Управление государственного автодорожного надзора по Тюменской области реорганизовано в Межрегиональное управление государственного автодорожного надзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу Федеральной службы в сфере транспорта. Согласно приказу от 01.08.2012 № 536-Пр/12 территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Тюменской области переименован в территориальный орган Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по Тюменской области. В связи с чем внесены соответствующие изменения в приложение 10 Перечень главных администраторов доходов областного бюджета – федеральных органов государственной власти на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».    

Также в приложения 9 и 10 внесены изменения в связи с уточнением полномочий отдельных главных администраторов доходов областного бюджета.


РАСХОДЫ

Расходы областного бюджета предлагается увеличить на сумму 10 058 403 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета -  на 1880 136 тыс. рублей.
В связи с вышеизложенным, предлагается скорректировать объем ассигнований  на реализацию областных целевых программ:

1. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития образования и науки Тюменской области» - уменьшить на 788 645 тыс. рублей, в том числе:
· уменьшить объем бюджетных инвестиций на сумму 2 745 869 тыс. рублей – строительство 10-ти школ и 2-х детских садов в связи с тем, что их строительство осуществляется за счет средств инвесторов (средства на их приобретение предусмотрены в 2013 году);
· увеличить расходы (за исключением бюджетных инвестиций) на 1 957 234 тыс. рублей. Средства предлагается направить на:
- повышение заработной платы педагогическим работникам  образовательных учреждений – 507 875 тыс. рублей, из них 451 551 тыс. рублей - работникам муниципальных образовательных учреждений;

- формирование сети базовых учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение  инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития, – 29 099 тыс. рублей (в том числе 6 956 тыс. рублей - за счет средств федерального бюджета);

- возмещение первоначального взноса по ипотечному кредиту молодым учителям – 25 336 тыс. рублей (в том числе 11 401 тыс. рублей - за счет средств федерального бюджета);

- проведение капитального ремонта зданий образовательных учреждений и противопожарных мероприятий – 1 116 812 тыс. рублей, в том числе 929 195 тыс. рублей передано в форме межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований;

- приобретение автотранспорта для организации подвоза детей в общеобразовательные учреждения – 109 685 тыс. рублей;

- приобретение и установку оборудования и мебели в муниципальных образовательных учреждениях – 159 615 тыс. рублей (в том числе 47 033 тыс. рублей – за счет средств федерального бюджета);

- переподготовку педагогических работников общего и дошкольного образования - 8076 тыс. рублей (за счет средств федерального бюджета);

- выплату стипендий Президента и Правительства Российской Федерации – 736 тыс. рублей (за счет средств федерального бюджета); 

Расходы учитываются по разделу «Образование».

2. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития здравоохранения Тюменской области» - увеличить на 1 118 049 тыс. рублей. 
Средства предлагается направить:

· за счет средств федерального бюджета и федерального фонда медицинского страхования – 1 008 102 тыс. рублей, из них на:

· осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам – 132 027 тыс. рублей;

· оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов – 71 063 тыс. рублей;

· оказание высокотехнологичной медицинской помощи – 234 459 тыс. рублей;
· укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения, в том числе приобретение системы ГЛОНАСС (в рамках региональной программы модернизации здравоохранения Тюменской области) – 124 197 тыс. рублей;
· реализацию мероприятий в рамках федеральной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально-значимыми заболеваниями» - 18 197 тыс. рублей, 
· обследование населения с целью выявления туберкулеза, лечения больных туберкулезом, а также на проведение профилактических мероприятий – 570 тыс. рублей,

· закупку оборудования и расходных материалов для неонатального и аудиологического скрининга – 9 832 тыс. рублей, 

· совершенствования медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями – 108 570 тыс. рублей,

· осуществление организационных мероприятий по обеспечению граждан лекарственными средствами, предназначенными для лечения больных злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, рассеянным склерозом, а также после трансплантации органов и (или) тканей - 10 579 тыс. рублей,
· проведение пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка – 24 614 тыс. рублей,

·  закупку диагностических средств и антивирусных препаратов для профилактики, выявления, мониторинга лечения и лечения лиц, инфицированных вирусами иммунодефицита человека и гепатитов В и С – 13 460 тыс. рублей,


· реализацию мероприятий, направленных на формирование  здорового образа жизни у населения Российской Федерации – 28 740 тыс. рублей,

· совершенствование организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях – 231 794 тыс. рублей.
· приобретение оборудования для учреждений здравоохранения – 94 033 тыс. рублей (средства областного бюджета). 
Расходы учитываются по разделу «Здравоохранение».

3. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития отрасли «Социальная политика» в Тюменской области» - увеличить на 322 824 тыс. рублей.

Средства предлагается направить:

· за счет средств федерального бюджета в сумме 147 400 тыс. рублей на:


- обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий - 122 152 тыс. рублей;


- оказание социальной помощи отдельным категориям граждан в части оплаты санаторно-курортного лечения, а также проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 7 804 тыс. рублей;


- финансирование мер социальной поддержки Героев Советского Союза, Российской Федерации, социалистического Труда и полных кавалеров Ордена Трудовой Славы - 16 тыс. рублей;


- выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей в семью - 2 543 тыс. рублей; 

- выплату единовременной денежной компенсации реабилитированным лицам, предусмотренных статьями 15 и 16.1 Закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» - 10 тыс. рублей;

- выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву и ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву -  14 873 тыс. рублей;

- выплату государственного единовременного пособия и ежемесячных денежных компенсаций гражданам при возникновении поствакцинальных осложнений – 2 тыс. рублей;
·  за счет средств областного бюджета в сумме  175 424 тыс. рублей на:

· приобретение новогодних подарков для детей из малоимущих многодетных семей, детей-инвалидов - 4 388 тыс. рублей;

· проведение социально значимых мероприятий для отдельных категорий граждан - 14 000 тыс. рублей;

· организацию и проведение Всероссийской выставки-форума «Вместе – ради детей!» - 3 774 тыс. рублей;
· социальное обслуживание отдельных категорий граждан - 13 647 тыс. рублей;

- организацию и проведение летней оздоровительной кампании детей и подростков – 139 615 тыс. рублей;

Расходы учитываются по разделу «Социальная политика», подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей».


4. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта, молодежной политики в Тюменской области» - уменьшить на 1 543 873 тыс. рублей, в том числе:

- уменьшить объем бюджетных инвестиций  на 1 914 102 тыс. рублей в связи с изменением сроков выполнения работ по причине формирования документации, необходимой для начала работ (корректировка проектной документации, получение положительных заключений экспертизы) по следующим объектам: легкоатлетический манеж г. Тюмень, крытый каток специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Прибой» в г. Тюмень,   спортивно-оздоровительный лагерь «Олимпиец» в г.Тюмени, реконструкция нежилого строения, расположенного по адресу: г.Тюмень, ул. Пржевальского, 37;


- увеличить расходы (за исключением бюджетных инвестиций) на сумму 370 229 тыс. рублей. 

Средства предлагается направить:

· за счет средств федерального бюджета в сумме 19 336 тыс. рублей на:

- приобретение оборудования для быстровозводимых спортивно-оздоровительных комплексов - 14 315 тыс. рублей;

- 
софинансирование адресной финансовой поддержки спортивным организациям, осуществляющим подготовку спортивного резерва для сборных команд Российской Федерации - 5 021 тыс. рублей;

· за счет средств областного бюджета в сумме  317 273 тыс. рублей на:

- капитальный ремонт объектов муниципальной собственности (ДЮСШ № 1 в г. Заводоуковска, ДООЦ «Спутник» Сорокинского района) – 66 060 тыс.рублей;

- приобретение и установку оборудования и мебели для Центра дополнительного образования и развития детей Викуловского района – 3 000 тыс. рублей;

- разработку проектной документации на реконструкцию стадиона МАУ ДОД «Ялуторовская ДЮСШ» - 5 059 тыс. рублей;

- проведение физкультурно-оздоровительной работы и спортивно-массовых мероприятий – 98 340 тыс. рублей;

- профессиональную ориентацию, организацию временной занятости несовершеннолетних, развитию деловой активности и конкурентоспособности молодых специалистов, развитие творческого и интеллектуального потенциала, содействие самореализации детей и молодежи, создание системы информационной, аналитической, научной и методической поддержки, обеспечение технических, организационных и кадровых  условий программной деятельности в сфере молодежная политика – 34 928 тыс. рублей;

- содействие позитивной самореализации и интеграции молодежи в систему общественных отношений - 11 401 тыс. рублей; 

- рекламное и информационное сопровождение реализации программы, организацию консультативной, информационной, методической, психологической и программной профилактической работы с молодежью - 8 704 тыс. рублей;

- организацию допризывной подготовки молодежи - 3 990 тыс. рублей;

- патриотическое и духовно-нравственное воспитание детей и молодежи -   6 043 тыс. рублей;

- создание системы информационной, аналитической, научной и методической поддержки, обеспечение технических, организационных и кадровых условий программной деятельности в сфере молодежной политики -     1 363 тыс. рублей;

- развитие творческого и интеллектуального потенциала, содействие самореализации детей и молодежи, в том числе с ограниченными физическими возможностями, в художественной, научной и технической деятельности - 2813 тыс. рублей.
Расходы учитываются по подразделам «Общее образование, «Молодежная политика и оздоровление детей», разделу «Физическая культура и спорт».
5. Долгосрочной целевой программы «Развитие жилищного строительства в Тюменской области» - увеличить на 954 420 тыс. рублей, в том числе предлагается:
· увеличить расходы на 2 215 342 тыс. рублей по следующим направлениям:

- переселение граждан из непригодного для проживания жилья – 711 100 тыс. рублей;

- приобретение жилых помещений в целях использования в качестве специализированных жилых помещений – 562 006 тыс. рублей, в том числе 379 082 тыс. рублей – региональный фонд софинансирования расходов;

- приобретение жилых помещений для предоставления отдельным категориям граждан по договорам  социального найма – 219 102 тыс. рублей;

- обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством) - 59 558 тыс. рублей;

- инженерное обеспечение площадок для индивидуального жилищного строительства – 56 710 тыс. рублей;

- завершение строительства жилья, начатого в предыдущие годы, подготовку документов территориального планирования для размещения линейных объектов, оплату функций заказчика – 37 846 тыс. рублей;

- предоставление социальных выплат молодым семьям – участникам федеральной целевой программы «Жилище» на приобретение (строительство) жилья – 236 354 тыс. рублей;

- обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 -1945 годов (федеральный бюджет) – 183 757 тыс. рублей;

- предоставление социальных выплат и займов работникам бюджетной сферы – 148 909 тыс. рублей.
· уменьшить расходы на сумму 1 260 922 тыс. рублей по следующим направлениям программы:

- субсидирование организаций для завершения строительства «проблемных» объектов и  субсидирование процентных ставок по кредитам организациям, осуществляющим строительство жилья – 1 165 553 тыс. рублей (мероприятия осуществляются за счет средств  частных инвесторов);

- обеспечение жильем граждан, уволенных с военной службы и приравненных к ним в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» - 78 466 тыс. рублей (средства федерального бюджета).
Расходы учитываются по подразделам «Другие вопросы в области национальной экономики», «Жилищное хозяйство», «Социальное обеспечение населения»,  «Охрана семьи и детства».

6. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития жилищно-коммунального хозяйства» - уменьшить на 728 923 тыс. рублей - объем бюджетных инвестиций в объекты коммунального хозяйства
Основные причины уменьшения ассигнований: экономия по торгам, образовавшаяся при размещении заказов, а также в ходе исполнения государственных контрактов, изменение сроков выполнения работ в связи с оформлением земельных участков и формированием документации, необходимой для начала строительно-монтажных работ. Основные объемы переходят на 2013 год. 

Расходы отражаются по подразделам «Топливно-энергетический комплекс», «Жилищное хозяйство», «Коммунальное хозяйство», «Благоустройство».

7. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития имущественных отношений в Тюменской области» - увеличить на 2 688 376 тыс. рублей. 
Средства предлагается направить на:

- софинансирование расходов по приобретению в муниципальную собственность объектов недвижимости, необходимых для решения вопросов местного значения – 388 376 тыс. рублей (спорткомплекс в п. Боровский, две поликлиники в г. Тюмени);

- приобретение акций ОАО «Птицефабрика «Боровская», ОАО «Бикор» и доли в уставном капитале ООО «Торговый дом «Боровский» - 1 650 000 тыс. рублей;

- предоставление бюджетных инвестиций ОАО «Тюменское областное дорожно-эксплуатационное предприятие» в целях осуществления дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог регионального и межмуниципального значения - 650 000 тыс. рублей;
Расходы учитываются по подразделам «Другие общегосударственные вопросы», «Другие вопросы в области национальной экономики».

8. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития агропромышленного комплекса в Тюменской области» - уменьшить на 106 057 тыс. рублей, в том числе предлагается:

· уменьшить объем бюджетных инвестиций на 114 477 тыс. рублей по объекту «Племенной центр холодноводного рыбоводства на оз. Волково Тобольского района» в связи с отсутствием положительного заключения экспертизы. Средства на продолжение строительства предусмотрены в областном бюджете на 2013 год;
· уменьшить объем субсидии из федерального бюджета на реализацию экономически значимых региональных программ - на 73 134 тыс. рублей в связи с возвратом в федеральный бюджет средств, поступивших на техническое и технологическое оснащение и перевооружение птицеводческих предприятий мясного направления (мясо бройлеров). Неосвоение обусловлено отсутствием заявок на получение средств;
· увеличить государственную поддержку сельхозтоваропроизводителей на сумму  81 554 тыс. рублей, в том числе на:

- поддержку племенного животноводства – 1 952 тыс. рублей (за счет средств федерального бюджета);

- предоставление грантов на создание и развитие крестьянских фермерских хозяйств и единовременной помощи на бытовое обустройство начинающим фермерам – 3 949 тыс. рублей (за счет средств федерального бюджета);
- компенсацию части затрат на приобретение средств химизации, средств защиты растений – 27 тыс. рублей  (остатки федеральных средств 2011);
- предоставление социальных выплат молодым семьям и молодым специалистам, проживающим и работающим на селе, на строительство (приобретение) жилья – 658 тыс. рублей (остатки федеральных средств 2011);

- возмещение гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, сельскохозяйственным потребительским кооперативам, крестьянским (фермерским) хозяйствам части затрат на уплату процентов по кредитам, полученным в российских кредитных организациях, и займам, полученным в сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативах в 2005 - 2012 годах на срок до 8 лет - 1000 тыс. рублей (федеральные средства);

- развитие материально-технической базы в растениеводстве – 70 963 тыс. рублей.
Расходы учитываются по подразделам «Сельское хозяйство и рыболовство», «Социальное обеспечение населения».
9. Долгосрочной целевой программы «Развитие промышленности, инвестиционной и внешнеэкономической деятельности Тюменской области» - уменьшить на 144 026 тыс. рублей, в том числе предлагается:
· уменьшить объем бюджетных инвестиций по объекту энергетической инфраструктуры «Подстанция 220/35/10 кВт «ТММЗ» инвестиционного проекта «Металлургический завод по производству сортового проката» на 267 161 тыс. рублей. Основная причина – экономия по торгам.
·  увеличить объем государственной поддержки на сумму 123 245 тыс. рублей, в том числе: 

 - нефтегазовым компаниям в части компенсации части стоимости заказанного и оплаченного оборудования и других материальных ценностей  -  117 000 тыс. рублей;

- проведение регионального этапа конкурса по номинациям «Лучший токарь» и «Лучший машинист мостового крана» -  676 тыс. рублей;

 - проведение презентаций Тюменской области в Министерстве иностранных дел Российской Федерации - 5 569 тыс. рублей.

Расходы отражаются по подразделам «Топливно-энергетический комплекс», «Другие вопросы в области национальной экономики».
10. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития культуры Тюменской области» - уменьшить на 1 357 926 тыс. рублей, в том числе предлагается:
· уменьшить объем бюджетных инвестиций на общую сумму 1 494 728 тыс. рублей по объектам: концертный комплекс на 600 мест в г.Тобольске и ГАУК ТО «ДК «Нефтяник» им. В.И. Муравленко» в г. Тюмени в связи с изменением сроков выполнения работ по причине корректировки проектной документации.

·  увеличить текущие расходы на 136  802 тыс. рублей и направить на:
- повышение заработной платы педагогическим работникам государственных учреждений среднего профессионального образования в сфере культуры и педагогических работников муниципальных учреждений дополнительного образования в сфере культуры в сумме 10 805 тыс. рублей; 


- проведение мероприятий по подключению общедоступных библиотек юга области к сети Интернет и развитие системы библиотечного дела с учетом задачи расширения информационных технологий и оцифровки - 460 тыс. рублей (средства федерального бюджета);

- проведение организационно-массовых мероприятий – 32 310 тыс. рублей;

- приобретение и установку клубного учреждения модульного типа в с.Майка Сладковоского района – 14 983 тыс. рублей;

-  приведение в нормативное состояние материальной базы муниципальных учреждений культуры (разработка проектной документации для реконструкции дома культуры «Машиностроитель» в г.Заводоуковске, приобретение оборудования для дома культуры в п.Богандинский,  проведение капитального ремонта и приобретение оборудования для муниципальных учреждений Ялуторовского, Ярковского и Юргинского районов) – 78 244 тыс. рублей.

11. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития лесного комплекса Тюменской области» - увеличить на 210 463 тыс. рублей.


Средства предлагается направить на:

- приобретение специализированной лесопожарной техники и оборудования – 129 402 тыс. рублей (в т.ч. 48 914 тыс. рублей за счет федеральных средств);

- тушение лесных пожаров (включая расходы на аренду авиационного транспорта) – 81 061 тыс. рублей (в т.ч. 926 тыс. рублей за счет остатка средств федерального бюджета).

Расходы отражаются по подразделу «Лесное хозяйство».

12. Долгосрочной целевой программы «Основные направления информационной политики Тюменской области» - увеличить на 119 006 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

- государственную поддержку книгоиздания - 
22 087 тыс. рублей;

- проведение форума «Сибирь – территория надежд» - 4 000 тыс. рублей;

- участие в проведении конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда» - 2 416 тыс. рублей;

- реализацию медиаплана по освещению в федеральных средствах массовой информации основных вопросов развития Тюменской области – 19 311 тыс. рублей;
- строительство объектов связи, разработку проектной документации на реконструкцию или строительство объектов связи, на проведение работ по межеванию земельных участков, на изготовление технических паспортов (БТИ) объектов связи 70 069 тыс. рублей.
Расходы учитываются по подразделам «Связь и информатика», «Телевидение и радиовещание», «Периодическая печать и издательства», «Другие вопросы в области средств массовой информации».

13. Долгосрочной целевой программы «Комплексная программа по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Тюменской области» - предлагается уменьшить на 55 972 тыс. рублей, в том числе: 
- объем бюджетных инвестиций по объекту «Строительство здания милиции общественной безопасности Вагайского района в с. Вагай» (не состоялись торги) - на 43 708 тыс. рублей.  Средства на продолжение строительства предусмотрены в областном бюджете на 2013 год.

- экономия средств по результатам торгов – на сумму 12 264 тыс. рублей.
Расходы отражаются по подразделам «Органы внутренних дел», «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности».

14. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития информатизации в Тюменской области (Электронная Тюменская область)» - увеличить на 16 115 тыс. рублей. Средства предлагается направить на организацию деятельности по выпуску, выдаче и обслуживанию универсальных электронных карт в Тюменской области.

Расходы отражаются по подразделу «Связь и информатика».


15. Долгосрочной целевой программы «Основные направления охраны окружающей среды Тюменской области» - уменьшить на 251 313 тыс. рублей, в том числе  предлагается:
· уменьшить объем бюджетных инвестиций на сумму  263 962 тыс. рублей по следующим причинам: экономия по торгам, изменение сроков выполнения работ в связи с формированием документации, необходимой для начала строительно-монтажных работ.
· увеличить расходы на сумму 12 649 тыс. рублей, в том числе на:

- проведение капитального ремонта гидротехнических сооружений в Абатском, Голышмановском и Омутинском районах на сумму 6 401 тыс. рублей;

- создание наблюдательной сети и осуществление мониторинга подземных и поверхностных вод на областном полигоне экологического мониторинга в Нижне-Тавдинском районе – 264 тыс. рублей;


- разработку информационно-аналитической системы «Региональный кадастр отходов Тюменской области» - 3 540 тыс. рублей;

- 
проведение инструментального контроля выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух – 112 тыс. рублей;

- 
проведение мероприятий по созданию и обеспечению охраны особо охраняемых природных территорий регионального значения – 500 тыс. рублей.


Расходы отражаются по подразделам «Водное хозяйство», «Охрана объектов растительного и животного мира и среды их обитания», «Другие вопросы в области охраны окружающей среды».

16. Долгосрочной целевой программы «Развитие транспортной инфраструктуры Тюменской области» - увеличить на 1 153 617 тыс. рублей, в том числе предлагается:

· уменьшить объем бюджетных инвестиций на сумму 979 656 тыс. рублей, из них:

- на 323 149 тыс. рублей по объектам   «Строительство гаражного комплекса для специальной автотехники в аэродромной зоне аэропорта «Рощино»                   г.Тюмень» (по причине изменения сроков выполнения работ, корректировки проектной документации), «Реконструкция аэровокзального комплекса в аэропорту «Рощино» (финансирование проекта за счет уставного капитала ОАО «Терминал-Рощино»);

- на 656 507 тыс. рублей  - в связи с экономией средств, сложившейся по результатам размещения заказа на выполнение дорожных работ и  переносом сроков выполнения дорожных работ в связи с формированием документации для начала строительно-монтажных работ и необходимостью корректировки проектной документации;

· увеличить расходы (за исключением бюджетных инвестиций) на   2 133 273 тыс. рублей и направить на:

· социальную поддержку отдельных категорий граждан в части льготного проезда на транспорте в межмуниципальном сообщении - 20 517 тыс. рублей;

· социальную поддержку отдельных категорий граждан в части льготного проезда на транспорте в городском округе Тюмень, в связи с увеличением провозной платы до 16 рублей с 01.11.2012 года - 8 890 тыс. рублей;

· льготный проезд обучающихся и воспитанников общеобразовательных учреждений, учащихся очной формы обучения образовательных учреждений начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении -12 904 тыс. рублей (средства федерального бюджета);

· увеличение расходов на перевозку пассажиров воздушным транспортом, связанных с увеличением количества авиарейсов в труднодоступных населенных пунктах, - 12 423 тыс. рублей;


- капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог местного значения, включая разработку и корректировку проектной документации объектов дорожного хозяйства – 2 054 750 тыс.рублей (за счет непрограммных средств регионального фонда софинансирования расходов).
Расходы отражаются по подразделам «Транспорт», «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», «Социальное обеспечение населения».

17. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития земельных отношений в Тюменской области» - уменьшить на 11 012 тыс. рублей в связи с экономией средств областного бюджета, образовавшейся по результатам проведения конкурсных процедур.

Расходы отражаются по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики».

18. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития минерально-сырьевого и топливно-энергетического комплексов Тюменской области» - увеличить на 381 тыс. рублей.
Средства в сумме 860 тыс. рублей предлагается направить на разработку и проведение экспертизы проектной документации по объекту «Ликвидация бальнеологической станции Заводоуковская Р-1». Одновременно предлагается уменьшить ассигнования в связи с экономией средств по результатам проведенных конкурсов на реализацию программных мероприятий в сумме 479 тыс. рублей.

Расходы отражаются по подразделу «Воспроизводство минерально-сырьевой базы».

19. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития гражданской обороны и защиты населения и территорий Тюменской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» - увеличить на 107 604 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· оплату работ по теплоснабжению и электроснабжению сборно-разборного гаража арочного типа в п. Войновка (5 479 тыс. рублей);

· увеличение численности Единой дежурно-диспетчерской службы Тюменской области на 26 единиц (7 582 тыс. рублей);

· проектирование Системы вызова экстренных оперативных служб через единый номер «112» (4 992 тыс. рублей);

· строительство учебной башни в г. Тобольске, проведение Всероссийских региональных соревнований по пожарно-прикладному спорту и Всероссийских соревнований по пожарно-прикладному спорту «Мемориал М. Федорова» (3 950 тыс. рублей);

· оснащение Ситуационного центра Губернатора области на базе ЦУКС МЧС России по Тюменской области техническими решениями и программно-аппаратными комплексами (32 000 тыс. рублей);

· организацию мероприятий, связанных с профилактикой и ликвидацией пожаров и загораний (51 078 тыс. рублей).

Расходы отражаются по подразделу «Обеспечение пожарной безопасности».

20. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства в Тюменской области» - увеличить на сумму 279 433 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета - 195 729 тыс. рублей. Средства предлагается направить на оказание государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Расходы отражаются по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики».

21. Долгосрочной целевой программы «Сохранение и использование объектов культурного наследия в Тюменской области» - средства предлагается уменьшить на 24 847 тыс. рублей – реставрация объектов культурного наследия в связи с экономией по торгам. 
22. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития в области содействия занятости населения Тюменской области» - увеличить на 18 746 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

- повышение заработной платы работникам учреждений службы занятости с 01.09.2012 года  – 11571 тыс. рублей;

- реализацию дополнительных мероприятий в области содействия занятости населения, направленных на снижение напряженности на рынке труда, содействию трудоустройству незанятых инвалидов, многодетных родителей и родителей, воспитывающих детей-инвалидов - 5 486 тыс. рублей (за счет средств федерального бюджета);

- проведение конкурса профессионального мастерства «Славим человека труда», направленного на повышение престижа рабочих профессий и социального статуса человека труда – 1 689 тыс. рублей.

Расходы отражаются по подразделу «Общеэкономические вопросы».
23. Долгосрочной целевой программы «Программа по оказанию содействия добровольному переселению соотечественников, проживающих за рубежом, в Тюменскую область на 2007 - 2012 годы» - увеличить на 3 753 тыс. рублей. Средства  предлагается направить на реализацию мер социальной поддержки участников программы, в том числе 923 тыс. рублей – за счет средств федерального бюджета.
24. Целевой программы «Комплексная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Тюменской области» - увеличить на 100 281 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на ремонт объектов жилищно-коммунального хозяйства (котельных и тепловых сетей). Расходы отражаются по подразделу «Коммунальное хозяйство».

25. Целевой программы «Основные направления деятельности по реализации государственной политики в сферах национальных, государственно-конфессиональных и общественно-политических отношений в Тюменской области и профилактике экстремистских проявлений» - увеличить на 98 331 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· приобретение оборудования и мебели для Тобольской духовной семинарии и Ялуторовской православной гимназии (43 505 тыс. рублей);

· проведение работ по восстановлению Благовещенского Собора в г. Тюмени и изготовление иконостаса для Свято-Георгиевской церкви в г. Заводоуковск (42 776 тыс. рублей);

· организацию и проведение 5-ого открытого регионального фестиваля - слета школьных лесничеств "Живая планета", участие Гражданского форума области во Всероссийском съезде некоммерческих организаций в г. Москве, организацию и проведение лагерных сборов с трудными подростками, учебно-тренировочных сборов по парашютному спорту (4 367 тыс. рублей);

· восстановление Севастопольского братского кладбища в секторе мест погребения солдатов и офицеров Тобольского пехотного полка, реконструкцию и благоустройство значимых воинских захоронений в республике Молдова, установку памятной стеллы на кладбище Червишево-2 (3 500 тыс. рублей);

· изучение национальных языков и предметов этнокультурной направленности для Тюменской областной общественной организации цыган «Штар», приобретение автобуса для Южно-Тобольского отдельского казачьего общества, проведение 3-ей Всероссийской научно-практической конференции «Казачество Сибири от Ермака до наших дней: история, язык, культура», фестивалей «Благовест»,  «Искер-джиен», областного национального праздника «Сабантуй» (2525 тыс. рублей);

· поддержку экономического и социального развития коренных малочисленных народов Севера  (703 тыс. рублей - средства федерального бюджета).

Расходы отражаются по подразделу «Другие вопросы в области культуры, кинематографии».

26. «Основные направления развития внутреннего и въездного туризма в Тюменской области» предлагается в сумме 9 327 тыс. рублей направить на государственную поддержку субъектов туристической индустрии и мероприятия по продвижению регионального туристического продукта.

27. Программы «Сотрудничество» - 5 693 060 тыс. рублей.

В соответствии с предложениями Правительства Ханты-Мансийского  автономного округа – Югры и Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа средства предлагается направить на:

· приобретение медицинского оборудования для оснащения учреждений здравоохранения – 1 831 345 тыс. рублей;

· приобретение медицинских противоопухолевых препаратов – 85 362 тыс. рублей;

· участие в формировании уставного капитала ОАО «Терминал-Рощино» - 285 000 тыс. рублей;

· приобретение нежилых помещений для размещения органов власти, государственных и муниципальных учреждений, в том числе учреждений здравоохранения и дошкольного образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры – 1 477 000 тыс. рублей;

· приобретение быстроходных пассажирских судов для осуществления пассажирских перевозок в Ямало-Ненецком автономном округе – 636 500 тыс. рублей;

· приобретение транспортных средств для организации перевозки детей, выезжающих к местам отдыха и обратно и проведения массовых молодежных мероприятий – 120 000 тыс. рублей;

· приобретение автотранспорта и оборудования для спортсменов-инвалидов – 21 000 тыс. рублей;

· приобретение специальной техники и оборудования для аэропортов – 62 600 тыс. рублей;

· организацию транспортного обслуживания населения (Ханты-Мансийский автономный округ) – 11 303 тыс. рублей;

· приобретение транспортных средств для осуществления государственного экологического контроля – 8 450 тыс. рублей;

· предоставление социальных выплат на строительство или приобретение строящегося жилья гражданам, выезжающим из автономных округов в населенные пункты юга Тюменской области – 300 000 тыс. рублей;

· строительство автодороги «Сургут-Салехард» Ямало-Ненецкий автономный округ – 650 000 тыс. рублей;

· приобретение специализированной техники и оборудования для профилактики и тушения лесных пожаров – 195 197 тыс. рублей;

Расходы отражаются по подразделам «Транспорт», «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», «Другие вопросы в области национальной экономики», «Другие вопросы в области охраны окружающей среды», «Другие вопросы в области здравоохранения», «Социальное обеспечение населения», «Другие вопросы в области физической культуры и спорта».
Кроме того, предлагается увеличить:

- объем расходов по подразделу «Другие общегосударственные расходы» на сумму 48 000 тыс. рублей на реализацию наказов избирателей;

- объем расходов на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов)  - на сумму 7 057 157 тыс. рублей. 
Также, местным бюджетам передаются в форме субвенций средства на исполнение федерального полномочия по составлению списков кандидатов в присяжные заседатели федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации переданы местным бюджетам в сумме 3 992 тыс. рублей.
В законопроекте учтено перераспределение ассигнований долгосрочных целевых программ в связи с уточнением мероприятий и порядка отражения расходов.
Соответствующие изменения предлагается внести в приложения 13, 15, 17   к Закону Тюменской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

ИСТОЧНИКИ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА 
В источниках финансирования дефицита областного бюджета предлагается увеличить плановые назначения от продажи акций и иных форм участия в капитале, находящихся  в областной собственности, на 1 602 тыс. рублей исходя из фактического поступления средств.
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