ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменений 
в статью 2 Закона Тюменской области «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области»

Законопроект подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 03.12.2012 № 233-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации». С учетом изменений федерального законодательства законопроектом предлагается корректировка положений статьи 2 Закона Тюменской области «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области» в части дополнения положениями о применении индексов потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги и расходы по обязательным платежам при определении величины прожиточного минимума. 
Кроме того, согласно изменениям, внесенным в Федеральный закон «О прожиточном минимуме в Российской Федерации», при исчислении величины прожиточного минимума не применяются потребительские цены на непродовольственные товары и услуги, в связи с чем, соответствующие изменения вносятся в статью 2 Закона Тюменской области «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области» (в части уточнения определения величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения и установления величины прожиточного минимума пенсионера в Тюменской области в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи»).


ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Тюменской области «О внесении изменений 
в статью 2 Закона Тюменской области «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Тюменской области «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области» не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета. 


СПРАВКА
о состоянии законодательства 
в данной сфере правового регулирования

1. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
2. Федеральный закон от 24.10.1997 № 134-ФЗ «О прожиточном минимуме в Российской Федерации».
3. Устав Тюменской области. 

ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, 
приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи 
с принятием проекта закона Тюменской области «О внесении 
изменений в статью 2 Закона Тюменской области «О порядке установления величины прожиточного минимума в Тюменской области»

Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области.

