ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области «О внесении изменений в Избирательный кодекс (Закон) Тюменской области»

Проектом закона вносятся изменения в Избирательный кодекс (Закон) Тюменской области от 03.06.2003 №139  в связи с принятием федеральных законов от 03.12.2012 №238-ФЗ О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О статусе члена Совета Федерации и статусе депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» и от 01.12.2012 №210-ФЗ «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации". 
Вносимыми изменениями устанавливается, что кандидат на должность Губернатора области обязан представить три кандидатуры для наделения полномочиями члена Совета Федерации. Не представление сведений об указанных кандидатурах будет являться основанием для отказа в регистрации кандидата на должность высшего должностного лица субъекта РФ.
В случае выбытия кандидатуры для наделения полномочиями члена Совета Федерации не позднее чем за 15 дней до дня голосования зарегистрированный кандидат на должность высшего должностного лица субъекта РФ вправе в двухдневный срок представить новую кандидатуру для наделения полномочиями члена Совета Федерации, представив необходимые документы в избирательную комиссию Тюменской области.
Устанавливается обязанность участковых комиссий при проведении выборов Губернатора области размещать на информационных стендах сведения о кандидатурах для наделения полномочиями члена Совета Федерации. Также информационные материалы могут предоставляться участковой комиссией каждому избирателю непосредственно.
Кроме того, в статьях 90 и 102 Избирательного кодекса (закона) Тюменской области терминология приводится в соответствие с терминологией, применяемой в федеральном законодательстве о выборах.









