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Пояснительная записка

к проекту закона Тюменской области

«О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области 
«О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области»

Необходимость принятия проекта закона Тюменской области                      «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области                              «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области» обусловлена принятием постановления Правительства Российской Федерации от 23.04.2012 N 370 "О внесении изменений в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы".

Указанным постановлением, данная Госпрограмма  была дополнена текстом следующего содержания:

"В 2012 году осуществляется государственная поддержка крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Государственная поддержка осуществляется путем предоставления субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.

Финансирование мероприятий по поддержке крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, осуществляется на основе принципа софинансирования за счет средств федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации (местных бюджетов).

Министерству сельского хозяйства Российской Федерации осуществить в 2012 году финансирование мероприятий по возмещению части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в объеме 1,415 млрд. рублей за счет бюджетных ассигнований, предусмотренных Министерству сельского хозяйства Российской Федерации в федеральном бюджете на 2012 год…».
Законопроектом предлагается ввести в областной закон норму, корреспондирующую с указанным постановлением Правительства Российской Федерации.
Таким образом, принятие данного законопроекта необходимо для легализации возможности расходования средств областного и федерального бюджета на поддержку сельскохозяйственного производства в Тюменской области в новой форме. 

Справка о состоянии законодательства 

в данной сфере правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.

2. Бюджетный кодекс Российской Федерации.

3. Постановление Правительства Российской Федерации от 23.04.2012         N 370 "О внесении изменений в Государственную программу развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008 - 2012 годы".
4. Закон Тюменской области от 28.12.2004 N 305 (ред. от 09.11.2011)         "О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области".

Перечень законов, 

подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием 

Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области» не потребует принятия иных законов Тюменской области.

.

Предложения о разработке нормативных правовых актов, 

принятие которых необходимо для реализации Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области 
«О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области»

Для реализации Закона Тюменской области  «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области» потребуется принятие постановления Правительства Тюменской области, устанавливающее порядок предоставления субсидий на возмещение части затрат крестьянских (фермерских) хозяйств, включая индивидуальных предпринимателей, при оформлении в собственность используемых ими земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения.
Финансово-экономическое обоснование 

к проекту закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области»

Реализация Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 3 Закона Тюменской области «О государственной поддержке сельскохозяйственного производства в Тюменской области» потребует дополнительных расходов из областного бюджета. Однако рассчитать сумму расходов в настоящий момент не представляется возможным из-за отсутствия сведений о потенциальном количестве субъектов поддержки. Тем не менее, принятие закона необходимо для приведения областного законодательства в соответствие с федеральным. 
