Пояснительная записка

к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменения в статью 34 Устава 
Тюменской области»

Предлагаемый проект закона Тюменской области «О внесении изменений в статью 34 Устава Тюменской области» направлен на повышение участия граждан в законотворческой деятельности в Тюменской области.

В настоящее время граждане, проживающие в Тюменской области и обладающие активным избирательным правом, не имеют права законодательной инициативы в Тюменской областной Думе. Участие граждан в законотворческом процессе согласно законодательству Тюменской области осуществляется в определенных законодательством  случаях при проведении публичных слушаний, а также в форме общественного обсуждения законопроектов, объявляемого областной Думой.

Вместе с тем, активность граждан в различных политических процессах повышается. Граждане высказывают предложения о необходимости правового регулирования того или иного процесса. Для более полной реализации права граждан на участие в делах государства предлагается наделить граждан, проживающих в Тюменской области и обладающих активным избирательным правом, правом законодательной инициативы в Тюменской областной Думе. Порядок реализации законодательной инициативы гражданами предлагается установить законом Тюменской области.

Перечень

законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению,

изменению, дополнению или принятию в связи с принятием

Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области»
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, законов Тюменской области.
В случае принятия данного законопроекта необходимо принятие закона Тюменской области о порядке реализации гражданами права законодательной инициативы, а также внесение изменений в Регламент Тюменской областной Думы.
Финансово-экономическое обоснование

к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области» 


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области» не потребует дополнительных затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.
Справка

 о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу правового регулирования


1. Конституция Российской Федерации;


2. Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
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