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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области»

Проект Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области» подготовлен в целях уточнения порядка передачи в аренду и в безвозмездное пользование объектов культурного наследия в Тюменской области.

Законопроектом определяется порядок передачи в аренду и в безвозмездное пользование объектов культурного наследия, не входящих в состав казны Тюменской области, то есть закрепленных на праве хозяйственного ведения и оперативного управления.
Также в целях устранения коллизии правовых норм вносятся изменения в часть 3 статьи 25 Закона, исключающие из числа сторон договора безвозмездного пользования физических лиц, поскольку в соответствии с частью 1 статьи 25 Закона объекты культурного наследия передаются в безвозмездное пользование исключительно юридическим лицам.
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