ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области 

«О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области»

Проект закона направлен на улучшение положения налогоплательщиков в части налоговой отчетности.

Так, приказом Федеральной налоговой службы Российской Федерации от 24.11.2011 №ММВ-7-11/895 «Об утверждении форм и форматов представления в электронном виде налоговой декларации и налогового расчета по авансовому платежу по налогу на имущество организаций и порядков их заполнения» изменен порядок заполнения форм отчетности по налогу на имущество организаций и формат передачи данных отчетности в электронном виде, которые предусматривают введение показателей, отражающих номер, пункт и подпункт статьи закона субъекта Российской Федерации, в соответствии с которыми предоставляются налоговые льготы. 

В целях исключения неточностей при заполнении налогоплательщиками форм налоговой отчетности по налогу на имущество организаций, а также при обращении в налоговые органы с заявлением о предоставлении налоговых льгот по налогу на имущество организаций предлагается внести в Закон Тюменской области «О налоге на имущество организаций» поправки, предусматривающие однозначную нумерацию структурных элементов статьи 2 Закона.

Аналогичные положения предусмотрены Приказом Федеральной налоговой службы Российской Федерации от 20.02.2012 N ММВ-7-11/99@ «Об утверждении формы и формата представления налоговой декларации по транспортному налогу в электронном виде и Порядка ее заполнения», в связи с чем предлагаются соответствующие изменения, предусматривающие нумерацию структурных элементов статьи 1 Закона Тюменской области                 «О транспортном налоге».
В статье 3 Закона Тюменской области «О налоге на имущество организаций» также предлагается исключить  часть 2, поскольку положения, устанавливаемые данной правовой нормой в настоящее время регламентированы статьей 386 Налогового кодекса РФ, устанавливающей порядок и сроки подачи налоговой декларации по налогу на имущество организаций в налоговые органы.

В соответствии с абзацем четвертым пункта 1 статьи 5 Налогового кодекса РФ, вступление Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» предполагается со дня его официального опубликования.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области»
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» не потребует дополнительных финансовых затрат за счет средств областного бюджета. 

СПРАВКА
о состоянии законодательства 

в данной сфере правового регулирования

1. Налоговый кодекс Российской Федерации.

2. Бюджетный кодекс Российской Федерации.
ПЕРЕЧЕНЬ

законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые Законы Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.
