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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту закона Тюменской области 
«О внесении изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области 
«О муниципальной службе в Тюменской области»


	Проект закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области «О муниципальной службе в Тюменской области» разработан в соответствии с вновь принятым Федеральным законом от 22.10.2013 № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений».
	Статьей 4 Федерального закона от 22.10.2013 № 284-ФЗ вносятся изменения в Федеральный закон от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», которыми устанавливаются требования к служебному поведению муниципального служащего.
В соответствии со статьей 42 Федерального закона от 06.10.2003                            № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» правовое регулирование муниципальной службы, включая требования к должностям муниципальной службы, определение статуса муниципального служащего, условия и порядок прохождения муниципальной службы, осуществляется федеральным законом, а также принимаемыми в соответствии с ним законами субъектов Российской Федерации, уставами муниципальных образований и иными муниципальными правовыми актами.
	В Тюменской области отдельные вопросы организации и прохождения муниципальной службы регулируются Законом Тюменской области от 05.07.2007 № 10 «О муниципальной службе в Тюменской области».
В связи с этим предлагается внести соответствующие изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области «О муниципальной службе в Тюменской области», установив на областном уровне аналогичные требования к служебному поведению муниципального служащего.

















ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области «О муниципальной службе 
в Тюменской области»

Принятие и реализация Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области «О муниципальной службе в Тюменской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.



ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием 
Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области «О муниципальной службе в Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 6.1 Закона Тюменской области «О муниципальной службе в Тюменской области»  не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.  



Справка
о состоянии законодательства в данной сфере 
правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3. Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»
4. Федеральный закон от 2 марта 2007 года № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации».
5. Закон Тюменской области от 05.07.2007 № 10 «О муниципальной службе в Тюменской области».


