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Проект вносится депутатом
Тюменской областной Думы
В.И. Ульяновым

ЗАКОН ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в статью 3 Закона Тюменской области
«О предупреждении и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера»

Статья 1
Внести в статью 3 Закона Тюменской области от 28.12.2004 № 323 «О предупреждении и ликвидации природных и техногенных чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера» («Парламентская газета «Тюменские известия», № 280-281, 29.12.2004; «Тюменская область сегодня», № 37, 05.03.2005;  «Парламентская газета «Тюменские известия», № 232-233, 14.10.2005; «Парламентская газета «Тюменские известия», № 40, 03.03.2007; «Тюменская область сегодня», № 241, 28.12.2010; «Парламентская газета «Тюменские известия», № 118, 09.07.2011; «Парламентская газета «Тюменские известия», № 177, 05.10.2012; «Парламентская газета «Тюменские известия», № 77, 08.05.2013) следующие изменения:
1) часть 2 дополнить пунктом 2.3 следующего содержания:
[bookmark: _GoBack]«2.3) определение границы зон экстренного оповещения населения нормативными правовыми актами исполнительных органов государственной власти Тюменской области по согласованию с территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, в полномочия которых входит решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, а также с органами местного самоуправления и организациями, на территориях которых может возникнуть чрезвычайная ситуация;».
2) пункт 4 части 2 изложить в следующей редакции:
«4) создание и поддержание в постоянной готовности системы оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях;». 
3) часть 2 дополнить пунктом 4.1 следующего содержания:
«4.1) осуществление в установленном порядке сбора информации в сфере защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера и обмена ею, обеспечение своевременного оповещения и информирования населения, в том числе с использованием комплексной системы экстренного оповещения населения, об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций межмуниципального и регионального характера;».
           4) часть 2 дополнить пунктом 4.2 следующего содержания: 
            «4.2) обеспечение своевременного оповещения населения, в том числе экстренного оповещения населения, об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;».

	Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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