ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Тюменской области

«О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» 

Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» разработан в целях уточнения Перечня государственных должностей Тюменской области и Реестра должностей государственной гражданской службы Тюменской области.
В соответствии со статьей 28 Устава Тюменской области к ведению областной Думы относится образование и упразднение комитетов и постоянных комиссий областной Думы, избрание и освобождение от должности председателя областной Думы и его заместителей. Председателя областной Думы и его заместителей областная Дума избирает для ведения заседаний областной Думы и осуществления внутриорганизационных полномочий. 
Статьей 14 Регламента Тюменской областной Думы установлено, что в случае избрания нескольких заместителей председателя по решению председателя областной Думы, принимаемому в форме распоряжения, один из них может назначаться первым заместителем.

В связи с вышеизложенным, необходимо внести изменения:

- в Закон Тюменской области от 31.03.2000 № 166 «О государственных должностях Тюменской области», дополнив Перечень государственных должностей Тюменской области должностью «Первый заместитель председателя Тюменской областной Думы»;
- в Закон Тюменской области от 23.09.2005 № 395 «О Реестре должностей государственной гражданской службы Тюменской области», дополнив Перечень должностей государственной гражданской службы категории «помощники (советники)» в Тюменской областной Думе должностью «Советник первого заместителя председателя областной Думы».

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Тюменской области 
«О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области»
Принятие и реализация Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета, так как данные изменения находятся в рамках бюджетного финансирования Тюменской областной Думы. 

ПЕРЕЧЕНЬ

законов, подлежащих признанию утратившими силу, 

приостановлению, изменению, дополнению или принятию 

в связи с принятием Закона Тюменской области  

«О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области»
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в некоторые законы Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области.
СПРАВКА

о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Конституция Российской Федерации.   
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» (в редакции от   30.11.2011).

3. Устав Тюменской области (в редакции от 08.06.2011).

4. Закон Тюменской области от 31.03.2000 № 166 «О государственных должностях Тюменской области».

5. Закон Тюменской области от 23.09.2005 № 395 «О Реестре должностей государственной гражданской службы Тюменской области».

