
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменений в Устав Тюменской области»


Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Устав Тюменской области» разработан в целях реализации Федерального закона                   № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
Так в соответствии со статьей 6 вышеназванного Федерального закона право законодательной инициативы в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта Российской Федерации принадлежит депутатам, высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации (руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), представительным органам местного самоуправления. Конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации право законодательной инициативы может быть предоставлено иным органам, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации - представителям от законодательного (представительного) и исполнительного органов государственной власти данного субъекта Российской Федерации, общественным объединениям, а также гражданам, проживающим на территории данного субъекта Российской Федерации.
Предлагается внести соответствующие изменения в статью 34 Устава Тюменской области и наделить граждан Российской Федерации, проживающих в Тюменской области, реализующих указанное право в порядке, установленном законом Тюменской области, правом законодательной инициативы в Тюменской областной Думе.
	В связи с вступлением в силу Федерального закона от 22.10.2013 № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений» предлагается дополнить компетенцию Правительства области, определенной статьей 41 Устава Тюменской области, новым пунктом, устанавливающим, что Правительство Тюменской области осуществляет в пределах своих полномочий меры по обеспечению государственных гарантий равенства прав, свобод и законных интересов человека и гражданина независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии и других обстоятельств; предотвращению ограничения прав и дискриминации по признакам социальной, расовой, национальной, языковой или религиозной принадлежности; сохранению и развитию этнокультурного многообразия народов Российской Федерации, проживающих в Тюменской области, их языков и культуры, защите прав национальных меньшинств; социальной и культурной адаптации мигрантов; профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов и обеспечению межнационального и межконфессионального согласия.
	Также предлагается внести изменения в пункт 14 статьи 41 Устава Тюменской области, устанавливающие, что Правительство Тюменской области не только учреждает печатные средства массовой информации для обнародования (официального опубликования) официальной информации, но и сетевые издания.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Тюменской области
«О внесении изменений в Устав Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Устав Тюменской области» не потребует дополнительных затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.




ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, 
приостановлению, изменению, дополнению или принятию 
в связи с принятием Закона Тюменской области
«О внесении изменений в Устав Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Устав Тюменской области» потребует внесения изменений:
1) в статью 24 Закона Тюменской области «Об основах организации и деятельности Тюменской областной Думы»;
2) в статью 115 Регламента Тюменской областной Думы.



СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Конституция Российской Федерации.
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3. Устав Тюменской области.
4. Закон Тюменской области от 12.03.2001 № 276 «Об основах организации и деятельности Тюменской областной Думы».
5. Регламент Тюменской областной Думы.

