Пояснительная записка
к проекту Закона Тюменской области
О внесении изменений в   Закон Тюменской области
«Об охране окружающей среды в Тюменской области»


Законопроект разработан в связи с изменениями федерального законодательства, предусмотренными Федеральным законом  от 21.11.2011                    № 331-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Данным федеральным законам уточнены правоотношения по осуществлению государственного экологического мониторинга.
Наименование государственный мониторинг окружающей среды (государственный экологический мониторинг) изменено на государственный экологический мониторинг (государственный мониторинг  окружающей среды).   
Кроме того, уточнен порядок организации и осуществления такого мониторинга.
В соответствии с данными изменениями федерального законодательства законопроектом  вносятся изменения в статью  2 Закона Тюменской области  «Об охране окружающей среды в Тюменской области» в части уточнения полномочий органов исполнительной власти Тюменской области и статью 4 данного областного Закона, регламентирующую процедуру осуществления государственного экологического мониторинга.
Кроме того, в статью 4 Закона Тюменской области «Об охране окружающей среды в Тюменской области» вносятся редакционные, уточняющие поправки.






















Финансово-экономическое обоснование
проекта закона Тюменской области
О внесении изменений в  Закон Тюменской области 
«Об охране окружающей среды в Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «Об охране  окружающей среды в Тюменской области» не потребует дополнительных затрат покрываемых за счет средств областного бюджета.


























ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области  «О внесении изменений в  Закон Тюменской области
«Об охране окружающей среды в Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области  «Об охране окружающей среды в Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих Законов Тюменской области.













СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Федеральный закон от 10.01.2002 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды».
2. Федеральный закон от 21.11.2011 № 331-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охране окружающей среды» и отдельные законодательные акты Российской Федерации».




