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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области 

«О внесении изменения в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области»
Проект закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области» разработан в целях оказания поддержки физкультурно-спортивным организациям, реализующим в Тюменской области программы и проекты развития детско-юношеского спорта, школьного спорта, студенческого спорта, массового спорта, спорта инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.
Вносимое изменение в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области» позволит исполнительным органам государственной власти области устанавливать и оказывать региональным физкультурно-спортивным организациям различные формы и меры поддержки, направленные на развитие физической культуры и спорта, а также на развитие государственно-частного партнерства в сфере физической культуры и спорта.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Тюменской области «О внесении изменения 
в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области»

Принятие проекта закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области» не повлечет дополнительных расходов средств областного бюджета.

ПЕРЕЧЕНЬ 

законов, подлежащих признанию утратившими силу,

приостановлению, изменению или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области»

Принятие проекта закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 5 Закона Тюменской области «О физической культуре и спорте в Тюменской области» не потребует приостановления, внесения изменений, признания утратившими силу, принятия  законов Тюменской области.

СПРАВКА

о состоянии законодательства

 в данной сфере правового регулирования

1.  Конституция Российской Федерации.

2. Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 06.10.1999            № 184-ФЗ.

3. Федеральный закон «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» от 04.12.2007 № 329-ФЗ.
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