ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменений в Закон Тюменской области
«Об основах организации и деятельности
Тюменской областной Думы»
Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об основах организации и деятельности Тюменской областной Думы» разработан в связи с принятием Федерального закона № 40-ФЗ от 02.05.2012 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и Федеральный закон «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».
В соответствии с вновь принятым Федеральным законом от 02.05.2012 № 40-ФЗ высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации (руководитель высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) избирается гражданами Российской Федерации на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Федеральным законом устанавливаются основные требования к гражданину, избираемому на должность высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), порядок выборов и срок действия его полномочий, а также возможность его отзыва.
В связи с этим Федеральным законом от 02.05.2012 № 40-ФЗ к полномочиям законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации отнесено:
установление законом субъекта Российской Федерации порядка проведения выборов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) и порядка отзыва высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации);
назначение постановлением законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации выборов высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), а также голосования по отзыву высшего должностного лица субъекта Российской Федерации (руководителя высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации).
Проектом закона предлагается внести соответствующие изменения в статьи 19 и 20 Закона Тюменской области «Об основах организации и деятельности Тюменской областной Думы».
