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Проект
вносится депутатом областной Думы

Ю.М. Коневым
ЗАКОН ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменения в статью 4 

Закона Тюменской области

«О молодежной политике в Тюменской области»

Статья 1
Внести в статью 4 Закона Тюменской области от 06.02.1997 № 72 «О молодежной политике в Тюменской области» ("Тюменские известия", № 36, 21.02.1997; № 45, 11.03.1998; "Парламентская газета "Тюменские известия", № 62, 24.03.2001; № 198 - 199, 15.10.2002; № 237, 10.11.2004; № 232 - 233, 14.10.2005; № 61, 01.04.2006) изменение, дополнив часть 1 абзацем следующего содержания:

«- формирование условий, направленных на профессиональную ориентацию молодых граждан.».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Губернатор Тюменской области                                                              В.В. Якушев
«
»
2012 г.
№

г. Тюмень
Пояснительная записка
к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области
«О молодежной политике в Тюменской области»
Одной из стратегических задач государственной политики в области молодёжной политики, труда и занятости является оказание помощи молодежи в профессиональном и личностном самоопределении.

Важность и необходимость радикального усиления профориентационной работы отметил в своём послании Тюменской областной Думе «О положении дел в Тюменской области» Губернатор Тюменской области В.В. Якушев.
Необходимость принятия закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «О молодёжной политике в Тюменской области» обусловлена тем, что в Законе не обозначены направления деятельности, касающиеся формирования условий, направленных на профессиональную ориентацию и подготовку молодых граждан.

Законопроектом предлагается дополнить статью 4 Закона Тюменской области «О молодёжной политике в Тюменской области» абзацем следующего содержания: 
«- формирование условий, направленных на профессиональную ориентацию молодых граждан».

Адаптация молодежи в трудовую среду требует межведомственного взаимодействия как в плане профессиональной ориентации, подготовки кадров в соответствии с потребностями рынка, так и их трудоустройства. Предлагаемые изменения в Закон «О молодёжной политике Тюменской области» позволят полноценно развивать и реализовывать программы направленные на профессиональную ориентацию молодых граждан и развитие профессиональной карьеры молодых специалистов, а так же стимулировать бизнес-сообщество на участие в реализации подобных программ и направлений.

Справка
о состоянии законодательства
в данной сфере правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.
2. Гражданский кодекс Российской Федерации.
3.
Закон Тюменской области от 06.02.1997 № 72 (ред. от 07.10.2009) «О молодежной политике в Тюменской области».

4. Постановление Правительства Тюменской области от 07.07.2008  № 190-п «О порядке предоставления государственной поддержки молодежным и детским объединениям в форме субсидий на финансовое обеспечение грантов Губернатора области в сфере молодежной политики».

Перечень законов,
подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению,
изменению» дополнению или принятию в связи с принятием
Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 
Закона Тюменской области 
«О молодежной политике в Тюменской области»
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «О молодежной политике в Тюменской области» не потребует принятия иных нормативных правовых актов Тюменской области.

Финансово-экономическое обоснование
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменения в 
статью 4 Закона Тюменской области 
«О молодежной политике в Тюменской области»
Реализация Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «О молодежной политике в Тюменской области» не потребует принятия иных нормативных правовых актов Тюменской области не потребует дополнительных расходов из областного бюджета. 
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