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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О контроле за распространением и демонстрацией 

эротической продукции в Тюменской области»

Законопроект подготовлен в целях уточнения действия  отдельных положений Закона Тюменской области «О контроле за распространением и демонстрацией эротической продукции в Тюменской области».
Законопроектом предлагается исключить неиспользуемые в Законе понятия, предусмотренные статьей 1 Закона Тюменской области (владелец эротической продукции; специальное помещение).

Также предлагается внести изменения в статью 10 действующего Закона, признав утратившими силу отдельные полномочия экспертной комиссии по оценке эротического характера распространяемой и демонстрируемой продукции (доведение до сведения органов местного самоуправления, правоохранительных органов списков продукции эротического и порнографического содержания; осуществление классификации предметов на эротические, неэротические и порнографические, а также разработка конкретных методик по проведению соответствующих исследований), которые реализовывались экспертной комиссией до момента исключения из действующего Закона положений раздела II «Распространение и демонстрация эротической продукции». 

Также законопроектом предлагается исключить из Закона положение о необходимости наличия в составе экспертной комиссии специалистов в области искусствоведения в количестве не менее одной трети от числа членов экспертной комиссии, обусловленное отсутствием необходимости исследования представляемых материалов с искусствоведческой точки зрения, учитывая, что  раздел II исключен из Закона Тюменской области, а продукция порнографического характера запрещена к распространению и рекламированию федеральным законодательством.
Одновременно предлагается включить в состав экспертной комиссии специалистов, обладающих знаниями в области педиатрии для осуществления  возможности установления возраста несовершеннолетних, отображенных  на видео- или фотоматериалах, которые могут направляться в экспертную комиссию для исследования. 

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О контроле за распространением и демонстрацией 

эротической продукции в Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О контроле за распространением и демонстрацией эротической продукции в Тюменской области» не потребует дополнительных финансовых затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета. 

СПРАВКА

о состоянии законодательства в данной сфере 
правового регулирования

1. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
2. Устав Тюменской области. 

ПЕРЕЧЕНЬ

законов, подлежащих признанию утратившими силу, 

приостановлению, изменению, или принятию в связи 

с принятием проекта закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О контроле за распространением и демонстрацией эротической продукции в Тюменской области»

Принятие законопроекта не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.
