ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Тюменской области 

«О внесении изменений в Закон Тюменской области 

«Об основах функционирования образовательной системы 

в Тюменской области»

Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области» разработан в соответствии с изменением я федерального законодательства.

Федеральным законом «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 28.02.2012 № 10-ФЗ внесены изменения в Закон Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992 № 3266-1 и в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 06.10.1999 № 184-ФЗ, вступающие в силу с 1 июля 2012 года. 

Согласно данным изменениям, за органами государственной власти субъектов Российской Федерации закрепляется новое полномочие по финансовому обеспечению получения гражданами дошкольного, начального общего, основного общего и среднего (полного) общего образования в имеющих государственную аккредитацию негосударственных общеобразовательных учреждениях в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда педагогических работников, расходов на учебники и учебные, учебно-наглядные пособия, технические средства обучения, игры, игрушки, расходные материалы в соответствии с нормативами финансового обеспечения образовательной деятельности государственных образовательных учреждений субъектов Российской Федерации и муниципальных образовательных учреждений.

С учетом изложенного, вносятся соответствующие изменения в статьи 4 и 11 Закона Тюменской области «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области».

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

 к проекту закона Тюменской области 

«О внесении изменений в Закон Тюменской области 

«Об основах функционирования образовательной системы 

в Тюменской области»

Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области» потребует дополнительных расходов средств областного бюджета, которые будут предусмотрены в областном бюджете для исполнения указанного полномочия.

Перечень 

законов, подлежащих признанию утратившими силу,

приостановлению, изменению, или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об основах функционирования образовательной системы

в Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об основах функционирования образовательной системы в Тюменской области» не потребует приостановления, внесения изменений, признания утратившими силу, принятия  законов.

Справка

о состоянии законодательства

 в данной сфере правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.

2. Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 06.10.1999 № 184-ФЗ.

3. Закон Российской Федерации «Об образовании» от 10.07.1992          № 3266-1.

4. Федеральным законом «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «Об образовании» и статью 26.3 Федерального закона «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» от 28.02.2012 № 10-ФЗ. 
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