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Пояснительная записка

к проекту закона Тюменской области

«О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области
«Об обороте земель сельскохозяйственного назначения 
и планировании их использования»
В соответствии с Федеральным законом "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения" земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения принудительно может быть изъят у его собственника в судебном порядке в случае, если в течение трех и более лет подряд со дня возникновения у такого собственника права собственности на земельный участок он не используется для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.

Однако до недавнего времени признаки неиспользования таких земель законодательством были не определены. Это создавало препятствия для реализации указанной нормы федерального закона.

В апреле текущего года Правительством Российской Федерации принято постановление от 23.04.2012 № 369 "О признаках неиспользования земельных участков с учетом особенностей ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в субъектах Российской Федерации".

Указанным постановлением определены признаки неиспользования земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, на основании которых может быть принято решение о принудительном изъятии в судебном порядке.
К ним отнесены следующие признаки:

- на пашне не производятся работы по возделыванию сельскохозяйственных культур и обработке почвы;

- на сенокосах не производится сенокошение;

- на культурных сенокосах содержание сорных трав в структуре травостоя превышает 30% площади земельного участка;

- на пастбищах не производится выпас скота;

- на многолетних насаждениях не производятся работы по уходу и уборке урожая многолетних насаждений и не осуществляется раскорчевка списанных многолетних насаждений;

- залесенность и (или) закустаренность составляет на пашне свыше 15% площади земельного участка;

- залесенность и (или) закустаренность на иных видах сельскохозяйственных угодий составляет свыше 30%;

- закочкаренность и (или) заболачивание составляет свыше 20% площади земельного участка.

Пунктом 2 указанного постановления установлено, что признаки, указанные в перечне, применяются на территории субъектов Российской Федерации с учетом региональной специализации сельскохозяйственного производства. 

Законопроектом предлагается в случае наличия в Тюменской области  особенностей региональной специализации сельскохозяйственного производства, устанавливать их (особенности) Правительством Тюменской области.

Таким образом, принятие данного законопроекта обусловлено необходимостью приведения областного законодательства в соответствие с федеральным. 
Справка о состоянии законодательства 

в данной сфере правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.

2. Гражданский кодекс Российской Федерации.

3. Земельный кодекс Российской Федерации.
4. Федеральный закон от 24.07.2002 N 101-ФЗ (ред. от 29.06.2012) "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения".

5. Постановление Правительства РФ от 23.04.2012 N 369 "О признаках неиспользования земельных участков с учетом особенностей ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности в субъектах Российской Федерации"

6. Закон Тюменской области от 03.11.2003 N 170 (ред. от 05.04.2012) "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования".

Перечень законов, 

подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием 

Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» не потребует принятия иных законов Тюменской области.
.

Предложения о разработке нормативных правовых актов, 

принятие которых необходимо для реализации Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области
«Об обороте земель сельскохозяйственного назначения 
и планировании их использования»
Для реализации Закона Тюменской области  «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» может потребоваться принятие постановления Правительства Тюменской области, устанавливающее особенности региональной специализации сельскохозяйственного производства, учитываемые при определении признаков неиспользования земельных участков для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством.

Финансово-экономическое обоснование 

к проекту закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»
Принятие и реализация Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 4 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения  и планировании их использования» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.
