


ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области «О внесении изменений 
в Закон Тюменской области «О государственной охране, 
сохранении и использовании объектов культурного наследия 
(памятников истории и культуры) в Тюменской области»



[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2][bookmark: OLE_LINK3]Проект Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области» подготовлен в связи с принятием Федерального закона от 28.07.2012 № 133-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях устранения ограничений для предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна».
Указанным Федеральным законом в частности внесены изменения в Федеральный закон от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» в части соотнесения сведений единого государственного реестра объектов культурного наследия РФ, а также паспортов объектов культурного наследия, с информационными системами.
Так, в части 2 статьи 15 Федерального закона № 73-ФЗ уточнено понятие «единого государственного реестра объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации», в связи с чем требуется уточнение соответствующего понятия в статье 2 Закона Тюменской области.
В части 1 статьи 45 Федерального закона № 73-ФЗ введено новое положение относительно приема документов для получения разрешения и задания на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия, и выдачи разрешения и задания на проведение работ по сохранению объекта культурного наследия через многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг. Указанное положение вступает в силу с 01.01.2013.
Аналогичную норму предлагается включить в статью 19 Закона Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области»
Также в целях унификации терминологии, используемой в Законе Тюменской области от 16.02.2004 № 204 «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области» с терминологией, используемой в Федеральном законе от 25.06.2002 №73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации», уточняются нормы Закона Тюменской области, касающиеся осуществления государственного контроля.
Помимо того, в соответствии с нормами Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» уточняется ряд полномочий органов исполнительной власти Тюменской области в сфере государственной охраны, сохранения, использования и популяризации объектов культурного наследия.



СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу



1.	Конституция Российской Федерации.
2.	Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3.	Федеральный закон от 25 июня 2002 года № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации».




















ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области»



Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.
   


















ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Закона Тюменской области «О внесении изменений
 в Закон Тюменской области «О государственной охране, 
сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области»




Принятие и реализация проекта Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной охране, сохранении и использовании объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Тюменской области» не потребуют дополнительных расходов за счет средств областного бюджета.








