ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области «Об оказании юридической помощи в Тюменской области»

Проект Закона Тюменской области «О регулировании отдельных вопросов организации и деятельности контрольно-счетных органов муниципальных образований в Тюменской области» разработан в целях обеспечения реализации контрольно-счетными органами муниципальных образований отдельных положений Федерального закона «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от07.02.2011 № 6-ФЗ.


Законопроектом определяются порядок реализации полномочий должностных лиц контрольно-счетных органов муниципальных образований в части направления уведомления при опечатывании касс, кассовых и служебных помещений, складов и архивов, изъятии документов и материалов, форма уведомлений; срок предоставления информации по запросам контрольно-счетных органов  и срок предоставления пояснений и замечаний руководителей проверяемых органов и организаций.

Правовое регулирование указанных вопросов в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» от07.02.2011 № 6-ФЗ отнесено к исключительной компетенции субъекта Российской Федерации.

