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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Тюменской области 
«О внесении изменений в Закон Тюменской области 
«Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов»


Проект Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» подготовлен в связи с уточнением параметров областного бюджета на 2012 год исходя из ожидаемого поступления дополнительных доходов областного бюджета и распределения остатка средств бюджета на начало финансового года.

ДОХОДЫ

Исходя из динамики поступления доходов в текущем году, утвержденный план областного бюджета по доходам на 2012 год предлагается увеличить на      17 390 613 тыс. рублей. 

План по налоговым и неналоговым доходам предлагается увеличить на      15 918 528 тыс. рублей, уточненный план составит 117 907 953 тыс. рублей.

План по налогу на прибыль организаций предлагается увеличить на             14 406 439 тыс. рублей, общий объем доходов составит 90 589 402 тыс. рублей. Изменения обусловлены необходимостью корректировки плана исходя из динамики поступлений по налогу на прибыль организаций и, в том числе, учитывают утвержденные показатели поступлений по данному доходному источнику Законом Ханты-Мансийского автономного округа - Югры от 12.11.2011 №106-оз «О бюджете Ханты-Мансийского автономного округа - Югры на 2012 год и на плановый период 2013 - 2014 годов» (в ред. от 25.01.2012). 

План по налогу на игорный бизнес скорректирован в сторону увеличения на 3 130  тыс. рублей и составит 3 562 тыс. рублей. Увеличение плана обусловлено принятием Закона Тюменской области от 05.12.2011 № 99 «О внесении изменений в статью 1 Закона Тюменской области «О ставках налога на игорный бизнес». 

С учетом фактически заключенных договоров банковского вклада (депозита) план по доходам от размещения средств бюджетов скорректирован в сторону увеличения на 1 500 000 тыс. рублей и составит 1 800 000 тыс. рублей. 

В связи с досрочным возвратом бюджетных кредитов план по процентам, полученным от предоставления бюджетных кредитов внутри страны, уменьшен на 908 тыс. рублей и составит 6 191 тыс. рублей.      

В связи с изменением законодательства с 1 января 2012 года доходы от платных услуг, оказываемых казенными учреждениями, поступают в областной бюджет. Исходя из складывающегося поступления предлагается установить план по прочим доходам от оказания платных услуг (работ) в размере 8 617 тыс. рублей.

Постановлением Правительства Тюменской области от 30.08.2011 № 273-п «Об установлении размера платы за выдачу и переоформление разрешения, выдачу дубликата разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси в Тюменской области» с 1 сентября 2011 года введена плата за выдачу и переоформление разрешения, а также за выдачу дубликата разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси. В этой связи предлагается установить план по административным платежам и сборам в сумме 1 250 тыс. рублей.

План по безвозмездным поступлениям предлагается увеличить на 1 472 085 тыс. рублей в связи с уточнением объема средств, передаваемых в 2012 году в областной бюджет из других бюджетов бюджетной системы. Соответствующие изменения внесены в приложение 5 к Закону Тюменской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

В связи с уточнением полномочий отдельных главных администраторов доходов областного бюджета, учитывая изменения, утвержденные приказом Министерства финансов Российской Федерации от 21.12.2011 № 180н, предлагается внести соответствующие изменения в приложение 9 «Перечень главных администраторов доходов областного бюджета – органов государственной власти Тюменской области  и органов местного самоуправления на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов» и приложение 10 «Перечень главных администраторов доходов областного бюджета – федеральных органов государственной власти на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

РАСХОДЫ

Расходы областного бюджета предлагается увеличить на 42 241 954 тыс. рублей, в том числе в рамках реализации областных целевых программ:

1. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития образования и науки Тюменской области» - 2 603 036 тыс. рублей. Предлагается направить:
· за счет средств федерального бюджета на:

- приобретение учебно-лабораторного и компьютерного оборудования  – 219 471 тыс. рублей;

- поощрение лучших учителей - 2200 тыс. рублей;

- проведение мероприятий по формированию сети базовых учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение  инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития – 541 тыс. рублей.
· за счет средств областного бюджета на:

- софинансирование мероприятий по формированию сети базовых учреждений, реализующих образовательные программы общего образования, обеспечивающих совместное обучение  инвалидов и лиц, не имеющих нарушений развития – 4 567 тыс. рублей;

 - проведение капитального ремонта зданий образовательных учреждений и противопожарных мероприятий - 1 477 975 тыс. рублей;

- выплаты стимулирующего характера педагогическим работникам, учебно-вспомогательному и младшему обслуживающему персоналу - 822 259 тыс. рублей;

   - увеличение субвенций местным бюджетам на выполнение государственных полномочий в связи с увеличением контингента детей в детских дошкольных учреждениях и школах – 52 579 тыс. рублей, из них:

      - социальная поддержка семей, имеющих детей, осуществляемая путем предоставления компенсации родительской платы за содержание ребенка в общеобразовательных учреждениях – 3079 тыс. рублей;

     - социальная поддержка семей, имеющих детей в отношении содержания детей в организациях, оказывающих услуги по обучению, воспитанию и уходу за детьми дошкольного возраста – 42 161 тыс. рублей;

     - социальная поддержка детей, обучающихся в специальных (коррекционных) образовательных учреждениях для обучающихся, воспитанников с ограниченными возможностями здоровья - 1773 тыс. рублей;

    - организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного, среднего (полного) общего образования в специальных (коррекционных) учреждениях – 2380 тыс. рублей;

     - обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования – 3186 тыс. рублей;
- проведение противопожарных мероприятий в государственных учреждениях начального профессионального образования – 8000 тыс. рублей;
    - оказание услуг по организации дистанционного образования детей-инвалидов – 5587 тыс. рублей;
- реализацию мероприятий по поддержке и развитию одаренных детей, обеспечению их участия в обучении в специализированных летних многопрофильных школах – 6 668 тыс. рублей;

Расходы учитываются по разделу «Образование».

2. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития здравоохранения Тюменской области» - 2 620 174 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

- исполнение полномочий за счет средств федерального бюджета – 1 399 700 тыс. рублей, в том числе на:

•
реализацию региональной программы модернизации здравоохранения Тюменской области в рамках соглашения, заключенного 04.04.2011 года между Правительством Тюменской области, Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования        – 704 457 тыс. рублей;

•
осуществление переданных полномочий в области охраны здоровья граждан – 47 тыс. рублей;

•
осуществление единовременных компенсационных выплат медицинским работникам - 74 000 тыс. рублей;

•
финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по дополнительной бесплатной медицинской помощи в части обеспечения необходимыми лекарственными средствами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами питания для детей-инвалидов - 402 749 тыс. рублей;

•
реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения - 218 447 тыс. рублей.


- софинансирование расходных обязательств, связанных с реализацией Соглашений с Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации – 152 439 тыс. рублей в части:

·  закупки оборудования и расходных материалов для неонатального и аудиологического скрининга,


· проведения пренатальной (дородовой) диагностики нарушений развития ребенка,

· реализации мероприятий, направленных на формирование  здорового образа жизни у населения Российской Федерации,

· совершенствования организации медицинской помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, 

· реализации мероприятий в рамках федеральной целевой программы «Предупреждение и борьба с социально-значимыми заболеваниями»,

· обследования населения с целью выявления туберкулеза, лечения больных туберкулезом, а также профилактики мероприятий,

· совершенствования медицинской помощи больным с сосудистыми заболеваниями;

- финансовое обеспечение региональной программы модернизации здравоохранения Тюменской области (в части доли субъекта Российской Федерации) в рамках соглашения, заключенного 04.04.2011 года между Правительством Тюменской области, Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и Федеральным фондом обязательного медицинского страхования - 93 509 тыс. рублей;

- осуществление единовременных компенсационных выплат в размере 500 тыс. рублей медицинским работникам в возрасте до 35 лет, прибывшим на работу в 2011 - 2012 годах в сельские населенные пункты - 18 000 тыс. рублей;

- проведение капитального и текущего ремонта, приобретение оборудования для учреждений здравоохранения  - 275 217 тыс. рублей, из них 30 895 тыс. рублей передано бюджетам муниципальных образований;

- дополнительное финансовое обеспечение реализации территориальной программы обязательного медицинского страхования – 501 848 тыс. рублей, из них:

· 386 998 тыс. рублей - на увеличение заработной платы труда 
работникам фронт-офисов с 01.05.2012 года,

· 106 661 тыс. рублей – на проведение дополнительной диспансеризации и медицинских осмотров населения в соответствии с действующими порядками, принятыми Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации в 2012 году,

· 8 189  тыс. рублей  - на оказанию медицинской 
помощи лицам, находящимся в состоянии алкогольного опьянения;

- разработку, внедрение и тиражирование медицинской информационной системы, направленной на обеспечение электронной записи к врачу в учреждениях здравоохранения и ведения электронной медицинской карты -        89 507 тыс. рублей;

- реализацию мер социальной поддержки льготным категориям граждан в части обеспечения льготными лекарственными средствами - 63 000 тыс. рублей;

Расходы отражаются по подразделам «Другие вопросы в области здравоохранения», «Среднее профессиональное образование», «Социальное обеспечение населения».

3. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития отрасли «Социальная политика» в Тюменской области» - 953 240 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

- организацию отдыха детей в каникулярный период в лагерях с дневным пребыванием (18 143 тыс. рублей); 

- возмещение расходов по найму жилья молодым специалистам сферы образования и здравоохранения, не имеющим жилья по месту осуществления трудовой деятельности (111 618 тыс. рублей);

- оказание единовременной материальной помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации (171 454 тыс. рублей);

- выплату «Регионального материнского капитала» при рождении 3-го и последующего ребенка (73 080 тыс. рублей);

- выплату вознаграждения опекунам и попечителям в связи с увеличением численности получателей в сумме (19 615 тыс. рублей);
- приобретение оборудования и проведение текущих и капитальных ремонтов в учреждениях и комплексных центрах социального обслуживания населения (142 541 тыс. рублей, из них 30 501 тыс. рублей предлагается передать местным бюджетам на исполнение государственного полномочия по социальному обслуживанию населения); 
- реализацию социальных программ и социальное обслуживание граждан (14 047 тыс. рублей);
- строительство областного реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями  «Родник» (1, 2 этап) и Кунчурского психоневрологического интерната (Нижнетавдинский район) – 13 938 тыс. рублей;

- увеличение размера единовременной компенсационной выплаты ветеранам и гражданам из числа детей погибших участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов  (24 389 тыс. рублей);

- обеспечение периодическим печатным изданием отдельных категорий граждан (22 131 тыс. рублей);

- исполнение полномочий за счет средств федерального бюджета (297 311 тыс. рублей), в том числе на:
· оказание социальной помощи отдельным категориям граждан в части оплаты санаторно-курортного лечения, а также проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно -  71 706 тыс. рублей;
· обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, включая изготовление и ремонт протезно-ортопедических изделий - 197 126 тыс. рублей;

· выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных  родительского попечения, в семью - 7 794 тыс. рублей;

·  оказание мер социальной поддержки Героев Советского Союза, Российской Федерации, социалистического Труда и полных кавалеров Ордена Трудовой Славы -  108 тыс. рублей;

·   оказание поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям – 20 577 тыс. рублей.

Расходы учитываются по разделу «Социальная политика», подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей».


4. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития физической культуры и спорта, молодежной политики в Тюменской области» - 2 127 558 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств, выделенных из регионального фонда софинансирования, –  860 286 тыс. рублей.
Средства предлагается направить на:

- строительство спортивных объектов на юге Тюменской области –         1 161 829 тыс. рублей, в том числе на строительство в г.Тюмени: крытого катка специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва «Прибой», легкоатлетического манежа,  стадиона «Геолог» (3, 4, 5, 6 этап); плоскостных спортивных площадок в г. Тобольске; спортивных комплексов в с. Памятное Ялуторовского района, с. Юргинское, в г.Заводоуковске;

- капитальный ремонт спортивных объектов, находящихся в муниципальных образованиях юга Тюменской области – 20 591 тыс. рублей;

- развитие отдельных видов спорта (велоспорт, дзюдо, карате и др. ) – 59 668 тыс. рублей;

- обследование здания гимнастического зала ГОУ ВПО «Тюменский государственный университет» – 20 000 тыс. рублей;
Расходы учитываются по подразделу «Молодежная политика и оздоровление детей», разделу «Физическая культура и спорт».
5. Долгосрочной целевой программы «Развитие жилищного строительства в Тюменской области» - 3 991 318 тыс. рублей, в т.ч. за счет средств, выделенных из регионального фонда софинансирования расходов – 220 932 тыс. рублей.
Средства предлагается направить на:

· переселение граждан из аварийного жилищного фонда – 2 141 703 тыс. рублей, в том числе за  счет средств государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства»  - 244 064 тыс. рублей;

- приобретение, строительство жилых помещений в целях использования в качестве специализированных жилых помещений – 342 473 тыс. рублей;


- строительство и реконструкция жилья в населенных пунктах юга Тюменской области – 67 757 тыс. рублей;
- на завершение строительства проблемных объектов  в целях защиты прав и законных интересов граждан, участвовавших в строительстве многоквартирных домов и пострадавших от деятельности юридических лиц (застройщиков) –           1 000 000 тыс. рублей;


- инженерное обеспечение площадок для индивидуального жилищного строительства – 104 616 тыс. рублей;

- предоставление социальных выплат на приобретение жилья работникам организаций бюджетной сферы – 16 500 тыс. рублей;

- компенсацию расходов получателей социальных выплат за открытие банковского счета – 4 621 тыс. рублей;

- исполнение полномочий за счет средств федерального бюджета - 264 290 тыс. рублей, в том числе на:

· обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов –  179 321 тыс. рублей;

· обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» и от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» – 23 120 тыс. рублей;

· обеспечение жильем граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лиц - 61 849 тыс. рублей;

- софинансирование из областного бюджета расходов по обеспечению жилыми помещениями граждан, уволенных с военной службы, и приравненных к ним лиц - 23 715 тыс. рублей.
Расходы учитываются по подразделам «Другие вопросы в области национальной экономики», «Жилищное хозяйство», «Социальное обеспечение населения»,  «Охрана семьи и детства».

6. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития жилищно-коммунального хозяйства» - 4 041 370 тыс. рублей.

Средства предлагается направить:
- на строительство объектов водоснабжения, водоотведения и теплоснабжения, обеспечение площадок инженерными сетями под строительство многоквартирных домов в жилых районах - 763 192 тыс. рублей;

- бюджетам муниципальных образований в форме межбюджетных трансфертов – 3 274 634 тыс. рублей, из них на: 

· капитальный ремонт многоквартирных домов – 1 268 894 тыс. рублей, в том числе за счет средства государственной корпорации «Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства» - 125 230 тыс. рублей;

· строительство, реконструкцию, капитальный ремонт и ремонт объектов внешнего благоустройства и жилищно-коммунального хозяйства –1 102 220 тыс. рублей;

· приобретение специальной коммунальной техники  - 240 743 тыс. рублей;

· благоустройство территорий – 294 258 тыс. рублей;
· ремонт дворовых территорий – 185 877 тыс. рублей;

· проведение аварийно-восстановительных работ – 54 866 тыс. рублей;

· содержание насосных станций – 2 546 тыс. рублей.
Расходы учитываются по подразделам «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», «Жилищное хозяйство», «Коммунальное хозяйство», «Благоустройство».
7. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития имущественных отношений в Тюменской области» - 1 863 751 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· взносы в уставный капитал открытого акционерного общества «Терминал-Рощино» в целях реконструкции аэровокзального комплекса в аэропорту «Рощино» г. Тюмень, строительство (в том числе разработку проектной документации) ангара для стоянки и технического обслуживания воздушных судов (570 000 тыс. рублей);

· увеличение уставного капитала открытого акционерного общества «Агротехнический центр» в целях укрепления его материально-технической базы, в том числе приобретения зерноуборочных и кормоуборочных комбайнов, трактора, другой сельскохозяйственной техники (181 400 тыс. рублей);

· предоставление имущественного взноса фонду «Областной фонд развития жилищного строительства Тюменской области» в целях завершения строительства сетей электроснабжения жилого района «Комарово», оформления прав на инженерные сети в жилых районах «Тюменский», «Комарово», пос. Березняковский г. Тюмени и в г. Тобольске (58 544 тыс. рублей);

· создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения в границах городского округа, а также по содействию развитию малого и среднего предпринимательства (49 000 тыс. рублей);

· приобретение в муниципальную собственность объектов недвижимости, необходимых для решения вопросов местного значения (68 683 тыс. рублей);

· создание информационно-выставочного комплекса (23 037 тыс. рублей);

· увеличение объема бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства (905 133 тыс. рублей).
Расходы учитываются по подразделам «Другие общегосударственные вопросы», «Другие вопросы в области национальной экономики», «Жилищное хозяйство».


8. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития агропромышленного комплекса в Тюменской области» - 1 269 219 тыс. рублей, в том числе за счет перераспределения ассигнований, предусмотренных в областном бюджете - 310 443 тыс. рублей.
Средства предлагается направить на:

· поддержку сельскохозяйственного производства за счет средств федерального бюджета  (541 548 тыс. рублей), в том числе на:

· возмещение части затрат по уплате процентов по привлеченным кредитам и займам – 411 036 тыс. рублей;

· компенсацию части затрат по страхованию урожая сельскохозяйственных культур, урожая многолетних насаждений – 2 250 тыс. рублей;

· компенсацию части затрат на приобретение средств химизации, средств защиты растений – 31 744 тыс. рублей (в т.ч. остатки федеральных средств 2011 года – 42 тыс. рублей);

· поддержку племенного животноводства – 15 265 тыс. рублей;

· поддержку элитного семеноводства – 8 119 тыс. рублей;

· поддержку экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства – 73 134 тыс. рублей.

· развитие материально-технической базы, технологического оснащения и перевооружения в отрасли животноводства (524 500 тыс. рублей);

· оказание поддержки сельскохозяйственным потребительским кооперативам, приобретающим имущество для оказания услуг личным подсобным хозяйствам граждан (8 500 тыс. рублей);

· осуществление мероприятий по обеспечению жильем граждан, проживающих в сельской местности в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» - 179 876 тыс. рублей, из них за счет средств федерального бюджета – 56 052 тыс. рублей.

9. Долгосрочной целевой программы «Развитие промышленности, инвестиционной и внешнеэкономической деятельности Тюменской области» -  596 611 тыс. рублей. Средства в сумме 590 057 тыс. рублей предлагается направить на строительство объекта энергетической инфраструктуры подстанции 220/35/10 кВ "ТММЗ" в целях реализации инвестиционного проекта «Металлургический завод по производству сортового проката» за счет средств федерального бюджета.
Расходы отражаются по подразделу «Топливно-энергетический комплекс».

10. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития культуры Тюменской области» - 561 192 тыс. рублей. 

Средства предлагается направить на:

- проведение капитального ремонта и приобретение оборудования для муниципальных учреждений в сфере культуры  – 200 065 тыс. рублей;

- приобретение и монтаж культурно-досуговых учреждений модульного типа для муниципальных районов – 74 914 тыс. рублей;

- проведение капитального ремонта и приобретение оборудования для государственных учреждений в сфере культуры – 26 326 тыс. рублей;  

- строительство объектов культуры – 246 834 тыс. рублей (Дом культуры в с. Вагай Вагайского района, концертный комплекс на 600 мест в г.Тобольске,  музейный комплекс в г.Тюмень (2,3 этап), Дворец культуры «Нефтяник» им. В.И.Муравленко в г. Тюмени (1,2,3 очереди).


11. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития лесного комплекса Тюменской области» - 468 708 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:


- оказание государственной поддержки промышленным предприятиям области в части возмещения затрат – 378 000 тыс. рублей, в том числе:

· на оплату процентов по договорам кредита, заключенным с российскими кредитными организациями, и субсидирования промышленных предприятий на развитие лизинга оборудования – 200 000 тыс. рублей; 
· по инфраструктурно - инженерному обустройству промышленных предприятий – 100 000 тыс. рублей;

· на проведение лесовосстановления и лесоустройства – 28 000 тыс. рублей;

· по проектированию и строительству лесовозных дорог – 50 000 тыс. рублей;

- осуществление комплекса мер по защите лесов – 55 645 тыс. рублей;


- аренду авиационного транспорта для патрулирования и тушения лесных пожаров – 20 621 тыс. рублей. 
Расходы отражаются по подразделам «Лесное хозяйство», «Другие вопросы в области национальной экономики».

12. Долгосрочной целевой программы «Сохранение и использование объектов культурного наследия в Тюменской области» - 289 997 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на ремонтно-восстановительные и реставрационные работы объектов культурного наследия (Софийско-Успенский собор, 1684-1686 г.г., Красная площадь, 2, строение 22;  Гарнизонный госпиталь, ул. Аптекарская, 3, г.Тобольск и др.)
Расходы отражаются по разделу «Культура».

13. Долгосрочной целевой программы «Основные направления информационной политики Тюменской области» - 160 690 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· оказание государственной поддержки региональным и местным средствам массовой информации (92 183 тыс. рублей);

· трансляцию существующих фильмов о Тюменской области на международном телеканале RTG  TV  и на местных телеканалах Тюменской области (15 066 тыс. рублей);

· проведение ряда социологических исследований по наиболее значимым социально-экономическим проблемам региона (25 900 тыс. рублей);

· реализацию в регионе программы «Молодой журналист» (7 190 тыс. рублей);

· проведение комплексного мониторинга 10 государственных и 10 муниципальных услуг (2 491 тыс. рублей);

Расходы отражаются по разделу «Средства массовой информации».

14. Долгосрочной целевой программы «Комплексная программа по профилактике правонарушений и усилению борьбы с преступностью в Тюменской области» - 129 920 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· строительство здания милиции общественной безопасности Вагайского района с. Вагай (44 915 тыс. рублей);

· капитальный ремонт отделов полиции г. Тюмень (71 403 тыс. рублей).

Расходы отражаются по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность».

15. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития информатизации в Тюменской области (Электронная Тюменская область)» - 78 591 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

- создание системы электронного архива мировой юстиции и сопровождение и развитие информационной системы в сфере государственных закупок - на 21 102 тыс. рублей;

- создание, внедрение и развитие интегрированной информационной системы управления общественными финансами Тюменской области - «Электронный бюджет» - 55 600 тыс. рублей.

16. Ведомственной целевой программы «Основные направления развития ветеринарной службы Тюменской области» - 76 176 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· приобретение специальной техники, оборудования и автотранспорта для оснащения учреждений ветеринарии с целью обеспечения ветеринарно-санитарной безопасности территории юга Тюменской области (34 504 тыс. рублей);

· проведение консервации, обустройства и оформления в муниципальную собственность бесхозяйных скотомогильников (30 744 тыс. рублей);

· выполнение противопожарных мероприятий, проведение капитального ремонта и приобретение лабораторного оборудования (9 718 тыс. рублей).
Расходы отражаются по подразделам «Защита  населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона» и  «Сельское хозяйство и рыболовство».


17. Долгосрочной целевой программы «Основные направления охраны окружающей среды Тюменской области» - 73 912 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:


- приобретение специализированной техники для эксплуатации полигонов твердых бытовых отходов с целью обеспечения их эффективной работы – 48 772 тыс. рублей;


- содержание, обеспечение безопасности и обязательное страхование  гидротехнических сооружений – 4880 тыс. рублей;  


- строительство берегоукрепительных сооружений в населенных пунктах юга Тюменской области– 11 201 тыс. рублей.


Расходы отражаются по подразделу «Водное хозяйство», разделу «Охрана окружающей среды».

18. Долгосрочной целевой программы «Развитие транспортной инфраструктуры Тюменской области» - 5 074 136 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

- капитальный ремонт рулежных дорожек в аэропорту «Рощино» - 311 823 тыс. рублей;

- оснащение системами видеонаблюдения автовокзалов и аэропорта «Рощино» - 30 324 тыс. рублей;

-  строительство ограждений автовокзалов - 43 146 тыс. рублей;

- ремонт региональных дорог – 109 639 тыс. рублей;

- межбюджетные трансферты местным бюджетам – 1 885 303 тыс. рублей, из них:

· 792 000 тыс. рублей - на строительство (реконструкцию) местных дорог;

· 1 025 267 тыс. рублей - капитальный ремонт дорог;

· 1 782 тыс. рублей – на организацию транспортного обслуживания населения автомобильным транспортом общего пользования в межмуниципальном сообщении;

· 66 254 тыс. рублей – увеличение субвенции на исполнение полномочия по социальной поддержке отдельных категорий граждан в части льготного проезда на транспорте;

- субсидирование пассажирских перевозок железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении  – 30 042 тыс. рублей.
Кроме того, расходы программы увеличены за счет перераспределения средств из регионального фонда софинансирования в сумме 2 460 000 тыс. рублей на строительство (реконструкцию) транспортных развязок в г.Тюмени, в том числе:

- 1 400 000 тыс. рублей - на строительство транспортной развязки в разных уровнях на пересечении ул.Ставропольская - ул.Мельникайте;

- 380 000 тыс. рублей -  на реконструкцию моста через р.Тура в створе ул.Челюскинцев;

- 680 000  тыс. рублей - на реконструкцию ул.Мельникайте, участок ул.Хабаровская - р.Тура с мостовым переходом.
Расходы отражаются по подразделам «Транспорт», «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», «Социальное обеспечение населения».

19. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития земельных отношений в Тюменской области» - 56 930 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· оплату выполненных работ по определению кадастровой стоимости земельных участков в составе земель населенных пунктов области и земель сельскохозяйственного назначения, кадастровых работ, выполнение аэрофотосъемки и создание цифровых топографических планов населенных пунктов области (35 818 тыс. рублей);

· предоставление субсидий местным бюджетам на софинансирование расходов по формированию и постановке на государственный кадастровый учет земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей (21 112 тыс. рублей).

Расходы отражаются по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики».

20. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития научно-инновационной сферы Тюменской области» - 47 869 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· поддержку малого и среднего предпринимательства (28 600 тыс. рублей, в том числе за счет субсидий из федерального бюджета в сумме 14 300 тыс. рублей);

· оказание государственной поддержки в сфере научной, научно-технической и инновационной деятельности (18 800 тыс. рублей).
Расходы отражаются по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики».

21. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития минерально-сырьевого и топливно-энергетического комплексов Тюменской области» - 45 600 тыс. рублей. 

Средства предлагается направить на: 

- проведение мониторинга и прогнозирования процесса развития топливно-энергетического комплекса в части добычи углеводородного сырья для целей бюджетного планирования и разработки предложений по инновационному развитию топливно-энергетического комплекса Тюменской области – 25 000 тыс. рублей;

- ликвидацию бесхозяйных, аварийных, выполнивших свое назначение скважин на территории области, в том числе разработку проектной документации, во избежание возникновения чрезвычайных ситуаций при обеспечении населения питьевой водой – 20 000 тыс. рублей; 

- геологическое обоснование и разработку проектной документации на проведение геологоразведочных работ по ревизионной оценке общераспространенных полезных ископаемых Тюменской области в целях формирования перечня лицензионных участков недр для передачи потенциальным инвесторам – 600 тыс. рублей.

Расходы отражаются по подразделу «Воспроизводство минерально-сырьевой базы».

22. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития гражданской обороны и защиты населения и территорий Тюменской области от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» - 25 004 тыс. рублей.

Средства предлагается направить на:

· выполнение работ по реконструкции Центра управления в кризисных ситуациях МЧС России по Тюменской области (21 374 тыс. рублей);

· строительство здания пожарного депо на 4 автомобиля по ул. Советской в г. Ялуторовске (3 000 тыс. рублей).

Расходы отражаются по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность».

23. Долгосрочной целевой программы «Основные направления развития малого и среднего предпринимательства в Тюменской области» - 22 721 тыс. рублей. Средства федерального бюджета предлагается направить на  поддержку малого и среднего предпринимательства. 

Расходы отражаются по подразделу «Другие вопросы в области национальной экономики».

24. Целевой программы «Комплексная программа «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Тюменской области» - 3758 тыс. рублей.
Средства  предлагается направить на реализацию мероприятий по повышению энергетической эффективности, в том числе 2 917 тыс. рублей – за счет средств федерального бюджета.
25. Программы «Сотрудничество» - 9 692 208 тыс. рублей.
В соответствии с предложениями Правительства Ханты-Мансийского  автономного округа – Югры и Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа средства предлагается направить на:

- участие в формировании уставного капитала ОАО «Корпорация «Развитие» - 2 740 000 тыс. рублей;  

- дорожное хозяйство -  1 166 480 тыс. рублей;

- доплаты к пенсии, установленные  законодательством Ханты-Мансийского округа – Югры, пенсионерам, проживающим на территории юга области– 24 389 тыс. рублей;

- предоставление социальных выплат на строительство или приобретение строящегося жилья гражданам, выезжающим из автономных округов в населенные пункты Тюменской области, – 77 250 тыс. рублей;

- строительство жилья в городах Салехард и Нягань, пгт. Советский и п.Таежный Советского района, п. Каркатеевы и п. Чеускино Нефтеюганского района  – 1 348 067 тыс. рублей;

- строительство 17-ти детских садов – 1 398 735 тыс. рублей, в том числе 3-х детских садов в г. Ханты-Мансийске, 7-и детских садов в г. Сургуте, детских садов в городах Салехард, Нягань, Югорск, в населенных пунктах Ханты-Мансийского автономного округа – Югры: с.Леуши Кондинского района, п. Агириш Советского района, с. Шеркалы Октябрьского района, д. Русскинская;
- строительство профессиональных училищ в городах Нягань и Нефтеюганск – 283 000 тыс. рублей;

- строительство средней школы на 300 учащихся в п.Зеленоборск Советского района Ханты-Мансийского округа – Югры – 120 000 рублей;

- строительство объектов здравоохранения на территории Ханты-Мансийского округа – Югры – 1 692 691 тыс. рублей;

- строительство комплексов «Школа – детский сад – сельский Дом культуры – библиотека – врачебная амбулатория» в п. Выкатной и с. Алтай Ханты-Мансийского округа – Югры – 60 000 тыс. рублей;  

- строительство объектов социального обслуживания граждан –  202 723 тыс. рублей;


- строительство Центра зимних видов спорта в г.Ханты-Мансийске – 67 969 тыс. рублей;

- строительство объектов транспортной инфраструктуры в Ханты-Мансийском автономном округе - Югре – 366 463 тыс. рублей;

-  строительство административного здания в г.Ханты-Мансийск – 99 305 тыс. рублей;

- приобретение транспортных средств для организации перевозки детей, выезжающих к местам отдыха и обратно, и проведения массовых молодежных мероприятий – 12 000 тыс. рублей;

- реконструкцию территориальной системы оповещения Ямало-Ненецкого автономного округа – 17 525 тыс. рублей;

- оказание государственной поддержки доставки сельскохозяйственной и продовольственной продукции на потребительский рынок автономных округов – 40 000 тыс. рублей и др.
Расходы отражаются по подразделам «Другие общегосударственные вопросы», «Другие вопросы в области национальной безопасности и правоохранительной деятельности», «Сельское хозяйство и рыболовство», «Транспорт», «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», «Другие вопросы в области национальной экономики», «Жилищное хозяйство», «Дошкольное образование», «Общее образование», «Высшее и послевузовское профессиональное образование», «Молодежная политика и оздоровление детей», «Другие вопросы в области образования», «Другие вопросы в области здравоохранения», «Пенсионное обеспечение», «Социальное обеспечение», «Другие вопросы в области социальной политики», «Другие вопросы в области физической культуры и спорта».
Кроме того, предлагается увеличить:

- объем средств для реализации наказов избирателей  на сумму 178 378 тыс. рублей, в т.ч. по подразделу «Резервные фонды» - 113 378 тыс. рублей, по подразделу «Другие общегосударственные вопросы» - 65000 тыс. рублей;

- объем межбюджетных трансфертов на 8 665 582 тыс. рублей на выравнивание бюджетной обеспеченности расходных обязательств местных бюджетов.
В законопроекте учтено перераспределение ассигнований долгосрочных целевых программ в связи с уточнением мероприятий и порядка отражения расходов.
Соответствующие изменения предлагается внести в приложения 13, 15, 17   к Закону Тюменской области «Об областном бюджете на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов».

ИСТОЧНИКИ ВНУТРЕННЕГО ФИНАНСИРОВАНИЯ ДЕФИЦИТА ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА 
В источниках финансирования дефицита областного бюджета предлагается:

- увеличить плановое назначение по возврату бюджетных кредитов на 16 628 тыс. рублей, в том числе:
     • по бюджетным кредитам, предоставленным юридическим лицам - на сумму 13125 тыс. рублей в связи с досрочным исполнением обязательств по возврату бюджетного кредита;

     • по бюджетным кредитам, предоставленным другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации, - на 3503 тыс. рублей, в связи с предоставлением бюджетных кредитов в конце 2011 года и их гашением, согласно заключенным договорам бюджетного кредита.

- уменьшить объем бюджетных ассигнований на возможное исполнение государственных гарантий Тюменской области в сумме 424 729 тыс. рублей в связи с исполнением принципалами обязательств, обеспеченных государственными гарантиями Тюменской области.
В проекте Закона предлагается увеличить верхний предел государственного долга Тюменской области, в том числе верхний предел долга по государственным гарантиям по состоянию на 1 января 2013 года и на 1 января 2014 года, что обусловлено предоставлением в 2011 году государственной гарантии ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию по Тюменской области» в сумме 400000 тыс. рублей сроком до 29.12.2014 года.
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