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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»
Действующей редакцией статьи 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» устанавливается необходимость согласования проекта межевания земельного участка с участниками долевой собственности. 

Предлагаемым  законопроектом  предлагается дополнить указанную норму ссылкой на Федеральный закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», пунктом 9 статьи 13.1 которого установлено, что  предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка. 

Таким образом, целью законопроекта является уточнение  предмета согласования при межевании земельных участков, которые могут быть выделены в счет земельной доли.
СПРАВКА

о состоянии законодательства в данной сфере 

правового регулирования

1. Конституция Российской Федерации.

2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»

3. Земельный кодекс Российской Федерации.

4. Федеральный закон от 25.10.2001 № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации».

5. Федеральный закон от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения».

6. Закон Тюменской области от 05.10.2001 № 411 «О порядке распоряжения и управления государственными землями Тюменской области».

ПЕРЕЧЕНЬ

законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием проекта Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих законов Тюменской области, принятия законов Тюменской области.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ

о разработке нормативных правовых актов, принятие которых необходимо для реализации Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования» не потребует принятия нормативных правовых актов.

ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ

проекта Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»

Принятие и реализация Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 8 Закона Тюменской области «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения и планировании их использования»  не потребует дополнительных расходов за счет средств областного бюджета.
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