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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О бюджетном процессе в Тюменской области»

Проект Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О бюджетном процессе в Тюменской области» подготовлен в связи с внесением проекта Закона Тюменской области «О порядке предоставления государственных гарантий Тюменской области», предусматривающего признание утратившим силу Закона Тюменской области «О государственном долге Тюменской области».
Ряд положений, установленных в настоящее время Законом Тюменской области «О государственном долге Тюменской области» предлагается включить в Закон Тюменской области «О бюджетном процессе в Тюменской области».

В числе бюджетных полномочий финансового органа Тюменской области предлагается предусмотреть полномочия по осуществлению  государственных внутренних заимствований, их обслуживанию и погашению, управлению государственным долгом Тюменской области.
Данные полномочия предусматривались пунктами 1, 3 части 3 статьи 2 Закона Тюменской области «О государственном долге Тюменской области». В соответствии с пунктом 2 статьи 101, пунктом 6 статьи 103 Бюджетного кодекса Российской Федерации, указанные полномочия осуществляются высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации либо финансовым органом субъекта Российской Федерации, орган, осуществляющий данные полномочия, должен быть определен законом субъекта Российской Федерации.
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