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Проект вносится

Губернатором Тюменской области

ЗАКОН ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
О внесении изменений в статью 4.2 Закона Тюменской области                            «О предоставлении субсидий и займов гражданам                              на строительство или приобретение жилья в Тюменской области за счет средств областного бюджета»

Статья 1

Внести в часть 1 статьи 4.2 Закона Тюменской области от 03.08.1999 № 128                                        «О предоставлении субсидий и займов гражданам на строительство или приобретение жилья в Тюменской области за счет средств областного бюджета» («Тюменская область сегодня», № 34, 02.03.2011; № 75, 30.04.2011; № 96, 02.06.2011; «Тюменские известия», № 118, 09.07.2011; «Тюменская область сегодня», № 187, 08.10.2011; № 229, 09.12.2011) следующие изменения:

1)
абзац третий изложить в следующей редакции

«- на погашение основной суммы долга и (или) процентов по банковскому кредиту или займу, выданному юридическим лицом, осуществляющим предоставление займов в соответствии со статьями 5, 5.1, 6 настоящего Закона, на индивидуальное жилищное строительство;»;

2)
абзац восьмой дополнить словами:

 «, за исключением случаев приобретения (строительства) жилого помещения до 2 марта 2011 года с использованием субсидии, займа в соответствии со статьями 3-4.1, 5, 5.1 и 6 настоящего Закона.»;

3)
в абзаце десятом слова «, - на погашение основной суммы долга и (или) процентов по банковскому кредиту на индивидуальное жилищное строительство» исключить;

4)
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:

«получением ими субсидии на строительство (приобретение) жилья, займа на приобретение готового жилья, участие в долевом строительстве многоквартирного дома или на строительство индивидуального жилого дома в соответствии со статьями 3-4.1, 5, 5.1 и 6 настоящего Закона, в случае, если после получения субсидии и (или) займа обеспеченность общей площадью жилого помещения на одного члена семьи работника организации бюджетной сферы составляет менее учетной нормы, за исключением случаев намеренного ухудшения данными гражданами своих жилищных условий путем совершения обмена или раздела жилого помещения, вселения других лиц (кроме лиц, определенных частью 7 статьи 24 Закона Тюменской области «О порядке учета граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых им по договорам социального найма, и предоставления жилых помещений в Тюменской области»), отчуждения пригодного для проживания принадлежащего им на праве частной собственности жилого помещения (по договорам купли-продажи, мены, дарения и т.д.) после получения указанных субсидии и (или) займа;».
Статья 2 
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
Губернатор Тюменской области                                                                 В.В. Якушев
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