Пояснительная записка

к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области»


Проект закона Тюменской области «О внесении изменения в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» вносится с целью урегулирования отдельных вопросов по процедуре осуществления общественного обсуждения проектов законов Тюменской области.

Изменение части 2 статьи 5 Закона Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» обусловлено необходимостью конкретизации процедуры реализации прав участников общественного обсуждения проектов законов Тюменской области, а также единообразного понятийного подхода в соответствии с областным законодательством.


Изменение редакции части 2 статьи 7 действующей редакции Закона обусловлено необходимостью уточнения полномочий комитетов и постоянной комиссии областной Думы в процессе общественного обсуждения проектов законов Тюменской области. В соответствии со статьей 17 Регламента областной Думы в комитеты и постоянные комиссии областной Думы – постоянной действующие органы областной Думы, созданные с целью обеспечения ее полномочий в сфере законотворческой деятельности и контроля. Совет областной Думы в соответствии со статьей 33 Регламента областной Думы является совещательным органом областной Думы и создается в целях предварительной подготовки и рассмотрения организационных вопросов деятельности областной Думы.


Изменение части 2 статьи 9 обусловлено необходимостью уточнения правового положения предложений участников общественного обсуждения для дальнейшего их рассмотрения комитетами (постоянной комиссией) областной Думы. Часть 2 статьи 9 действующего Закона Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» определяет, что предложения по вынесенным на общественное обсуждение проектам законов Тюменской области рассматриваются в порядке, установленном Регламентом Тюменской областной Думы. Регламент областной Думы такого порядка не содержит, но предусматривает, отзывы, предложения и замечания субъектов права законодательной инициативы в областной Думе, а также Правительства Тюменской области, правового управления, управления по экономике и финансам областной Думы, предложения и замечания, содержащиеся в заключении по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы, замечания и предложения, поступившие на законопроект от других заинтересованных органов, организаций и лиц, обобщает аппарат ответственного комитета или постоянной комиссии и представляет их для рассмотрения на заседании комитета или постоянной комиссии в форме таблицы поправок. 


Вместе с тем, согласно части 4 статьи 26 Закона Тюменской области «О порядке подготовки, принятия и действия нормативных правовых и правовых актов Тюменской области» таблица поправок к проекту закона области формируется на основе поправок, поступивших от субъектов права законодательной инициативы в областной Думе. А участники общественного осуждения таковыми не являются. В целях устранения несогласованности, а также необходимости уточнения порядка учета предложений участников общественного обсуждения предлагается данная редакция части 2 статьи 9.
Перечень

законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению,

изменению, дополнению или принятию в связи с принятием

Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» 
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения или принятия законов Тюменской области.
Предложения о разработке нормативных правовых актов, принятие которых необходимо для реализации закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области»
Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» не потребует разработки нормативных правовых актов  для реализации закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области».

Финансово-экономическое обоснование

к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области» не потребует дополнительных затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.
Справка

 о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу правового регулирования


1. Конституция Российской Федерации


2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;


3. Устав Тюменской области;

4. Закон Тюменской области от 12.03.20101 № 276 «Об организации и деятельности Тюменской областной Думы;


5. Закон Тюменской области от 07.03.2003 № 121 «О порядке подготовки, принятия и действия нормативных правовых и правовых актов Тюменской области»;


6. Закон Тюменской области от 10.06.2013 № 38 «Об общественном обсуждении проектов законов Тюменской области»;


7. постановление Тюменской областной Думы от 14.02.2008 № 604 «О Регламенте Тюменской областной Думы».
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