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ЗАКОН ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ


О внесении изменения в статью 16 Закона Тюменской области 
«О регулировании трудовых и иных непосредственно 
связанных с ними отношений в Тюменской области»


Статья 1
Дополнить статью 16 Закона Тюменской области от 08.07.2003 № 155    «О регулировании трудовых и иных непосредственно связанных с ними отношений в Тюменской области» («Парламентская газета «Тюменские известия», № 137 - 138, 11.07.2003; № 280 - 281, 29.12.2004; № 232 - 233, 14.10.2005) частью 4 следующего содержания:
«4. По предложению сторон регионального соглашения руководитель уполномоченного исполнительного органа государственной власти Тюменской области после опубликования регионального соглашения предлагает работодателям, осуществляющим деятельность в Тюменской области и не участвовавшим в заключении данного соглашения, присоединиться к этому соглашению. Указанное предложение подлежит официальному опубликованию и должно содержать сведения о регистрации соглашения и об источнике его опубликования.
Если работодатели, осуществляющие деятельность в Тюменской области, в течение 30 календарных дней со дня официального опубликования предложения о присоединении к региональному соглашению не представили     в уполномоченный исполнительный орган государственной власти Тюменской области мотивированный письменный отказ присоединиться к нему, то региональное соглашение считается распространенным на этих работодателей со дня официального опубликования этого предложения. К указанному отказу должен быть приложен протокол консультаций работодателя с выборным органом первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, в случае если такая организация образована. 
В случае отказа работодателя присоединиться к региональному соглашению руководитель уполномоченного исполнительного органа государственной власти Тюменской области имеет право пригласить представителей этого работодателя и представителей выборного органа первичной профсоюзной организации, объединяющей работников данного работодателя, в случае если такая организация образована, для проведения консультаций с участием представителей сторон соглашения. Представители работодателя, представители работников и представители сторон соглашения обязаны принимать участие в указанных консультациях.». 

Статья 2 
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования.
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