

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту Закона Тюменской области 
«О внесении изменений в Устав Тюменской области»


	Проект закона Тюменской области «О внесении изменений в Устав Тюменской области» разработан в связи с вступлением в силу 1 января 2013 года  Федерального закона от 03.12.2012 № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации», которым установлен новый порядок наделения полномочиями члена Совета Федерации - представителя от законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации и порядок наделения полномочиями члена Совета Федерации - представителя от исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации.
	В связи с этим законопроектом предлагается полномочия Тюменской областной Думы и полномочия Губернатора Тюменской области дополнить полномочием по наделению полномочиями члена Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, соответственно внести изменения в статьи 28 и 38 Устава Тюменской области.
	Во исполнение Послания Президента В.В. Путина Федеральному Собранию РФ статью 34 Устава Тюменской области, определяющую круг субъектов права законодательной инициативы в Тюменской областной Думе, предлагается дополнить и наделить депутатов  Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации от Тюменской области правом законодательной инициативы. 
	Также статью 34 Устава Тюменской области предлагается привести в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», заменив слова «выборные органы местного самоуправления» словами «представительные органы местного самоуправления». 
























ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту Закона Тюменской области 
«О внесении изменений в Устав Тюменской области»


Принятие и реализация Закона Тюменской области «О внесении изменений в Устав Тюменской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.




ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, 
приостановлению, изменению, дополнению или принятию 
в связи с принятием Закона Тюменской области
«О внесении изменений в Устав Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Устав Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения действующих Законов Тюменской области.


СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Конституция Российской Федерации.
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3. Федеральный закон от 03.12.2012 № 229-ФЗ «О порядке формирования Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации».
4. Устав Тюменской области.

