ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменений в
Закон Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений
в Тюменской области»

	
Разработка проекта закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области» обусловлена изменениями в федеральном законодательстве. Поскольку Федеральным законом от 22.10.2013 № 284-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения полномочий и ответственности органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления и их должностных лиц в сфере межнациональных отношений» уточняются полномочия органов государственной власти субъектов Российской Федерации в части осуществления отдельных полномочий в сфере межнациональных отношений, корреспондирующие изменения вносятся и в Закон Тюменской области от 28.12.2004 №315 «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области» (далее по тексту – областной Закон). 
Также законопроектом предлагается в областном Законе закрепить положение, в соответствии с которым государственная поддержка национально-культурных автономий и иных общественных объединений осуществляется в форме субсидий. 
Учитывая, что с 01.01.2014  Федеральный закон от 21 июля 2005 года                     № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» признан утратившим силу в связи со вступлением в силу Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», применяемая в областном Законе  терминология приводится в соответствие с действующим законодательством.




ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
к проекту закона Тюменской области «О внесении изменений в  Закон Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений
в Тюменской области»

	Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области» не потребует дополнительных расходов из областного бюджета.





ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению, дополнению или принятию в связи с принятием Закона Тюменской области «О внесении изменений в  Закон Тюменской области 
«О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области»


	Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменений в Закон Тюменской области «О государственной поддержке национально-культурных автономий и иных общественных объединений в Тюменской области» не потребует признания утратившими силу, приостановления, изменения, дополнения действующих Законов Тюменской области, принятия Законов Тюменской области.


СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1.	Конституция Российской Федерации;
2. Федеральный закон от 6 октября 1999 года №184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»;
3. Бюджетный кодекс Российской Федерации.






