
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Тюменской области
«О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области»


Проект закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области» разработан в целях реализации Федерального закона № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
Так в соответствии со статьей 6 вышеназванного Федерального закона право законодательной инициативы в законодательном (представительном) органе государственной власти субъекта Российской Федерации принадлежит депутатам, высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации (руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации), представительным органам местного самоуправления. Конституцией (уставом) субъекта Российской Федерации право законодательной инициативы может быть предоставлено иным органам, членам Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации - представителям от законодательного (представительного) и исполнительного органов государственной власти данного субъекта Российской Федерации, общественным объединениям, а также гражданам, проживающим на территории данного субъекта Российской Федерации.
[bookmark: _GoBack]Предлагается внести соответствующие изменения в статью 34 Устава Тюменской области и наделить граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Тюменской области, реализующих право гражданской законодательной инициативы, правом законодательной инициативы в Тюменской областной Думе.














ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОЕ ОБОСНОВАНИЕ
проекта закона Тюменской области
«О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области»

Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области» не потребует дополнительных затрат, покрываемых за счет средств областного бюджета.




ПЕРЕЧЕНЬ
законов, подлежащих признанию утратившими силу, 
приостановлению, изменению, дополнению или принятию 
в связи с принятием Закона Тюменской области
«О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области»


Принятие Закона Тюменской области «О внесении изменения в статью 34 Устава Тюменской области» потребует внесения изменений:
1) в статью 24 Закона Тюменской области «Об основах организации и деятельности Тюменской областной Думы»;
2) в статью 115 Регламента Тюменской областной Думы.



СПРАВКА
о состоянии законодательства, регулирующего данную сферу

1. Конституция Российской Федерации.
2. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации».
3. Устав Тюменской области.
4. Закон Тюменской области от 12.03.2001 № 276 «Об основах организации и деятельности Тюменской областной Думы».
5. Регламент Тюменской областной Думы.

