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ЗАКОН ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О внесении изменений в Закон Тюменской области
«О деятельности религиозных объединений 
в Тюменской области»

Статья 1 
Внести в Закон Тюменской области от 08.02.2001 № 263 «О деятельности религиозных объединений в Тюменской области» («Парламентская газета «Тюменские известия», № 36, 15.02.2001, № 70, 05.04.2001, № 232-233, 14.10.2005, № 40, 03.03.2007, № 99, 05.06.2009, № 52, 01.04.2011) следующие изменения:
1) в статье 2: 
а) в пункте «а»  части 2 слова «на территории Тюменской области, территории соответствующего муниципального образования» заменить словами «в Тюменской области, на территории соответствующего муниципального образования»;
б) дополнить частью 4.1 следующего содержания:
«4.1. Исполнительные органы государственной власти Тюменской области вправе оказывать государственную поддержку реализации религиозными организациям общественно значимых культурно-просветительских программ и мероприятий. Порядок предоставления государственной поддержки устанавливается Правительством Тюменской области.;
в) в части 5 слова «на территории Тюменской области, территории муниципального образования» заменить словами «в Тюменской области, на территории муниципального образования»;
2) часть 2 статьи 3 изложить в следующей редакции:
«2. Органы государственной власти Тюменской области, органы местного самоуправления направляют в органы, осуществляющие надзор и контроль за исполнением законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях, информацию о поступивших жалобах и обращениях граждан, содержащих сведения о фактах нарушений религиозными объединениями законодательства о свободе совести, свободе вероисповедания и о религиозных объединениях.»;
3)  в части 3 статьи 8:
а) первое предложение исключить;
б) во втором предложении слова «В этом случае» заменить словами «При проведении в соответствии с Федеральным законом от 26.09.1997 № 125-ФЗ
«О свободе совести и о религиозных объединениях»  публичных богослужений, других религиозных обрядов и церемоний в порядке, установленном для проведения митингов, шествий и демонстраций,»;
4) в части 2 статьи 9 слова «на территории  Тюменской области» заменить словами «в Тюменской области».

Статья 2
Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования. 
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